



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Centralizator Întrebări & Răspunsuri primite în perioada aprilie – noiembrie 2024 pentru

Apelul de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor din cadrul Priorității 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice.

Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
1.	4120/29.04.2024	NA		Vă scriu referitor la o propunere de îmbunătățire a Ghidului aferent acestui program, respectiv includerea Codului CAEN 7500 - activități veterinare. Astfel, toate codurile caen de îngrijire spitalicească umană se regăsesc în lista, nu și cele veterinare. Considerăm ca nu se justifică o asemenea discriminare.	Codul CAEN 7500 din clasa 75 Activități a fost introdus în Anexa 9 ca fiind eligibil. Acesta se regăsește pe lista CAEN-urilor cu soldul negativ al balantei comerciale	Acceptat
2.	4121/29.04.2024	PJ		Așteptam de mult timp un sprijin pentru IMM-urile din București-Ilfov și ne bucurăm de această oportunitate! De aceea, vă rugăm să eliminați din criteriile de eligibilitate condiția: "realizează o cifră de afaceri anuală netă sau deține active totale de până la 2 milioane euro, echivalent în lei" Noi, ca o companie de construcții care acționează drept antreprenor general pentru client, preluăm tot fluxul de numerar al proiectelor de construcții, fapt ce se reflectă automat în cifra noastră de afaceri. Acest lucru deși este un punct forte la creditare, ne împiedică să facem investiții cu acest sprijin financiar nerambursabil. Vă rugăm să aveți în vedere solicitarea noastră, pentru ca acest apel este de mare interes pentru noi în a ne dezvolta societatea și a realiza noi investiții.	Apelul de proiecte PR BI/P1/1.8/1/2024 este dedicat în exclusivitate microîntreprinderilor , prin urmare, Solicitantul, inclusiv întreprinderile legate, trebuie să se încadreze în categoria microîntreprinderilor, definite în conformitate cu Legea 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii și cu Anexa I la Regulamentul (UE) nr. 651/2014 ca: o întreprindere care, conform Legii nr.346/2004, are până la 9 salariați inclusiv și realizează o cifră de afaceri anuală netă și/sau un bilanț anual total de până la 2 milioane euro, echivalent în lei.	Respins
3.	4173/30.04.2024	PJ		Referitor la Acțiunea 1.8. Sprijin pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderi, analizând Lista Codurilor CAEN eligibile, am observat că nu este inclus codul CAEN 2550 Fabricarea produselor metalice obținute prin deformare plastică; metalurgia pulberilor. Avem rugămintea să analizați și să aveți în vedere includerea acestui cod CAEN ca fiind eligibil, fiind o întreprindere cu principalul obiect de activitate producția de piese metalice în ILFOV. Ne dorim să accesăm fonduri nerambursabile pentru modernizare tehnologică (achiziție de echipamente și utilaje performante) și pentru a îmbunătăți și a inova procesul de producție.	În conformitate cu Ordinul 377 din 17.04.2024, Codul CAEN 2540 (fostul cod CAEN 2550) face parte din clasa 25 Industria construcțiilor metalice și a produselor din metal, exclusiv mașini, utilaje și instalații și ar putea fi asociat domeniului de specializare inteligentă "materiale avansate". Se regăsește pe lista CAEN-urilor cu soldul negativ al balanței comerciale. <i>*Domeniul este eligibil doar în cazul în care investițiile propuse prin proiect nu vizează exclusiv reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră generate de activitățile prevăzute în Anexa I a Directivei 2003/87/CE și se situează sub pragurile privind capacitățile de producție sau randamentele specificate în aceeași anexă.</i>	Acceptat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
4.	4209/07.05.2024	PJ		Va rugam sa luati in considerare actualizarea documentului: "Ghid al solicitantului - PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor din cadrul Priorității 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice" astfel incat de aceasta oportunitate sa poata beneficia inclusiv Societatile Civile medicale.	Societatea civilă medicală se constituie prin contract de societate civilă, încheiat în formă scrisă între 2 sau mai mulți medici asociați, cu respectarea dispozițiilor art. 1491, 1492 și 1499-1531 din Codul civil, referitoare la societatea civilă particulară, și a dispozițiilor Ordinului 153. Societatea civilă medicală nu are personalitate juridică. În cadrul prezentului apel, entitățile fără personalitate juridică nu sunt eligibile.	Respins
5.	4230/07.05.2024	PJ		Vă scriu referitor la o propunere de îmbunătățire a Ghidului aferent acestui program, respectiv includerea Codului CAEN 7500 - activități veterinare. Astfel, toate codurile caen de îngrijire spitalicească umană se regăsesc în lista, nu și cele veterinare. Considerăm ca nu se justifică o asemenea discriminare. Totodată, arătăm ca o asemenea finanțare este cu atât mai necesară în domeniul veterinar unde nu există niciun ajutor/subvenție ca în domeniul uman de la Casă de Sănătate.	Codul CAEN 7500 din clasa 75 Activități a fost introdus în Anexa 9 ca fiind eligibil. Acesta se regăsește pe lista CAEN-urilor cu soldul negativ al balantei comerciale.	Acceptat
6.	4231/07.05.2024	PJ		Vă scriu referitor la o propunere de îmbunătățire a Ghidului aferent acestui program, respectiv includerea Codului CAEN 7500 - activități veterinare. Astfel, toate codurile caen de îngrijire spitalicească umană se regăsesc în lista, nu și cele veterinare. Considerăm ca nu se justifică o asemenea discriminare. Totodată, arătăm ca o asemenea finanțare este cu atât mai necesară în domeniul veterinar unde nu există niciun ajutor/subvenție ca în domeniul uman de la Casă de Sănătate.	Codul CAEN 7500 din clasa 75 Activități a fost introdus în Anexa 9 ca fiind eligibil. Acesta se regăsește pe lista CAEN-urilor cu soldul negativ al balantei comerciale.	Acceptat
7.	4263/08.05.2024	PJ		Vă rugăm să clarificați dacă karturile electrice constituie cheltuieli eligibile în cadrul prezentului apel, dat fiind faptul că acestea nu intră în categoria mijloacelor de transport înmatriculabile.	Achiziția de karturi electrice poate fi considerată eligibilă, cu condiția prezentării unei justificări solide privind contribuția acestei achiziții la îndeplinirea obiectivului proiectului, în acord cu codul CAEN pe care se realizează investiția.	Clarificat
8.	15.05.2024			Subscrisul, XXX , cu respect va solicit sprijinul in vederea obtinerii unor informatii privind urmatorul aspect: 1.Institutul detine o fabrica in care se produc furaje combinate complexe si furaje combinate complemnetare pentru toate speciile de animale de	În cadrul apelului de proiecte PR BI/P1/1.8/1/2024, solicitantul eligibil este (cerințele sunt cumulative): a. O societate înregistrată în scop fiscal în baza Legii nr. 31/1990 cu modificările și completările ulterioare, o societate cooperativă constituită în baza Legii nr.	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>ferma, furaje care au la baza rețetele inovate și experimentate de către cercetătorii din cadrul institutului.</p> <p>2. Fabrica unde se produc aceste furaje ne dorim să o renovăm și să o modernizăm conform standardelor europene dar fiind o instituție de drept public fondurile în acest sens sunt deosebit de limitate. Din acest motiv urmăm și ne dorim să începem o procedură prin care să accesăm fonduri europene nerambursabile dar din ceea ce am observat pe site-urile de specialitate și ale autorităților competente astfel de fonduri sunt destinate doar întreprinderilor mici și mijlocii ori noi suntem o instituție de drept public aflată sub coordonarea Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării.</p> <p>Ca atare, vă înaintăm rugămintea de a ne sprijini și de a ne comunica, în măsura posibilităților legale, informații cu privire la posibilitatea de a accesa o oportunitate de finanțare pentru renovarea și modernizarea fabricii care produce furajele inovate de institut, respectiv de a ne comunica dacă în momentul de față se derulează un astfel de program aplicabil și pentru un institut de cercetare care are și activitatea de producție.</p>	<p>1/2005, sau care funcționează în baza OUG nr. 6/2011 cu modificările și completările ulterioare;</p> <p>b. O societate, care, până la momentul efectuării primei plăți a ajutorului către beneficiar, este înregistrată cu sediul social /sediul secundar în regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban;</p> <p>c. O societate care se încadrează în categoria microîntreprinderilor conform prevederilor Anexei I la Regulamentul (UE) nr. 651/2014. Calitatea de microîntreprindere trebuie să existe la data semnării contractului de finanțare, conform declarației unice.</p>	
9.	4475/15.05.2024	PJ		<p>Am identificat în cadrul domeniilor de activitate din secțiunea reprezentativă a activității de producție lipsa codurilor CAEN aferente procesării produselor agroalimentare – diviziunea grupei CAEN 10. Vă rugăm respectuos să dispuneți măsurile necesare pentru includerea codurilor CAEN aferente industriei alimentare, respectiv a tuturor codurilor divizunii grupei CAEN 10, astfel încât proiectul aferent programului regional să poată contribui la dezvoltarea sectorului agroalimentar în cadrul regiunii București-Ilfov, precum și la dezvoltarea microîntreprinderilor prin înnoirea tehnologiilor utilizate în activitatea de procesare.</p>	<p>În conformitate cu Regulamentul 2831/2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, este exceptată acordarea ajutoarelor pentru întreprinderile care își desfășoară activitatea în domeniul producției primare de produse agricole; întreprinderile care desfășoară activități de prelucrare și comercializare a produselor agricole, în unul din următoarele cazuri:</p> <p>(i) atunci când valoarea ajutoarelor este stabilită pe baza prețului sau a cantității de produse de acest tip achiziționate de la producători primari sau introduse pe piață de întreprinderile respective;</p> <p>(ii) atunci când ajutoarele sunt condiționate de transferarea lor parțială sau integrală către producătorii primari;</p>	Acceptat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>Având în vedere normele speciale care se aplică în sectoarele producției primare (în special ale producției primare de produse agricole și producției primare de produse pescărești și de acvacultură) și având în vedere riscul ca ajutoarele care constau în sume mai mici decât plafonul stabilit în prezentul regulament să poată totuși îndeplini criteriile prevăzute la articolul 107 alineatul (1) din tratat, prezentul regulament nu ar trebui să se aplice sectoarelor respective.</p> <p>Au fost introduse în Anexa 9 următoarele coduri CAEN ca fiind eligibile: 1011 Productia si conservarea carnii 1012 Prelucrarea si conservarea carnii de pasare 1013 Fabricarea produselor din carne (inclusiv din carne de pasare) 1020 Prelucrarea si conservarea pestelui, crustaceelor si molustelor 1031 Prelucrarea si conservarea cartofilor 1032 Fabricarea sucurilor de fructe si legume 1039 Prelucrarea si conservarea fructelor si legumelor 1041 Fabricarea uleiurilor si grasimilor 1042 Fabricarea margarinei si a altor produse comestibile similare 1051 Fabricarea produselor lactate si a branzeturilor 1052 Fabricarea inghetatei 1061 Fabricarea produselor de morarit 1062 Fabricarea amidonului si a produselor din amidon 1071 Fabricarea painii; fabricarea prajiturilor si a produselor proaspete de patiserie 1072 Fabricarea biscuitilor si piscoturilor; fabricarea prajiturilor si a produselor conservate de patiserie 1073 Fabricarea macaroanelor, taiteilor, cus-cus-ului si a altor produse fainoase similare 1081 Fabricarea zaharului 1082 Fabricarea produselor din cacao, a ciocolatei si a produselor zaharoase 1083 Prelucrarea ceaiului si cafelei 1084 Fabricarea condimentelor si ingredientelor 1085 Fabricarea de mancaruri preparate</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					1086 Fabricarea preparatelor alimentare omogenizate și alimentelor dietetice 1089 Fabricarea altor produse alimentare n.c.a. 1091 Fabricarea preparatelor pentru hrana animalelor de ferma 1092 Fabricarea preparatelor pentru hrana animalelor de companie	
10.	4528/16.05.2024	PJ		Vreau sa stiu daca este eligibil achizitia de containere modulare in cadrul apelului pentru microintreprinderi, respectiv, daca pentru acestea este nevoie de vreo autorizare sau deviz. Unde la putem incadra in planul de afaceri? La echipamente sau constructie. Completare 20.05.2024: "Firma are obiectul de activitate dezmembrari auto. - 2-3 containere modulare vor fi folosite ca si birouri. - 2-3 containere modulare ca spatii de depozitare pentru piese auto. Intrebare este daca pentru aceste containere am nevoie de autorizatie de constructie si daca am nevoie de deviz general."	În înțelesul Normelor Metodologice de aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal din 6 ianuarie 2016, pentru ca o construcție de tip container (indiferent dacă acesta va fi folosit ca birou sau ca spațiu de depozitare) să fie încadrată în categoria clădirilor, conform definiției de la art. 453 lit. b) din Codul fiscal, "aceasta trebuie să fie fixată în pământ cu caracter permanent, respectiv trebuie să existe intenția de a fi păstrată pe același amplasament cel puțin pe durata unui an calendaristic". Autorizația de construire este un document obligatoriu pentru orice tip de construcție, inclusiv pentru construcțiile realizate din containere, și este reglementată de Legea nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții. Pentru obținerea autorizației de construire aveți nevoie de proiect tehnic, care conține și devizul general. Pentru îndeplinirea condițiilor de eligibilitate, este nevoie de verificarea încadrării în codurile CAEN eligibile, cuprinse în Anexa 9 la Ghidul Solicitantului.	Clarificat
11.	16.05.2024	PJ	-	Vor fi lansate apeluri și pentru întreprinderi mici și mijlocii pentru București Ilfov cu o valoare nerambursabilă mai mare de 200.000 de euro?	AM PR BI va lansa apeluri pentru întreprinderile mici și mijlocii din Regiunea București-Ilfov conform calendarului estimat al lansărilor publicat la https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/calendar-apeluri/	Clarificat
12.	4601/20.05.2024	PJ	Pagina 36: În cadrul prezentului apel, solicitantul eligibil este (cerințele sunt cumulative): a) O societate înregistrată în baza Legii nr. 31/1990, o societate cooperativă constituită în baza Legii nr. 1/2005, sau care	Având în vedere cele menționate mai sus, un solicitant care are sediul social în mediul rural, respectiv sat Tamași com. Corbeanca jud. Ilfov, dar ca urmare a realizării proiectului va deschide punct de lucru în mediul urban în Regiunea București Ilfov, poate fi eligibil pentru finanțare? Vă rugăm să clarificați dacă este exclusă la finanțare	Conform versiunii în consultare publică a ghidului solicitantului (consultare deschisă până la data de 26 iunie 2024), în secțiunea 5.1. Eligibilitatea solicitanților, se precizează că solicitantul trebuie să fie o societate cu sediul social/ punct de lucru în Regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban.	Acceptat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
			<p>funcționează în baza OUG nr. 6/2011 cu modificările și completările ulterioare;</p> <p>b) O societate cu sediul social/punct de lucru în Regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban;</p> <p>c) Solicitantul, inclusiv întreprinderile legate se încadrează în categoria microîntreprinderilor conform prevederilor Legii nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM-urilor, cu modificările și completările ulterioare și Anexei 1 la Regulamentul (UE) nr. 651/2014.</p> <ul style="list-style-type: none"> Pagina 43 <p>Pentru a fi eligibil pentru prezentul apel de proiecte, solicitantul trebuie să fie societate comercială înregistrată în baza Legii societăților nr. 31/1990, societate cooperativă constituită în baza Legii nr. 1/2005, sau care funcționează în baza OUG nr. 6/2011 cu modificările și completările ulterioare, care se încadrează în categoria microîntreprinderilor, cu sediul social/punct de lucru în mediul urban din Regiunea București-Ilfov.</p> <p>Nu sunt eligibile:</p> <p>a) Societățile încadrate în categoria întreprinderilor mici, mijlocii, mari, așa cum sunt acestea definite în conformitate cu prevederile anexei nr. 1 la Regulamentul (UE) nr. 651/2014 precum și ale Legii nr. 346/2004</p>	<p>orice societate care are la momentul actual sediu social în mediul rural în Regiune, dar care prin proiect intenționează să înființeze punct de lucru în mediul urban în Regiune.</p>	<p>Prin urmare, sunt eligibile pentru finanțare microîntreprinderile cu sediul social/ sediu secundar din mediul urban sau rural din Regiunea București-Ilfov, cu condiția ca locația de implementare a proiectului să fie în mediul urban din aceeași regiune.</p> <p>În versiunea finală a ghidul solicitantului, formulările vor fi revizuite și se va folosi aceeași exprimare și la secțiunea 5.1.2. Se va înlocui "sediul social/ sediu secundar în mediul urban din Regiunea București-Ilfov" cu "sediul social/ sediu secundar în Regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban".</p> <p>De asemenea, la punctul c) se va înlocui textul: "Microîntreprinderile care au sediul social/ punct de lucru în mediul rural" cu textul "Microîntreprinderile care au locația de implementare a proiectului în mediul rural".</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
			privind stimularea înființării și dezvoltării IMM - urilor, cu modificările și completările ulterioare; b) Microîntreprinderile care nu au sediul social/punct de lucru înregistrat în Regiunea de Dezvoltare București-Ilfov, cu excepția acelor care își asumă înregistrarea acestuia până la efectuarea primei plăți; c) Microîntreprinderile care au sediul social/punct de lucru în mediul rural			
13.	4720/22.05.2024	PJ	Referitor la Ghidul solicitantului pentru APELUL DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor din cadrul Priorității 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice, sunt interesata de accesarea acestui program si am constatat ca niciunul din cele doua coduri CAEN pe care le vizez nu sunt incluse in lista codurilor CAEN eligibile.	Este vorba despre 9602 si 9604 si, cu permisiunea dvs, as expune mai jos cateva argumente pentru care ar trebui 1. Vulnerabilitatea economica a afacerilor mici si mijlocii Codurile CAEN 9602 (Coafura si alte activitati de infrumusetare) si 9604 (Activitati de intretinere corporala) se refera in mare parte la afaceri de dimensiuni mici si mijlocii. Aceste afaceri sunt deosebit de vulnerabile la fluctuatiile economice si au nevoie de sprijin financiar pentru a se mentine pe linia de plutire. 2. Acces limitat la finantare traditionala Businessurile din domeniul serviciilor de infrumusetare si intretinere corporala se confrunta adesea cu dificultati in accesarea finantarii traditionale. Bancile si alte institutii financiare percep adesea aceste afaceri ca fiind riscante, datorita fluctuatiilor sezoniere ale cererii si marjelor de profit relativ mici. Finantarea nerambursabila ar putea oferi o plasa de siguranta necesara pentru a mentine operatiunile si a stimula cresterea. 3. Crearea si mentinerea locurilor de munca Sectorul serviciilor de infrumusetare si intretinere corporala este un angajator semnificativ, oferind locuri de munca in comunitati locale. Sustinerea acestor afaceri prin finantare nerambursabila poate ajuta la mentinerea si crearea de noi locuri de munca,	Codurile CAEN 9602 si 9604 nu sunt incluse în lista de coduri CAEN eligibile, întrucât nu contribuie la atingerea obiectivelor programului.	Respins

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>contribuind astfel la stabilitatea economica a comunitatilor si reducerea ratei somajului.</p> <p>4. Promovarea antreprenoriatului si inovarii Prin oferirea de finantare nerambursabila, antreprenorii din domeniile CAEN 9602 si 9604 pot fi incurajati sa dezvolte noi servicii, sa inoveze si sa se adapteze mai bine la cerintele pietei. Aceasta poate duce la o diversificare a ofertelor si la o crestere a calitatii serviciilor, beneficiind astfel consumatorii.</p> <p>5. Necesitatea investitiilor in echipamente si formare profesionala</p> <p>Pentru a oferi servicii de inalta calitate si a ramane competitivi, afacerile din aceste sectoare trebuie sa investeasca constant in echipamente moderne si in formarea profesionala a personalului. Finantarea nerambursabila poate acoperi aceste costuri, care altfel ar fi greu de suportat din fonduri proprii, mai ales pentru afacerile la inceput de drum.</p> <p>6. Contributia la bunastarea comunitatii</p> <p>Serviciile de coafura, infrumusetare si intretinere corporala contribuie la bunastarea generala a populatiei, oferind nu doar beneficii estetice, ci si un impact pozitiv asupra sanatatii mentale si emotionale a clientilor. Sustinerea acestor afaceri prin finantare nerambursabila poate avea un efect multiplicator asupra starii generale de bine in comunitate.</p>		
14.	4720/22.05.2024	PJ		Un alt aspect semnalat ar fi cerinta ca firma sa fi fost infiintata in prima zi lucratoare a anului 2023. Avand in vedere contextul concediilor de la sfarsitul si inceputul fiecarui an, precum si dificultatea cu care ritmul birocratic se misca in aceasta perioada, ar fi mai degraba de luat in calcul demararea demersurilor pentru infiintare unei firmei in prima zi lucratoare a unui an calendaristic decat data exacta a infiintarii, care ar putea fi amanata sa zicem cu un maxim 10 zile lucratoare.	Conform GS, pentru a fi eligibilă, microîntreprinderea trebuie să fi fost înregistrată cel mai târziu la 01.01.2023.	Respins
15.	4743/23.05.2024	PJ		Va rog sa se specifice mai clar ce microintreprindere poate aplica la Acțiunea: 1.8. Sprijin pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor.	În cadrul apelului de proiecte destinat Acțiunii 1.8 "Sprijin pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor" sunt eligibile microîntreprinderile cu sediul social/ sediu secundar în Regiunea București-Ilfov și locația de implementare a	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					proiectului în mediul urban, care îndeplinesc condițiile de eligibilitate din ghidul solicitantului.	
16.	4752/23.05.2024	PJ		Buna ziua, In cadrul programului de dezvoltare regionala Bucuresti Ilfov nu exista ca si coduri caen eligibile nici grupa 10, nici grupa 56. Administrez in Ilfov, Magurele, 2 firme: - laborator de cofetarie- cod caen 1071 – producem deseturi pentru retele mari de retail si exista nevoia de dezvoltare(marire spatiu productie) si tehnologizare (linii de productie noi) - firma catering – cod caen 5621 – producem cu precadere pentru zona cinematografica (productii cinematografice mari) si exista nevoia de investitii in echipament si spatii productie Solicitam sa va indreptati atentia si catre aceste coduri caen, introducerea lor in codurile eligibile fiindu-ne de ajutor mai ales in conditiile in care nu mai sunt alte programe in desfasurare la care putem aplica In speranta unei solutii favorabile, Multumesc Lucia Coman	Codul CAEN 1071 Fabricarea painii; fabricarea prajiturilor si a produselor proaspete de patiserie a fost introdus in Anexa 9 ca fiind eligibil și ar putea fi asociat domeniului de specializare inteligentă ” Noi Alimente și Siguranță Alimentară”. Se regăsește pe lista CAEN-urilor cu soldul negativ al balanței comerciale. Codul CAEN 5621 Activitati de alimentatie (catering) pentru evenimente a fost introdus in Anexa 9 ca fiind eligibil. Se regăsește pe lista CAEN-urilor cu soldul negativ al balanței comerciale.	Acceptat
17.	24.05.2024	PJ		Codurile CAEN - vechimea firmei trebuie să se regăsească în existența codului CAEN sau poate fi un cod nou înregistrat?	În ghidul solicitantului, la secțiunea 5.1.1. CERINȚE PRIVIND ELIBIGILITATEA SOLICITANȚILOR, VI. Autorizarea codului CAEN eligibil, vizat de investiție se precizează următoarele opțiuni privind autorizarea codului CAEN: 1. Solicitantul are autorizat codul CAEN eligibil vizat de investiție, la locația de implementare a proiectului, indiferent dacă acesta desfășoară sau nu activitate pe respectivul cod CAEN. sau 2. În situația în care investiția pentru care se solicită finanțare presupune înființarea unui sediu social/sediu secundar până la momentul primei plăți a ajutorului, solicitantul are:	Acceptat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>a) codul CAEN eligibil vizat de investiție autorizat fie la sediul social/sediul secundar existente, fie la terți, iar solicitantul își asumă ca la finalul etapei de implementare, să facă dovada autorizării codului CAEN inclusiv la locația de implementare a proiectului.</p> <p>sau</p> <p>b) codul CAEN eligibil vizat de investiție înscris în actul constitutiv, iar solicitantul își asumă că la finalul etapei de implementare să facă dovada autorizării codului CAEN la locația de implementare a proiectului.</p> <p>Solicitantul trebuie să respecte una dintre cerințele de mai sus, în funcție de tipologia investiției, respectiv fie punctul 1, fie punctul 2 litera a), fie punctul 2 litera b).</p> <p>Din punct de vedere al evaluării tehnico-financiare, se punctează suplimentar ponderea veniturilor obținute de solicitantul de finanțare din activitatea desfășurată în cod CAEN pentru care solicită finanțare în cifra de afaceri realizată în anul anterior depunerii cererii de finanțare. Se obține punctaj maxim (5p) în cazul în care ponderea veniturilor obținute de solicitantul de finanțare din activitatea desfășurată în cod CAEN pentru care solicită finanțare în cifra de afaceri realizată în anul anterior depunerii cererii de finanțare este mai mare de 50%. Solicitanții care nu dețin codul CAEN la momentul depunerii vor putea să-l autorizeze, așa cum e specificat în secțiunea 5.1.1 din ghidul solicitantului, însă nu vor obține puncte. În cazul solicitanților a căror pondere a veniturilor obținute de solicitantul de finanțare din activitatea desfășurată în cod CAEN pentru care solicită finanțare în cifra de afaceri realizată în anul anterior depunerii cererii de finanțare, este mai mare ca 0 și mai mică ca 50%, se va aplica o formulă de interpolare liniară.</p>	
18.	4836/27.05.2024	PJ	Art 3.1 Prevedere actuala	Propunere modificare • Perioada de pregătire a proiectelor este de 60 de zile de la data publicării Ghidului Solicitantului în forma finală;	Perioada de pregătire a proiectelor este de 60 zile de la data publicării ghidului solicitantului.	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
			la data publicării Ghidului Solicitantului;		Însă în condițiile în care AM PR BI emite, pe parcursul celor 60 de zile, corrigendum-uri care să modifice semnificativ condițiile relevante pentru elaborarea cererilor de finanțare, perioada de pregătire se va prelungi în consecință. Perioada de 60 de zile alocată pregătirii de proiecte poate fi prelungită de AM PR BI doar în baza unor solicitări justificate din partea unui număr relevant de potențiali solicitanți, însă perioada dedicată depunerii de proiecte nu poate fi prelungită.	
19.	4836/27.05.2024	PJ	4.2. PERIOADA DE PREGĂTIRE A PROIECTELOR Prevedere actuala • Perioada de pregătire a proiectelor este de 60 zile de la data lansării apelului de proiecte și este cuprinsă între data publicării Ghidului Solicitantului și data începerii depunerii de proiecte în sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+.	Propunere modificare • Perioada de pregătire a proiectelor este de 60 zile de la data lansării apelului de proiecte și este cuprinsă între data publicării Ghidului Solicitantului în forma finală și data începerii depunerii de proiecte în sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+. Argumentare art. 3.1 și 4.2: Termenul de 60 de zile sa curga de la data publicării pe site-ul ADRBI, în forma finală a Ghidului Solicitantului. Solicitarea vine ca urmare a dorinței de a concepe proiecte bine fundamentate și corelate cu necesitățile actuale ale micromintreprinderilor din regiunea București Ilfov, precum și pentru a veni în sprijinul acestora ținând cont de greutatea obținerii documentațiilor suport în vederea accesării finanțării.	Perioada de pregătire a proiectelor este de 60 zile de la data publicării ghidului solicitantului. În perioada de 60 zile, AM PR BI poate emite corrigendum-uri, care să nu afecteze condițiile de eligibilitate. Însă în condițiile în care AM PR BI emite, pe parcursul celor 60 de zile, corrigendum-uri care să modifice semnificativ condițiile relevante pentru elaborarea cererilor de finanțare, perioada de pregătire se va prelungi în consecință. Perioada de 60 de zile alocată pregătirii de proiecte poate fi prelungită de AM PR BI doar în baza unor solicitări justificate din partea unui număr relevant de potențiali solicitanți, însă perioada dedicată depunerii de proiecte nu poate fi prelungită.	Clarificat
20.	4836/27.05.2024	PJ	5.1.1, I, pct. b) Prevedere actuala • O societate cu sediul social/punct de lucru în Regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban;	Propunere modificare • O societate cu sediul social/punct de lucru în Regiunea București-Ilfov deschis înainte de data de 01.01.2023 și locația de implementare a proiectului în mediul urban; Argumentare: Ținând cont de diversitatea companiilor din preajma regiunii București Ilfov, astfel se va evita crearea de condiții artificiale pentru companiile care în prezent nu au sediul social/punct de lucru în Regiunea București Ilfov.	În cadrul acestui apel de proiecte, Solicitantul va primi punctaj suplimentar dacă deține sediul social în regiune înregistrat înainte de 01.01.2024. În acest fel, se evită crearea de condiții artificiale.	Respins
21.	4836/27.05.2024	PJ	5.1.1, IV Prevedere actuala • Solicitantul se angajează prin Declarația unică, pe care o va anexa la depunerea cererii de finanțare, să asigure contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor	Propunere modificare • Solicitantul se angajează prin Declarația unică, pe care o va anexa la depunerea cererii de finanțare, să asigure contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor	AM PR BI nu va solicita demonstrarea la semnarea contractului a capacității financiare, prin prezentarea unui extras de cont, instrument bancar sau oricare instrumente financiare conform legii.	Respins

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
			finanțare, să asigure contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile ale proiectului. Cofinanțarea din surse proprii va fi de minim 10% din valoarea cheltuielilor eligibile.	neeligibile ale proiectului. Cofinanțarea din surse proprii va fi de minim 10% din valoarea cheltuielilor eligibile. Contributia proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum si acoperirea cheltuielilor neeligibile ale proiectului, va trebui sa fie demonstrata la semnarea contractului prin: extras cont, instrument bancar, sau oricare alte instrumente financiare conform legii. Argumentare: se va evita renuntarea la impementare ulterior semnarii contractului de finantare nerambursabila din cauza lipsei cash flowului aferent proiectului.		
22.	4836/27.05.2024	PJ	5.2.1, II 6 Prevedere actuala • Partea din perioada de implementare a proiectelor de după semnarea contractului de finanțare este de maxim 24 de luni pentru proiectele de lucrări care se supun autorizării și de 12 de luni pentru proiectele fără lucrări de construcție care nu se supun autorizării.	Propunere modificare • Partea din perioada de implementare a proiectelor de după semnarea contractului de finanțare este de maxim 24 de luni pentru proiectele de lucrări care se supun autorizării și de 18 de luni pentru proiectele fără lucrări de construcție care nu se supun autorizării. Argumentare: In prezent exista utilaje / echipamente si mijloace de transport care au termen de livrare mai mare de 12 luni.	Perioada de implementare a proiectelor de după semnarea contractului de finanțare este de maximum 24 de luni pentru proiectele de lucrări care se supun autorizării și de 12 de luni pentru proiectele fără lucrări de construcție care se supun autorizării.	Respins
23.	4836/27.05.2024	PJ	5.2.2, A 1 Prevedere actuala • Construirea/ extinderea spațiilor de producție/ prestare de servicii, inclusiv asigurarea utilităților generale aferente, respectiv alimentare cu apă, canalizare, alimentare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, PSI;	Propunere modificare • Construirea/extinderea spațiilor de producție/ prestare de servicii, inclusiv asigurarea utilităților generale aferente, respectiv alimentare cu apă, canalizare, alimentare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, PSI este eligibila doar pentru anumite coduri CAEN conform anexei. Argumente: Se va evita crearea de conditii artificiale pentru facilitarea dezvoltarilor imobiliare. Exemplu: cod CAEN 7112, 7111 – activitati de proiectare/arhitectura, sediu in Bucuresti, cumpara teren in Voluntari isi face „punct de lucru”, peste 7 ani ramane locuinta proprie sau o vinde si face profit. Totodata, clasele CAEN 58, 62, 63, 73, 74. Exemplu 2: Orice actionar/administrator de companie, care a inregistrat o cifra de afaceri de peste 1 mil lei, din Bucuresti si/sau Ilfov detine un teren pe raza judetului Ilfov. Programul, in forma actuala, fiind foarte permisiv, va permite „dezvoltarea” de puncte de lucru pe raza	Criteriile/ condițiile de eligibilitate trebuie respectate de către solicitant începând cu data depunerii cererii de finanțare și pe tot parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, precum și pe perioada de durabilitate a contractelor de finanțare. Solicitantul își asumă prin Declarația unica respectarea și conformarea cu art. 65 din Reg. (UE) 2021/1060, respectiv asigurarea caracterului durabil al investiției cinci ani de la efectuarea plății finale către beneficiar. Solicitantul, în cazul în care va primi finanțare din PR BI 2021-2027, trebuie ca pe perioada de durabilitate a proiectului: a) să nu înceteze activitatea productivă sau să nu o transfere în afara regiunii de nivel NUTS 2 în care a primit sprijin; b) să nu realizeze o modificare a proprietății asupra unui element de infrastructură care conferă un avantaj	Respins

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				judetului Ilfov care vor fi transformate ulterior in locuinte.	nejustificat unei întreprinderi sau unui organism public; c) să nu realizeze o modificare substanțială care afectează natura, obiectivele sau condițiile de realizare și care ar determina subminarea obiectivelor inițiale ale investiției. Aceste elemente constituie clauze de reziliere a contractelor de finanțare. AM PR BI va trata ca nereguli sumele plătite în mod necuvenit operațiunilor care nu se conformează cerinței de durabilitate.	
24.	4836/27.05.2024	PJ		5.3.2 capitolul 3 (IDEM capitolul 5.2) Se va completa cu: Aceste cheltuieli (capitolele 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5 , 3.7) pot fi efectuate inainte de semnarea contractului de finantare nerambursabila. Argumente: Conform cerintelor ghidului solicitantului, se cere Autorizatia de Construire la semnarea contractului de finantare, ori pentru a putea face acest lucru este imperios necesar sa fie obtinute avize/acorduri, studiile sa fie efectuate, expertiza efectuata, precum si studiul de fezabilitate realizat.	A fost modificat criteriul de eligibilitate II. 3 Proiectul propus spre finanțare nu are demarate procedurile de achiziții și/ sau lucrările de execuție înainte de data depunerii cererii de finanțare, cu excepția procedurilor aferente: consultanței pentru scrierea proiectului, managementului de proiect, întocmirea raportului de expertiză contabilă/ declarația expertului contabil și cele pentru proiectare și asistență tehnică necesare obținerii autorizației de construcție.	Acceptat
25.	4836/27.05.2024	PJ	5.6 Prevedere actuala Perioada de realizare a activităților proiectului, după semnarea contractului de finanțare, este de maximum 24 de luni pentru proiectele de lucrări și 12 luni pentru proiectele fără lucrări, cu posibilitatea prelungirii la maxim dublul perioadei în cazuri justificate.	Propunere modificare: Perioada de realizare a activităților proiectului, după semnarea contractului de finanțare, este de maximum 24 de luni pentru proiectele de lucrări și 18 luni pentru proiectele fără lucrări, cu posibilitatea prelungirii la maxim dublul perioadei în cazuri justificate (maxim 24 de luni in cazul proiectelor fara lucrari). Argumente: exista unele echipamente/utilaje, precum si mijloace de transport care au termene de livrare mai mari de 12 luni.	Perioada de implementare a proiectelor de după semnarea contractului de finanțare este de maximum 24 de luni pentru proiectele de lucrări care se supun autorizării și de 12 de luni pentru proiectele fără lucrări de construcție care se supun autorizării.	Respins
26.	4836/27.05.2024	PJ	7.4 Prevedere actuala 15. Plan de amplasare a activelor achiziționate prin proiect.	Propunere modificare: 15. Plan de amplasare a activelor achiziționate prin proiect. (doar la proiectele care prevad activitati de constructie). In cazul proiectelor care prevad achizitia de utilaje si echipamente, fara constructie, acesta se poate prezenta in etapa de contractare.	Se va prezenta un plan de amplasare în spatiul destinat implementarii proiectului, inclusiv pentru echipamente, care se va atasa la depunerea cererii de finanțare.	Respins

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				Argumentare: Amplasarea activelor se poate prefigura doar la constructiile/extinderile noi.		
27.	4836/27.05.2024	PJ		<p>Completarea domeniilor eligibile pentru finantare cu urmatoarele coduri CAEN: 5510 - Hoteluri și alte facilități de cazare similare 5520 - Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată 5590 - Alte servicii de cazare 5210 - Depozitări</p> <p>Argumentare: Avand in vedere lipsa spatiilor de cazare clasificate la nivelul regiunii Bucuresti Ilfov, introducerea codurilor CAEN sus mentionate, aferente unitatilor de cazare ar conduce la cresterea capacitatilor de cazare inregistrate, precum si la oferirea de servicii calitative. Totodata, tinand cont de dimensionarea Regiunii Bucuresti Ilfov, lipsa spatiilor de depozitare atat pentru produsele alimentare, cat si pentru cele non alimentare, conduce la cresterea artificiala a preturilor la cumparatorul final, respectiv locuitorii Regiunii Bucuresti Ilfov.</p>	<p>Codul CAEN 5510 Hoteluri si alte facilitati de cazare similare a fost introdus in Anexa 9 ca fiind eligibil. Se regăsește pe lista CAEN-urilor cu soldul negativ al balanței comerciale. Codul CAEN 5520 Facilitati de cazare pentru vacante si perioade de scurta durata a fost introdus in Anexa 9 ca fiind eligibil. Se regăsește pe lista CAEN-urilor cu soldul negativ al balanței comerciale. Codul CAEN 5590 Alte servicii de cazare a fost introdus in Anexa 9 ca fiind eligibil. Se regăsește pe lista CAEN-urilor cu soldul negativ al balanței comerciale. Codul CAEN 5210 Depozitări nu a fost introdus in Anexa 9 ca fiind eligibil</p>	Acceptat parțial
28.	4896/29.05.2024	PJ		<p>Permiteti-mi sa va adresez prezenta solicitare de clarificari cu rugamintea de a ne comunica daca este eligibil pentru finantare un solicitant al carui asociat detine 2 societati si doreste sa aplice cu ambele societati pentru finantare prin PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor, cu mentiunea că finantarea solicitata nu va depasi 300.000 de euro. Mentionez ca ambele societati activeaza pe aceeasi piata/piete adiacente, deci intreprinderile sunt legate.</p>	<p>Asa cum este specificat in Anexa 5 a GS - Reguli de ajutoare de stat si minimis, la secțiunea "Modalitatea de acordare" se specifica că în sensul Regulamentului de minimis, plafonul de minimis de 300.000 euro se aplică întreprinderii unice. Valoarea totală a ajutoarelor de minimis ce poate fi acordată unei întreprinderi unice din fonduri publice, pe o perioadă de 3 ani este de 300.000 EUR, echivalent în lei, la cursul de schimb InforEuro valabil la data semnării contractului de finanțare. Valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate per stat membru unei întreprinderi unice nu trebuie să depășească 300 000 EUR în nicio perioadă de 3 ani. In cazul întreprinderilor legate care reprezintă întreprinderea unică, se vor aplica regulile prevăzute mai sus.</p>	Clarificat
29.	5080/03.06.2024	PJ		<p>Ma numesc XXX., sunt administratorul firmei XXX si doresc ca in acest an sa aplic, pentru prima oara, la o linie de finantare.</p>	<p>În cadrul acestui apel, pentru a fi eligibil, Solicitantul trebuie să demonstreze că a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal integral. O întreprindere care depune cererea de</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>Toate investițiile de pana acum au fost suportate din imprumuturi sau profitul companiei, dar la nivelul la care am ajuns, sumele pentru investițiile urmatoare, depasesc ordinul zecilor de mii de euro.</p> <p>Firma a fost infiintata in luna decembrie a anului 2016, iar la inceputul acestui an am facut trecerea (inspirata) catre Ilfov, unde imi doresc sa raman. Din pacate, aceasta a fost facuta cu cateva zile peste termenul din ghid si m-ar limita la punctaj.</p> <p>Imi doresc foarte mult aceasta finantare si sunt dispus sa cofinantez chiar peste limita punctajului maxim, aceasta fiind singura sansa din acest an de crestere a firmei, a numarului de angajati si nu in ultimul rand de trecere in zona de cinematografie si fotografie industrială.</p> <p>Am nevoie de ajutorul dumneavoastra cu modificarea acestei date, cu cel puțin doua saptamani dupa data de 1 ianuarie 2024.</p>	<p>finanțare în cursul anului 2024, trebuie să fi fost înființată cel mai târziu în prima zi lucrătoare din anul 2023.</p> <p>Societatea dvs, fiind înființată în 2016, se încadrează în această condiție de eligibilitate. Mutarea sediului social în Ilfov nu afectează eligibilitatea, atât timp cât respectați condițiile de eligibilitate.</p>	
30.	5124/04.06.2024	PJ	<p>Întreprinderea noastră, (...), a fost înființată în data de 12 ianuarie 2023 și a depus bilanțul contabil pentru perioada 01.01.2023 - 31.12.2023. Având în vedere aceste date, dorim să aflăm dacă întreprinderea noastră este considerată eligibilă pentru a depune cererea de finanțare în cursul anului 2024.</p> <p>Conform ghidului solicitantului, întreprinderile trebuie să fi fost înființate cel mai târziu în prima zi lucrătoare din anul 2023. Totuși, având în vedere că întreprinderea noastră a fost înființată la scurt timp după începutul anului și a depus bilanțul contabil pentru întregul</p>	<p>Vă rugăm să ne confirmați dacă întreprinderea noastră, înființată în data de 12.01.2023, respectă criteriile de eligibilitate stabilite și poate participa la apelul de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor din cadrul Priorității 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice., Regiunea Bucuresti-Ilfov.</p>	<p>Conform GS, pentru a fi eligibilă, microîntreprinderea trebuie să fi fost înregistrată cel mai târziu la 01.01.2023.</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
			an fiscal 2023, considerăm că ar trebui să fie eligibilă pentru acest apel de proiecte.			
31.	5192/05.06.2024	PJ		<p>Va rugam sa ne clarificati urmatoarele aspecte prezente in Ghidul aflat in consultare publica la data transmiterii prezentei:</p> <p>1. Societatea care doreste sa aplice in vederea obtinerii unei finantari in conditiile prevazute de Ghidul Solicitantului este obligata sa faca dovada faptului ca a inregistrat un profit mai mare decat 0 (zero) in anul de referinta, respectiv anul 2023?</p> <p>Mentionez ca aceasta clarificare este necesara intrucat in urma parcurgerii Ghidului aflat in consultare publica, nu am reusit sa identificam nicio mentiune referitoare la obligativitatea inregistrarii unui profit al societatii in anul de referinta 2023, ceea ce indica faptul ca societatile care au inregistrat pierderi in anul de referinta pot fi eligibile cu indeplinirea cumulativa a tuturor celorlalte criterii prevazute de Ghid.</p>	<p>În GS nu există condiția de eligibilitate ca solicitantul să fi înregistrat profit din exploatare > 0 în anul anterior depunerii cererii de finanțare.</p>	Clarificat
32.	5193/05.06.2024	PJ		<p>Suntem o societate care își desfășoară activitatea în domeniul medicinei specializarea stomatologie și am dori să accesăm fonduri europene în vederea dezvoltării societății prin apelul PR BI P1/1.8/1/2024</p> <p>În prezent ne desfășurăm activitatea într-o clinică medicală, unde plătim chirie pentru spațiul pe care îl utilizăm.</p> <p>Dorim să accesăm fonduri pentru achiziționarea de echipamente medicale specifice unui cabinet stomatologic precum și pentru realizarea radiografiilor dentare. În situația în care proiectul nostru va fi declarat eligibil și finanțabil, am dori să știm dacă aceste echipamente pot fi mutate în perioada de implementare sau de durabilitate (monitorizare) într-un nou spațiu , pe care dorim să-l achiziționăm din fonduri proprii intenția noastră fiind aceea de a avea propriul cabinet stomatologic cu servicii complete, într-un spațiu care să aparțină societății noastre.</p>	<p>Pentru orice modificare a locației de implementare a proiectului va fi notificată Autoritatea de Management care va analiza solicitarea. Vă rugăm să luați în considerare că localizarea investiției este punctată diferit (pentru Municipiul București – o puncte, pentru județul Ilfov – 5 puncte) și solicitantul trebuie să asigure că menține condițiile pentru care a primit punctaj în etapa ETF pe întreaga perioadă de implementare și de durabilitate.</p> <p>În acest sens, orice situație, eveniment ori modificare care afectează sau ar putea afecta respectarea condițiilor de eligibilitate menționate în ghidul solicitantului de finanțare vor fi aduse, de către solicitant, la cunoștința AM, în termen de 5 zile lucrătoare de la luarea la cunoștință a situației respective.</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
33.	5301/07.06.2024	PJ		Suntem o microintreprindere cu sediul in Bucuresti, sector 6, cu activitate principala CAEN 4619 , intermediari in comerțul cu ridicata. In scopul dezvoltarii activitatii noastre dorim o tranzitie catre productia si depozitarea articolelor pe care le comercializam deja, pentru care avem un istoric, clienti si furnizori vechi de peste 30 de ani. Avand in vedere schimbarea de obiect de activitate, aaceast apel trebuie sa ne garanteze un punctaj maxim si in cazul in care pana acum nu am generat cifra de afaceri pe aceste coduri CAEN. Pentru a sprijini inovatia si initiativa, propunem ca ponderea veniturilor pe codurile CAEN nou infiintate sa aiba punctaj maxim (punctul 4.2 din criteriile de punctaj) . Articolele pot fi marfuri generale din materiale reciclabile, cu potential inovator nelimitat, obtinute prin imprimare 3D cu tehnologii noi, optimizate, care sa ne permita reduceri pe costuri prin utilaje cu consum redus de energie si foarte flexibile si versatile in productie. In acest scop ne dorim includerea codului 4619 intre codurile eligibile pentru acest apel ca domeniu cu potential de specializare inteligenta.	Codul CAEN 4619 Intermedieri in comerțul cu produse diverse nu este inclus in Anexa 9 ca fiind eligibil.	Respins
34.	5301/07.06.2024	PJ		De asemenea, implementarea doar in mediul urban din zona poate fi un impediment, deoarece aceasta zona are in principal destinatie rezidentiala si, in plus, spatiile sunt mult mai scumpe in orase. Propunem si largirea locului implementarii cu zona rurala din judetul Ilfov.	Conform PR BI 2021-2027, se finanțează sprijinirea pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică exclusiv a microîntreprinderilor din mediul urban din Regiunea București-Ilfov. Microîntreprinderile din mediul rural pot beneficia de finanțare prin Planul Național Strategic 2023-2027 (PNS), dedicat dezvoltării rurale prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR).	Respins
35.	5434/12.06.2024	PF	5.1. Eligibilitatea Solicitanților 5.1.1. Cerințe Privind Eligibilitatea Solicitanților I. Forma de constituire a solicitantului: b) O societate cu sediul social/punct de lucru în Regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban.	1. Este eligibilă o societate care are sediul social într-o altă regiune de dezvoltare decât București-Ilfov, dar care deține un punct de lucru în Regiunea București-Ilfov și intenționează să implementeze proiectul într-o locație urbană din această regiune, în cadrul acestui apel de proiecte?	Da, în cadrul apelului, este eligibil un solicitant cu sediul social sau punct de lucru în regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban. Din punct de vedere al evaluării tehnico-financiare, solicitanții care la momentul depunerii cererii de finanțare au doar punct de lucru în Regiunea București-Ilfov, dar își asumă că până la efectuarea primei plăți vor muta sediul social în Regiunea București-Ilfov, vor primi punctaj suplimentar.	Clarificat
36.	5434/12.06.2024	PF	5.1. Eligibilitatea Solicitanților 5.1.1. Cerințe Privind	2. În contextul cerinței "sediul social/punct de lucru în Regiunea București-Ilfov", ce semnificație are utilizarea	În cadrul apelului, se acceptă ca solicitantul să aibă fie sediu social, fie sediu secundar în regiunea București-	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
			Eligibilitatea Solicitanților I. Forma de constituire a solicitantului: b) O societate cu sediul social/punct de lucru în Regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban.	simbolului „/”? Se referă la faptul că societatea trebuie să aibă atât sediul social cât și punctul de lucru în Regiunea București-Ilfov, sau este suficient să îndeplinească doar una dintre aceste condiții (sediul social sau punctul de lucru în Regiunea București-Ilfov)?	Ilfov, în mediul urban. Din punct de vedere al evaluării tehnico-financiare, solicitanții care la momentul depunerii cererii de finanțare au doar punct de lucru în Regiunea București-Ilfov, dar își asumă că până la efectuarea primei plăți vor muta sediul social în Regiunea București-Ilfov, vor primi punctaj suplimentar.	
37.	5514/13.06.2024	PF		Daca pana la momentul deschiderii apelului solicitantul nu are cod CAEN eligibil autorizat conform certificat constatator nici la sediul social/punctele de lucru existente sau la terți, poate pana la momentul depunerii , sa-si autorizeze in aces sens un cod CAEN Eligibil sau trebuia deja sa fie autorizat inca din anul anterior depunerii cererii?	În ghidul solicitantului, la secțiunea 5.1.1. CERINȚE PRIVIND ELIBIGILITATEA SOLICITANȚILOR, VI.Autorizarea codului CAEN eligibil, vizat de investiție se precizează următoarele opțiuni privind autorizarea codului CAEN: 1. Solicitantul are autorizat codul CAEN eligibil vizat de investiție, la locația de implementare a proiectului, indiferent dacă acesta desfășoară sau nu activitate pe respectivul cod CAEN. sau 2. În situația în care investiția pentru care se solicită finanțare presupune înființarea unui sediu social/sediul secundar până la momentul primei plăți a ajutorului, solicitantul are: a) codul CAEN eligibil vizat de investiție autorizat fie la sediul social/sediul secundar existente, fie la terți, iar solicitantul își asumă ca la finalul etapei de implementare, să facă dovada autorizării codului CAEN inclusiv la locația de implementare a proiectului. sau b) codul CAEN eligibil vizat de investiție înscris în actul constitutiv, iar solicitantul își asumă că la finalul etapei de implementare să facă dovada autorizării codului CAEN la locația de implementare a proiectului. Solicitantul trebuie să respecte una dintre cerințele de mai sus, în funcție de tipologia investiției, respectiv fie	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>punctul 1, fie punctul 2 litera a), fie punctul 2 litera b).</p> <p>Din punct de vedere al evaluării tehnico-financiare, se punctează suplimentar ponderea veniturilor obținute de solicitantul de finanțare din activitatea desfășurată în cod CAEN pentru care solicită finanțare în cifra de afaceri realizată în anul anterior depunerii cererii de finanțare. Se obține punctaj maxim (5p) în cazul în care ponderea veniturilor obținute de solicitantul de finanțare din activitatea desfășurată în cod CAEN pentru care solicită finanțare în cifra de afaceri realizată în anul anterior depunerii cererii de finanțare este mai mare de 50%.</p> <p>Solicitanții care nu dețin codul CAEN la momentul depunerii vor putea să-l autorizeze, așa cum este specificat în secțiunea 5.1.1 din ghidul solicitantului, însă nu vor obține puncte.</p> <p>În cazul solicitanților a căror pondere a veniturilor obținute de solicitantul de finanțare din activitatea desfășurată în cod CAEN pentru care solicită finanțare în cifra de afaceri realizată în anul anterior depunerii cererii de finanțare, este mai mare ca 0 și mai mică ca 50%, se va aplica o formulă de interpolare liniară.</p>	
38.	5598/17.06.2024	PJ	In Ghidul Solicitantului la Criteriile de Evaluare art 2.1 litera a. "Cel puțin unul dintre administratori/reprezentantul legal al beneficiarului desemnat înainte de 01.01.2024 este de gen feminin"	Intrebarea noastra este cum va fi punctat acest criteriu considerand ca in cadrul societatii noastre avem un singur Administrator inregistrat la Registrul comertului dar avem si Reprezentant legal de gen feminin - reprezentantul societatii noastre pe zona Constanta. Calitatea de reprezentant legal este dovedita de contractul de prestari servicii ce include articole explicite de reprezentare legala (negociere, reprezentare in fata clientilor/Beneficiarilor, semnare contracte, emitere facturi, avize de marfa, etc).	Pentru a obține punctaj suplimentar (3 puncte), cel puțin unul dintre administratori/ asociați cu minimum 25% părți sociale/ reprezentantul legal al beneficiarului desemnat înainte de 01.01.2024 este de gen feminin. Calitatea de reprezentant legal poate fi confirmată în condițiile în care persoana la care faceți referire este desemnată ca reprezentant legal în actul constitutiv deșus la ONRC.	Clarificat
39.	5599/17.06.2024	PJ	Ghidul Solicitantului lansat în consultare publică și Anexa 9 Listă coduri CAEN eligibile.	Societatea noastră dorește să dezvolte o soluție integrată (software + hardware), care devine un asistent virtual pentru administratorii de imobile, asociațiile de locatari sau operatorii turistici. Activitatea noastră se potrivește codului CAEN 6832 - Administrarea imobilelor pe baza de comision sau contract, cod care din păcate nu	Codul CAEN 6832 Administrarea imobilelor pe baza de comision sau contract nu este eligibil în cadrul prezentului apel de proiecte. AM PR BI nu este în măsură să furnizeze judecăți sau opinii referitoare la încadrarea activităților propuse de	Respins

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>este eligibil in cadrul programului de finanțare.</p> <p>1. Va rugam sa analizați propunerea noastră de a introduce in ANEXA 9 - Listă coduri CAEN eligibile si codul CAEN 6832 - Administrarea imobilelor pe baza de comision sau contract.</p> <p>Motivam aceasta solicitare prin faptul ca acest domeniu de activitate prin serviciile oferite corespunde intru totul priorității si obiectivelor programului, dar si listei de activități si active eligibile pentru finanțare. Ca exemplu, in domeniul administrării imobilelor rezidențiale (si nu numai) pentru optimizarea si eficientizarea activității pot fi dezvoltate soluții si sisteme bazate pe „dezvoltarea soluțiilor ce includ inteligențe artificiale simple sau complexe (ex. algoritmi cu răspunsuri previzibile: Reactive AI – filtre spam, motoare de recomandări inclusiv motoare integrate în chat bots; algoritmi cu memorie limitată: automatizare, text-to-image, sisteme “chat bots” complexe) și dezvoltarea tehnologiilor AI de ultimă generație pentru soluții inovative (Theory of Mind AI)”</p> <p>Deși activitatea face parte din grupa Tranzacții imobiliare subgrupa CAEN 683 - Activități imobiliare pe baza de comision sau contract, Administrarea imobilelor nu este o activitate de intermediere sau speculativa ci oferă servicii de management si întreținere a clădirilor in interesul unei mari comunități a populației României – cetățenii care locuiesc in condominii multifamiliale organizați in asociații de proprietari. Așa cum spuneam Administrarea imobilelor corespunde intru totul Obiectivului specific OS 1.3. Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive (FEDR); Acțiunea 1.8 Sprijin pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor. Digitalizarea poate aduce mari beneficii in acest domeniu.</p> <p>2. In cazul in care nu este posibila modificarea ANEXA 9 - Listă coduri CAEN eligibile, va rugam sa ne spuneți daca</p>	<p>potențialii solicitanți pe coduri CAEN eligibile. Decizia privind codul CAEN al firmei cu care se dorește obținerea de finanțare nerambursabilă rămâne la latitudinea solicitantului. Acesta trebuie să fie eligibil în cadrul apelului, autorizat, justificat și documentat corespunzător în cererea de finanțare.</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				activitatea (chiar daca este specifica domeniului de activitate Administrarea imobilelor, poate fi încadrata pe unul din codurile CAEN aferente utilizatorilor finali ai soluției dezvoltare, Activități de editare produse software, Software la comanda, Asistența turistică.		
40.	5600/17.06.2024	PJ	Citind ghidul "APELUL DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024 Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor"	Nu imi este clar daca Societatile Civile Medicale se încadrează în categoria solicitantilor eligibili	În cadrul apelului PR BI P1/1.8/1/2024, dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor, sunt eligibile societățile înregistrate în baza Legii nr. 31/1990, o societate cooperativă constituită în baza Legii nr. 1/2005, sau care funcționează în baza OUG nr. 6/2011, care se încadrează în categoria microîntreprinderilor conform prevederilor Legii nr. 346/2004, cu sediul social/ sediu secundar în Regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban. Cabinetele medicale, societățile civile medicale sunt eligibile în cadrul Programul Sanatate, a cărui Autoritate de Management este Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene.	Respins
41.	6867/26.06.2023	PJ	Eligibilitate solicitant	La nivelul Ghidului in consultare, Apel PR BI P1/1.8/1/2024, va adresam urmatoarea intrebare: • O societate care detine de 3 ani sediul social in judetul Ilfov in mediul rural (BERCENI), iar prin proiect isi propune deschiderea unui punct de lucru in mediul urban, este eligibila? Va rugam sa ne clarificati daca aceasta situatie va fi considerata in raport cu prevederile din Ghidul in consultare, pag. 43, apreciata drept o conditie de artificialitate in raport cu litera i) creare de conditii artificiale în vederea încadrării solicitantului în categoriile de solicitanți eligibili și/sau a îndeplinirii unei/unor condiții de eligibilitate specifice acțiunii? In speranta unui raspuns prompt, va multumim anticipat.	In cadrul apelului PR BI P1/1.8/1/2024, este eligibil un solicitant cu sediul social sau sediu secundar în regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban. Localizarea investiției trebuie să fie obligatoriu în mediul urban, fie la sediul social, fie la sediul secundar. În cazul dvs, sediul secundar nou înființat în mediul urban trebuie să reprezinte locația de implementare a proiectului.	Clarificat
42.	5868/26.06.2024.	PJ	1. În ghid sunt explicate costurile directe și costurile indirecte cu referire doar la proiectele care includ lucrări de infrastructură (formularea din ghidul aflat în consultare publică: "...costurile	1. În ghid sunt explicate costurile directe și costurile indirecte cu referire doar la proiectele care includ lucrări de infrastructură (formularea din ghidul aflat în consultare publică: "...costurile directe vor fi costurile incluse în capitolele 1, 2, 4, 6 și în subcapitolele 5.1, 5.3,	Secțiunea 5.3 din ghidul solicitantului a fost revizuita. Categoriile de cheltuieli eligibile au fost structurate în 2 categorii: 1. Pentru proiectele care vizează lucrări de construcții/ lucrării de construcții și dotări cheltuielile eligibile	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
			directe vor fi costurile incluse în capitolele 1, 2, 4, 6 și în subcapitolele 5.1, 5.3, din devizului general așa cum sunt stabilite de HG 907/2016, ...”).	din devizului general așa cum sunt stabilite de HG 907/2016 ...”). Solicitare: Explicați costurile directe și costurile indirecte și pentru proiectele care nu includ lucrări de infrastructură. Motivare: Pentru proiectele care includ doar investiții în echipamente, tehnologii (inclusiv tehnologii verzi), utilaje, instalații de lucru, precum și dotări încadrate în categoria mijloacelor fixe: mobilier, echipamente informatice, echipamente de birotică, nu este necesar elaborarea unui deviz general așa cum este stabilit prin HG 907/2016. În acord cu actuala formulare se înțelege că sunt aplicabile costurile indirecte doar pentru proiectele care includ investiții în lucrări de infrastructură.	urmează structura devizului general din Hotărârea Guvernului nr. 907/2016, cu modificările și completările ulterioare; și 2. Pentru proiectele care vizează dotări. Regulile privind costurile indirecte sunt aplicabile ambelor tipuri de proiecte, astfel: Costurile indirecte sunt toate acele cheltuieli care nu se încadrează în categoria costurilor directe, de tipul (enumerarea nu este exhaustivă): • Cheltuieli cu chiria; • Cheltuieli cu utilitățile (energie electrică, încălzire, apă, canalizare); • Cheltuieli cu personalul administrativ și suport; • Cheltuieli pentru servicii de întreținere și reparare echipamente și mijloace de transport, etc. Iar, formula de calcul a costurilor indirecte $Co\ ind = Co\ dir * Rforfetară (7\%)$ Unde: $Co\ ind = costurile\ indirecte$ $Co\ dir = costurile\ directe$ $Rforfetară (\%) = rata\ forfetară$ La depunerea proiectului costurile indirecte vor fi bugetate în limita a 7% din valoarea costurilor directe eligibile. Valoarea eligibilă totală = costuri directe eligibile + costuri indirecte. Costurile indirecte sunt aplicabile pentru ambele tipuri de proiecte, cu sau fără investiții în lucrări de infrastructură.	
43.	5868/26.06.2024.	PJ	2. La subcapitolul 5.2.2 ACTIVITĂȚI ELIGIBILE, este	2. La subcapitolul 5.2.2 ACTIVITĂȚI ELIGIBILE, este inclusă ca fiind eligibilă activitatea "obținerea de noi		Acceptat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
			inclusă ca fiind eligibilă activitatea "obținerea de noi certificări de tipul ISO 14001 - sistem de management de mediu".	certificări de tipul ISO 14001 - sistem de management de mediu". Solicitare: Modificarea formulării, astfel: "obținerea de certificări de tipul ISO 14001 - sistem de management de mediu". Motivare: Formularea actuală poate fi înțeleasă că sunt acceptate ca fiind eligibile doar cheltuielile pentru recertificări de tipul ISO 14001 - sistem de management de mediu.	A fost eliminat cuvântul "noi" în cadrul secțiunii 5.2.2. ACTIVITĂȚI ELIGIBILE din GS. Astfel, noul text este: obținerea de noi certificări de tipul ISO 14001 - sistem de management de mediu;	
44.	5868/26.06.2024.	PJ	1. La subcapitolul 5.3.2. CATEGORII ȘI PLAFOANE DE CHELTUIELI ELIGIBILE, sunt detaliate categoriile de cheltuieli eligibile specifice proiectelor care includ investiții în infrastructură.	3. La subcapitolul 5.3.2. CATEGORII ȘI PLAFOANE DE CHELTUIELI ELIGIBILE, sunt detaliate categoriile de cheltuieli eligibile specifice proiectelor care includ investiții în infrastructură. Solicitarea 3.1: Prezentare separată a categoriilor de cheltuieli pentru proiectele care includ doar achiziționarea de echipamente, tehnologii (inclusiv tehnologii verzi), utilaje, instalații de lucru, precum și dotări încadrate în categoria mijloacelor fixe: mobilier, echipamente informatice, echipamente de birotică. Motivare: Prezentarea categoriilor de cheltuieli, așa cum este prezentată în subcapitolul 5.3.2. CATEGORII ȘI PLAFOANE DE CHELTUIELI ELIGIBILE, este pretabilă proiectelor care includ investiții în infrastructură. Din motive de claritate, simplificare și specificul total diferit al investițiilor care includ doar echipamente, tehnologii (inclusiv tehnologii verzi), utilaje, instalații de lucru, precum și dotării încadrate în categoria mijloacelor fixe: mobilier, echipamente informatice, echipamente de birotică, este absolut necesară precizarea separată a categoriilor de cheltuieli pentru aceste proiecte/cereri de finanțare. Solicitarea 3.2: Precizați dacă cheltuielile pentru activitățile de consultanță, așa cum sunt prezentate la punctul 3.7. de la pagina 56 sunt aplicabile și pentru proiectele care includ doar investiții în echipamente, tehnologii (inclusiv tehnologii verzi), utilaje, instalații de lucru, precum și dotări încadrate în categoria mijloacelor fixe: mobilier, echipamente informatice, echipamente de birotică. Motivare: Prezentarea categoriilor de cheltuieli, așa cum este prezentată în subcapitolul 5.3.2. CATEGORII ȘI	Secțiunea 5.3 din ghidul solicitantului a fost revizuită. Categoriile de cheltuieli eligibile au fost structurate în 2 categorii: 1. Pentru proiectele care vizează lucrări de construcții/ lucrării de construcții și dotări cheltuielile eligibile urmează structura devizului general din Hotărârea Guvernului nr. 907/2016, cu modificările și completările ulterioare; 2. Pentru proiectele care vizează dotări. Pentru proiectele care vizează lucrări de construcții/ lucrării de construcții și dotări, Capitolul 3. Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică vor fi eligibile în limita a 7% din valoarea costurilor directe eligibile ale proiectului, cu excepția cheltuielilor aferente subcapitolului 5.3. [Cap.3 = 7% * (Cap.1 + Cap.2 + Cap.3 + Cap. 4 + Cap. 5.1 + Cap. 5.2 + Cap. 5.4 + Cap. 6)]. Valoarea cumulată a cheltuielilor aferente subcapitolelor 3.6 și 3.7 nu poate depăși 5% din valoarea costurilor directe eligibile ale proiectului, cu excepția cheltuielilor aferente subcapitolului 5.3, conform formulei de mai sus. Pentru proiectele care vizează dotări, cheltuielile din cadrul Capitolului 3. Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică vor fi eligibile în limita a 5% din valoarea costurilor directe eligibile ale proiectului.	Acceptat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				PLAFOANE DE CHELTUIELI ELIGIBILE, este pretabilă proiectelor care includ investiții în infrastructură. Din motive de claritate, simplificare și specificul total diferit al investițiilor care includ doar echipamente, tehnologii (inclusiv tehnologii verzi), utilaje, instalații de lucru, precum și dotării încadrate în categoria mijloacelor fixe: mobilier, echipamente informatice, echipamente de birotică, este absolut necesară precizarea separată a categoriilor de cheltuieli pentru aceste proiecte/cereri de finanțare.		
45.	5871/26.06.2024.	PJ	Observatii referitor la punctul V din ghid masura 1.8.1	Buna ziua , Va rog sa luati in considerare solicitarea mea ,ca firmele care au depus un bilant la 31 decembrie 2023 sa fie eligibile ne luandu-se in considerare data infiintarii acestora. In speranta ca veti lua in considerare solicitarea , Va multumesc !	În cadrul acestui apel, pentru a fi eligibil, Solicitantul trebuie să demonstreze că a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal integral. O întreprindere care depune cererea de finanțare în cursul anului 2024, trebuie să fi fost înființată cel mai târziu în prima zi lucrătoare din anul 2023.	Respins
46.	5919 / 27.06.2024	PJ	Condiții eligibilitate	Este eligibila la finantare o societatea (incadrata IMM - micro la momentul depunerii cererii de finantare) care a suferit o modificare a actionariatului in 2024, inainte de depunerea cererii de finantare? Ma intereseaza urmatoarele situatii: 1. Unul sau mai multi asociati existenti cumpara partile sociale ale celorlalti asociati, devenind unic asociat sau asociati majoritari; 2. O companie isi schimba integral asociatii; 3. Compania are partial asociati noi, fara legaturi anterioare cu societatea, iar acestia pot deveni majoritari in unele cazuri.	Vă rugăm să analizați încadrarea în condițiile de eligibilitate din punct de vedere al întreprinderii unice definită în conformitate cu prevederile art. 2 alin. (2) din Regulamentul (UE) nr. 2831/2023. Întreprinderea unică include toate întreprinderile între care există cel puțin una dintre relațiile următoare: (i) o întreprindere deține majoritatea drepturilor de vot ale acționarilor sau ale asociaților unei alte întreprinderi; (ii) o întreprindere are dreptul de a numi sau revoca majoritatea membrilor organelor de administrare, de conducere sau de supraveghere ale unei alte întreprinderi; (iii) o întreprindere are dreptul de a exercita o influență dominantă asupra altei întreprinderi în temeiul unui contract încheiat cu întreprinderea în cauză sau în temeiul unei prevederi din contractul de societate sau din statutul acesteia; (iv) o întreprindere care este acționar sau asociat al unei alte întreprinderi și care controlează singură, în baza unui acord cu alți acționari sau asociați ai acelei	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>întreprinderi, majoritatea drepturilor de vot ale acționarilor sau ale asociațiilor întreprinderii respective. Întreprinderile care întrețin, prin intermediul uneia sau mai multor întreprinderi, oricare dintre relațiile la care se face referire la pct. (i)-(iv) sunt considerate întreprinderi unice;</p> <p>Pentru mai multă claritate cu privire la definirea întreprinderii unice, accesați Anexa 3_Îndrumar privind încadrarea în categoria IMM, întreprinderea unică și ajutorul de minimis.</p> <p>Printre situațiile de excludere este și următoarea: dacă este cazul, modificările în structura acționariatului solicitantului realizate în ultimul an anterior depunerii cererii de finanțare nu sunt temporare/ conjuncturale în vederea neaplicării regulii analizei celor 2 ani consecutivi în analiza încadrării în categoria microîntreprinderilor și/ sau considerării întreprinderii ca fiind legată prin persoane fizice în conformitate cu prevederile art. 4⁴ din Legea 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Vă rugăm să țineți cont de următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Responsabilitatea privind informațiile cuprinse în Declarația IMM (microîntreprinderi), precum și respectarea normelor legale în vigoare privind încadrarea în categoriile IMM, îi revine în exclusivitate solicitantului; - Verificarea încadrării solicitantului în categoria IMM (microîntreprinderi) va fi efectuată prin raportare la regula celor două exerciții financiare consecutive, înainte de anul în care a fost depusă cererea de finanțare. Stabilirea încadrării în categoria IMM corespunzătoare are în vedere modificările asupra încadrării în categoria IMM, prin depășirea plafoanelor stabilite pentru încadrarea în categoria IMM, în aceste 2 exerciții financiare anterioare anului în care a fost depusă cererea de finanțare; - Verificarea încadrării solicitantului în categoria IMM (microîntreprinderi) corespunzătoare se va realiza de către AM PR București-Ilfov, în baza Declarației privind încadrarea întreprinderii în categoria IMM completă și conformă, precum și a unei analize efectuate în etapa 	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>contractuală, în baza documentelor și informațiilor prevăzute și solicitate prin Ghidul solicitantului. Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria IMM, atât la data solicitării finanțării (i.e. data depunerii cererii de finanțare), cât și la data acordării finanțării (i.e. data semnării contractului de finanțare).</p> <ul style="list-style-type: none"> - Se vor putea solicita orice documente suplimentare necesare pentru efectuarea verificării, inclusiv informații referitoare la legături cu persoane fizice, juridice, relații comerciale, relații de familie, etc., iar refuzul solicitantului de a pune la dispoziție documentele/informațiile solicitate poate conduce la respingerea cererii de finanțare; - Identificarea relațiilor de parteneriat și/sau legătură ale întreprinderii solicitantului cu alte întreprinderi se face prin raportare la situația de la data analizei, respectiv data întocmirii Declarației privind încadrarea în categoria IMM(microîntreprinderi) ; - Pentru stabilirea legăturilor/parteneriatelor nu este relevant locul de înregistrare (naționalitatea) întreprinderilor analizate; - Se analizează atât structura acționariatului și reprezentanții legali (persoane fizice și juridice) ai solicitantului, cât și calitatea de asociat/administrator a solicitantului în alte întreprinderi, indiferent de locul de înregistrare a întreprinderilor; - Este obligatorie respectarea pragului referitor la numărul mediu anual de salariați cât și pragurile indicatorilor financiari, praguri stabilite de lege privind încadrarea unei întreprinderi în categoria IMM, în cei 2 ani consecutivi, anteriori anului în care a fost depusă cererea de finanțare. Dacă, la data întocmirii situațiilor financiare anuale întreprinderea nu se mai încadrează în plafoanele de mai sus, aceasta nu își va pierde calitatea de microîntreprindere, întreprindere mică sau mijlocie decât dacă depășirea acestor plafoane se produce în două exerciții financiare consecutive. Regula celor 2 exerciții financiare consecutive se aplică atât la depășirea pragurilor cât și la scăderea sub pragurile aferente unei categorii. 	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
47.	5920 / 27.06.2024	PF	Cerința cu privire la Sediul Social al solicitantului	1. Cu privire la cerința privind Sediul social al solicitantului - solicitantul deține sediu social în regiune înregistrat înainte de 01.01.2024, avem rugămintea de a modifica cerința cu solicitantul deține sediu social în regiune la data publicării Ghidului în consultare publică, respectiv aprilie 2024. Menționăm că, introducerea datei de 01.01.2024 are ca efect restrângerea numărului de solicitanți într-un mod nejustificat, nerespectând astfel egalitatea de șanse și tratament. Având în vedere noua limită propusă (aprilie 2024) se poate considera că este respectată și cerința din ghid cu privire la eventualele modificări conjuncturale realizate de o întreprindere pentru a depune un proiect, respectând totodată și principiile egalitate de șanse și tratament, oferind un acces liber câtor mai multor întreprinderi de a depune proiecte în cadrul acestui apel de proiecte.	Deținerea sediului social în regiune înregistrat înainte de 01.01.2024 nu este o condiție de eligibilitate, prin urmare nu conduce la restrângerea participării în cadrul acestui apel de proiecte. Deținerea sediului social în regiune înregistrat înainte de 01.01.2024 reprezintă un criteriu de punctare suplimentară (10p) care a fost agreat în procesul de consultare publică cu potențialii aplicanți. De asemenea, conform grilei de evaluare tehnico-financiară se punctează suplimentar (5p) și situația în care Solicitantul nu deține sediul social în regiune la momentul depunerii cererii de finanțare, dar se obligă să-l înregistreze până la momentul efectuării primei plăți. Prin punctarea solicitanților care nu dețin sediu social la momentul depunerii, dar se obligă să-l înregistreze până la momentul efectuării primei plăți considerăm că asigurăm respectarea principiilor privind egalitatea de șanse și tratament față de toți potențialii aplicanți.	Respins
48.	5920 / 27.06.2024	PF	Cerința cu privire la Activități de internaționalizare	2. Cu privire la cerința privind Activități de internaționalizare - Proiectul include minim 2 activități de internaționalizare (a se vedea exemplele din GS). În GS sunt menționate mai multe exemple de posibile activități. Cu privire la activitățile exemplificate în GS, avem rugămintea să ne clarificați în ce modalitate am putea avea o activitate Achiziție servicii pentru realizarea brandului și promovare, în condițiile în care conform GS, justificarea necesității achiziției trebuie să reiasă dintr-o analiză a piețelor țintă sau din strategia de export, activități care se vor realiza tot în cadrul proiectului, în implementare, după semnarea contractului de finanțare, fiind prematur în a ne pronunța la acest moment care vor fi rezultatele ce vor reieși din respectivele analize. 3. Cu privire la cerința privind Activități de internaționalizare - Proiectul include minim 2 activități de internaționalizare (a se vedea exemplele din GS). Vă solicităm să ne clarificați dacă obținerea unei mărci înregistrate la EUIPO se încadrează în achiziție servicii pentru certificare și standarde de calitate.	Activitățile de internaționalizare nu reprezintă o activitate obligatorie, ci reprezintă un criteriu de punctare suplimentară dacă proiectul include minim 2 activități de internaționalizare. Selectarea activităților, succesiunea implementării acestora, precum și rezultatele obținute reprezintă alegerea și asumarea solicitantului. Serviciile pentru certificare și standarde de calitate reprezintă servicii în urma cărora se certifică ca procesele, produsele sau serviciile solicitantului respectă standardele internaționale de calitate.	
49.	6072 / 02.07.2024	PF	Deschidere apel proiecte PR BI P1/1.8/1/2024	Când se deschide apelul de proiecte „PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinului pentru	Va rugam consultati https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/calendar-apeluri/	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microintreprinderilor în cadrul Priorității 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice"? Pentru a putea depune documentația în vederea participării la proiecte, este neapărat nevoie de firmă de consultanță sau poate fi depus de către directorul general al unei companii cu sediul în București și puncte de lucru în București și Ilfov?	Activitatea de consultanță nu este o activitate obligatorie.	
50.	6155 /04.07.2024	PJ	Formula aplicată la creșterea nr. 4.3 din grila de punctaj: raportul dintre finanțarea nerambursabilă solicitată prin proiect și valoarea cifrei de afaceri realizată în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare. Motivație adresă: inadverență în modalitatea de calcul a criteriului de punctaj nr. 4.3.	Importanța adresa: este absolut necesară o clarificare a formulei de calcul astfel încât determinarea punctajului să poată fi una corectă. Raportat la criteriul 4.3 b formularea este una greșită în calcul pentru $1 < FN/CA < 4$. Aplicând formula, reiese că obținem punctaj mai mare decât raportul FN/CA și mai mare. Varianta corectă a formulei: $P = 10 - [(RS-1) * 10 / (4-1)]$. Cu titlu de exemplu: FN=1.000.000 lei, CA=262.000 FN/CA=3.81 $(RS-1) * 10 / (4-1) = 9.38$ p Vă rugăm să ne clarificați modalitatea corectă de calcul a punctajului din cadrul criteriului nr.4.3b, conform grilei de punctaj.	Formula de calcul a fost revizuită, în documentul propus spre analiză și aprobare în CM PR BI, procedura scrisă, detalii aici: https://www.adrbi.ro/media/4227/anexa1_decizia29_criterii-selectie-18-microintreprinderi_04072024_final.pdf Formula era corectă, eroarea era la explicație, Rmin și Rmax trebuie inversate, R min e 4 și Rmax e 1.	Acceptat
51.	6180 05.07.2024	PF	Includere cod CAEN	Stiu ca a trecut data de acceptare a recomandarilor cu privire la proiectul "Consultare 1.8 - Apel dedicat sprijinului pentru cresterea durabila si modernizarea tehnologica a microintreprinderilor", inasa as dori totusi sa fac o recomandare de adaugare a unui cod CAEN nou si anume CAEN 5221 - Activități de servicii anexe pentru transporturi terestre sau Cod CAEN 3514 - Comercializarea energiei electrice. Aceste coduri pot fi necesare persoanelor care au deja firma de tractari sau vor sa infiinteze si doresc sa ofere servicii de asistenta rutiera pentru persoanele care detin masini electrice. Prin acest serviciu se poate mari si autonomia vehiculelor electrice si ar contribui la dezvoltarea infrastructurii electrice.	Codul CAEN 5221 Activități de servicii anexe pentru transporturi terestre nu este inclus în Anexa 9 ca fiind eligibil, întrucât nu contribuie la atingerea obiectivelor programului. Codul CAEN 3514 Comercializarea energiei electrice nu a fost inclus în Anexa 9 ca fiind eligibil, întrucât aparține unui domeniu exclus conform Articolului 7 al Regulamentului UE 2021/1058 - (1) litera h.	Respins
52.	6212 08.07.2024	PJ	Clarificări suplimentare	1. Astfel, una dintre ele ar fi necesitatea unei clarificări privind Decizia etapei de încadrare a proiectului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sau Clasarea notificării, emisă de Autoritatea de mediu,	Decizia etapei de încadrare a proiectului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sau Clasarea notificării va fi depusă doar pentru proiectele care includ lucrări de construire.	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				conform Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și Ordinului nr. 269/2020. Vă rugăm să specificați în mod clar dacă acest document este necesar pentru toate tipurile de proiecte, inclusiv cele care includ doar dotări, sau doar pentru cele care includ lucrări de construire. 2. De asemenea, suntem interesați dacă exista o dată certă de lansare a programului deoarece primim numeroase solicitări de la potențiali beneficiari ai programului din regiune.	Calendarul de lansare a apelurilor de proiecte se regăsește la https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/calendar-apeluri/	
53.	6338/10.07.2024	PJ		Va rog sa precizati daca sunt eligibile cheltuieli doar de brevetare la nivel international (extinderea brevetului OSIM 134652/30.01.2024) precum si dezvoltarea de noi brevete de inventie. Aceasta abordare este necesara pentru a picentia mai departe tehnologia, ca strategie comerciala. Datorita sumei mici disponibile (200 000 EURO), va rog sa precizati daca identificati si alte apeluri potrivite pentru aceasta activitate.	Având în vedere cerințele ghidului solicitantului, respectiv valoarea activității de bază sau pachetului de activități de bază, trebuie sa reprezinte minim 50% din bugetul eligibil al proiectului, în aceste condiții este nevoie să verificați dacă activitățile proiectului dvs se pot încadra în această condiție. În condițiile în care activitatea propusa de dvs intra în categoria <i>Activități conexe activității de bază</i> , trebuie să țineți cont că NU sunt eligibile proiectele care includ doar activitățile incluse în categoria activităților conexe activității de bază, enumerate mai sus. De asemenea și apelul de proiecte aferent acțiunii: 1.2. Sprijin pentru dezvoltarea de produse/procese noi/semnificativ îmbunătățite, va include această cheltuială ca și eligibilă, iar aici valoarea proiectelor finanțate va fi mai mare de 200.000 euro. Calendarul estimativ de lansare a apelurilor de proiecte viitoare se regăsește la https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/calendar-apeluri/	Clarificat
54.	6487/16.07.2024	PJ		Va rog sa imi comunicati care este perioada de depunere ptr proiectul PR BI P1/1.8/1/2024, si daca inainte de depunere trebuie sa depunem Grila de punctaj , sau aceasta o realizam noi ptr a vedea daca ne incadram.	Va rugam consultati https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/calendar-apeluri/ Autoevaluarea se întocmeste la momentul completării în MySMIS a cererii de finanțare.	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
55.	6875/31.07.2024	PJ		Solicitantul are activitate pe codul caen 3832 Recuperarea materialelor reciclabile sortate. In prezent detine o platforma betonata la sol care a fost prinsa in autorizatia de constructie a imobilului. Solicitantul doreste sa extinda platforma betonata (fara a implica o constructie de imobil). Considerati ca este necesar sa se solicite la primarie autorizatie pentru platforma betonata ce doreste sa fie extinsa? De asemenea acesta doreste sa achizitioneze un cort industrial necesar desfasurarii activitatii. Din ghidul solicitantului nu se deduce clar ca acestea este cuprins in cheltuielile eligibile. Ne puteti lamuri in aceasta privinta?	In conformitate cu Legea 50/1991 privind autorizarea lucrarilor în constructii, orice lucrare care implică modificarea suprafeței terenului sau executarea de construcții necesită autorizație de construire, cu excepția cazurilor expres menționate în lege. Având în vedere că prin extindere se modifică suprafața construită, acestea necesită autorizație.	Clarificat
56.	6911/31.07.2024	PJ		As dori sa stiu de ce a fost impusa limitarea implementarii programului in mediul urban? Cu ce este mai presus o companie din Oras Bragadiru fata de o companie din Comuna Chiajna? Banuiesc ca o astfel de limitare are o explicatie logica	Potrivit Programului Regional București Ilfov (PR BI), aprobat de Comisia Europeană, în cadrul acestui apel de proiecte sunt eligibile doar microîntreprinderile din mediul urban, fiind necesară asigurarea complementarității fondurilor europene aferente PR BI cu Planul Național Strategic 2023-2027. Microîntreprinderile din mediul rural pot beneficia de finanțare prin Planul Național Strategic 2023-2027 (PNS), dedicat dezvoltării rurale prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR), a cărui Autoritate de Management este la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale	Clarificat
57.	05.08.2024			Am citit cu interes **Decizia nr. 29 din 15.07.2024** referitoare la adoptarea Criteriilor de Selecție pentru Apelul de Proiecte PR BI P1/1.8/1/2024, dedicat sprijinirii creșterii durabile și modernizării tehnologice a microîntreprinderilor. În acest context, am o întrebare specifică legată de **Capitolul Criterii de eligibilitate, punctul I.1, litera b** din **Anexa 1** . Menționarea eligibilității proiectelor pare a fi destul de generală, incluzând diferite forme, însă la început se face referire doar la mediul urban. În acest sens, aș dori să clarific dacă un proiect de construcție a unui centru de geriatrie și achiziție de echipamente, pe un teren situat în localitatea Glina, ar fi eligibil pentru finanțare prin acest apel. Am observat că articolul în cauză menționează toate formele, însă interpretarea poate fi dificilă din cauza	În conformitate cu condițiile de eligibilitate din GS locația de implementare a proiectului trebuie să fie în mediul urban din Regiunea București-Ilfov. Microîntreprinderile din mediul rural pot beneficia de finanțare prin Planul Național Strategic 2023-2027 (PNS), dedicat dezvoltării rurale prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR), a cărui Autoritate de Management este la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale.	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				ambiguității textului. Orice clarificare pe care mi-o puteți oferi ar fi extrem de utilă pentru a înțelege dacă un proiect desfășurat în localitatea menționată se încadrează în criteriile de eligibilitate specificate.		
58.	7270/14.08.2024	PJ		<p>În calitate de potențial solicitant în cadrul apelului de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024, doresc să solicit câteva clarificări privind depunerea unui proiect pentru finanțarea de echipamente necesare desfășurării activității care se încadrează în clasa CAEN 9002 - Activități suport pentru interpretare artistică (spectacole).</p> <p>Specificul acestei activități este că se desfășoară în principal la sediul terților, neavând un sediu secundar dedicat acestei activități. În acest context, întrebările se referă la:</p> <p>1. Ce informații trebuie să menționez la rubrica „locația de implementare” a proiectului, având în vedere că activitatea nu se desfășoară într-un sediu/punct de lucru al solicitantului? Mai exact, care este locația de implementare în acest caz, având în vedere că activitatea nu se desfășoară la sediu/punct de lucru al solicitantului?</p> <p>2. Există o modalitate specifică de a descrie în proiect o activitate care se desfășoară preponderent la sediul terților și nu într-un sediu sau punct de lucru al beneficiarului?</p> <p>Aș aprecia foarte mult dacă mi-ați putea oferi un răspuns detaliat la aceste întrebări precum și orice alte informații suplimentare care mi-ar putea fi utile în procesul de depunere a proiectului.</p>	<p>În cererea de finanțare este necesar să fie menționată locația de implementare a proiectului. Dacă activitatea se desfășoară la terți se poate alege ca locația de implementare a proiectului să fie la sediu social. E practic locul unde vor fi depozitate echipamentele atunci când nu sunt folosite pentru desfășurarea activității. Acestea nu se pot depozita la sediul clienților. Totodată, în Planul de afaceri va trebui să se detalieze modul de desfășurare al activității, care sunt clienții, cum transportă echipamentele, cum le depozitează, etc.</p>	Clarificat
59.	7271/14.08.2024	PJ	Vă scriu acest mesaj cu rugămintă clarificării următorului aspect referitor la valoarea lucrărilor de construcție, în cadrul apelului de proiecte intitulat „Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor”	Atât în ghidul consultativ, cât și în anexa 1 a deciziei 29, se arată că sunt eligibile cheltuielile pentru lucrările de construcție, dar nu se limitează nicăieri valoarea raportată la valoarea totală a proiectului. În acest context, putem spune că, în cadrul acestui apel de proiecte, este eligibil un proiect care conține doar lucrări de construcție, echipamentele necesare activității deja existând?	În conformitate cu criteriile de selecție proiecte/operațiunea P 1.8, aprobate prin Decizia CM PR BI nr 29/15.07.2024, nu sunt eligibile proiectele care includ în activitatea de bază exclusiv activități pentru Construirea/ extinderea spațiilor de producție/prestare de servicii, inclusiv asigurarea utilităților generale aferente, respectiv alimentare cu apă, canalizare, alimentare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, PSI.	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					https://www.adrbi.ro/media/4227/anexa1_decizia29_criterii-selectie-18-microintreprinderi_04072024_final.pdf	
60.	7281/14.08.2024	PJ		<p>Numărul de întreprinderi sprijinite pentru a susține sau a realiza creșterea cifrei de afaceri. Indicatorul numără întreprinderile pentru care cifra de afaceri anuală pentru anul fiscal după anul finalizării proiectului (obținerii realizărilor așteptate - output) este cel puțin la fel de mare precum creșterea cifrei de afaceri anuale în anul anterior începerii proiectului. Pentru întreprinderile fără o creștere a cifrei de afaceri sau cu o creștere negativă înainte de începerea proiectului, rata de creștere a cifrei de afaceri în cursul anului fiscal de după anul finalizării proiectului (obținerii realizărilor așteptate - output), ar trebui să fie de cel puțin 2%. Cifra de afaceri a întreprinderii cuprinde totalurile facturate de întreprindere în perioada de referință (un an) și corespunde vânzărilor pe piață de bunuri și servicii furnizate către terți. Va rog sa ma ajutati cu lamuriri conform celor de mai jos:</p> <p>Din definiția acestui indicator nu este clar: creșterea cifrei de afaceri va fi monitorizată la nivel valoric/nominal sau procentual? De exemplu există un solicitant care dorește să aplice la această măsură de finanțare. Acesta a avut în anul 2022 o cifră de afaceri de 6.250 lei, iar în anul 2023 a avut o cifră de afaceri de 79.800 lei, realizând astfel o creștere procentuală de 1.177%. Pentru îndeplinirea indicatorului, în anul fiscal după anul finalizării outputului, cifra de afaceri trebuie să crească valoric cu 73.550 lei sau procentual cu 1.177%?</p>	<p>În ceea ce privește definiția indicatorului RCR 19 - întreprinderi cu cifra de afaceri crescută, vă informăm că se va lua în considerare creșterea procentuală de minimum 2% doar pentru microîntreprinderile care nu au înregistrat o creștere a cifrei de afaceri sau au avut o creștere negativă în anul anterior începerii proiectului. Pentru celelalte microîntreprinderi, care au înregistrat o creștere a cifrei de afaceri, aceasta trebuie să fie cel puțin la fel de mare precum creșterea cifrei de afaceri anuale în anul anterior începerii proiectului, în termeni valorici.</p> <p>În exemplul menționat de dumneavoastră, solicitantul ar trebui să asigure o creștere valorică a cifrei de afaceri de cel puțin 73.550 lei în anul fiscal de după finalizarea outputului, și nu o creștere procentuală echivalentă anului anterior începerii proiectului.</p>	Clarificat
61.	7371/19.08.2024	PJ		<p>Va rog sa imi oferiti niste detalii cu privire la CRT 1.1 ETF „a. Se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov în RIS 3, indiferent de soldul balanței”. Conform anexei 9 a. LISTA DE CAEN eligibil, fiecărui CAEN îi corespunde un domeniu RIS3. Ce trebuie reflectat in proiect pentru a primi cele 15 puncte? Lista de intrebari si raspunsuri va fi publicata?</p>	<p>Pentru a obține cele 15 puncte aferente criteriului ETF 1.1 „a. Se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov în RIS3, indiferent de soldul balanței,” este esențial ca domeniul de activitate al microîntreprinderii (codul CAEN) în care se va realiza investiția să se regăsească în lista cu coduri CAEN eligibile menționată în Anexa 9. În această Anexă, fiecărui cod CAEN eligibil îi corespunde un domeniu RIS3 cu potențial de specializare și soldul balanței</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					comerciale. Proiectul și toate activitățile acestuia trebuie să fie alinate cu acest domeniu pentru care se solicită finanțare pentru a obține punctajul maxim. Lista de întrebări și răspunsuri va fi publicată și actualizată periodic pentru a asigura clarificări suplimentare tuturor solicitanților.	
62.	7401/20.08.2024	PJ		Societatea noastră are sediul social în București-Sector 6 și dorim să depunem proiect în cadrul APELULUI DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor din cadrul Priorității 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice. Nu am regăsit codul nostru CAEN în lista codurilor finanțate și vă rog să scrieți ca să vă rog frumos să îl introduceți în această listă: Cod CAEN 1086 Fabricarea preparatelor alimentare omogenizate și alimentelor dietetice. Este chiar un domeniu în care se înovează mult, înlocuirea zaharului în alimente fiind o provocare foarte mare, produsele rezultate contribuind la sănătatea oamenilor.	Codul CAEN 1086 Fabricarea preparatelor alimentare omogenizate și alimentelor dietetice a fost introdus în Anexa 9 ca fiind eligibil și poate fi asociat domeniului de specializare inteligentă Noi Alimente și Siguranță Alimentară. Se regăsește pe lista CAEN-urilor cu soldul negativ al balanței comerciale.	Acceptat
63.	7422/20.08.2024	PJ		Vă rugăm să precizați dacă localități rurale care nu aparțin unor orașe din județul Ilfov (ex. Balotesti, Snagov etc) ca și locație de implementare a proiectului îndeplinesc criteriul aferent punctajului maxim referitor la mediul urban așa cum este definit în anexa 1-ghidul de finanțare. Conform acestuia, localități mult mai mici arondate unui oraș îndeplinesc criteriul, în timp ce localități care din punct de vedere administrativ pot fi asimilate mediului urban sunt excluse de la punctare.	În clasificarea tipului unității-administrativ teritoriale în urban/rural se va ține cont de catalogarea acestora în conformitate cu Codul Administrativ. Prin urmare, în stabilirea categoriei, urban/rural se va ține cont de tipurile unităților administrativ-teritoriale așa cum sunt stabilite prin lege.	Clarificat
64.	7501/22.08.2024	PJ		Vă rog să - mi comunicați dacă în cadrul apelului mai sus menționat se pot achiziționa prin proiect numai active necorporale; menționez că doresc să solicit finanțare nerambursabilă pe codul CAEN 6201 - Activități de realizare a softului la comandă.	Ghidul solicitantului nu prevede interdicția de a achiziționa exclusiv active necorporale în cadrul proiectului. Investiția în active necorporale este componenta a activității de bază, însă este necesară justificarea investiției în legătură cu obiectivul proiectului și încadrarea în obiectivul specific al PR BI - OS 1.3. Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					productive (FEDR). Totodată trebuie să se aibă în vedere că indiferent de tipurile de investiții realizate prin proiect acestea trebuie să conducă la realizarea indicatorului de rezultat obligatoriu, mai exact la realizarea indicatorului RCR 19 Întreprinderi cu cifra de afaceri crescută a cărui definiție este: Numărul de întreprinderi sprijinite pentru a susține sau a realiza creșterea cifrei de afaceri. Indicatorul numără întreprinderile pentru care cifra de afaceri anuală pentru anul fiscal după anul de obținerea realizărilor așteptate (output) este cel puțin la fel de mare ca creșterea cifrei de afaceri anuale în anul anterior începerii proiectului. Pentru întreprinderile fără o creștere a cifrei de afaceri sau cu o creștere negativă înainte de începerea proiectului, rata de creștere a cifrei de afaceri în cursul anului fiscal de după anul obținerii realizărilor așteptate (output) ar trebui să fie de cel puțin 2%.	
65.	7569/26.08.2024	PJ		<p>Doresc să vă adresez o întrebare legată de încadrarea unei societăți în microîntreprindere în contextul Apelului dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor, „În cazul în care o societate este încadrată drept întreprindere mică în definiția fiscală românească de către ANAF și plătește impozite conform acestei categorii fiscale, dar conform definiției europene (legea 346 / 2004 menționată în declarația unică) se încadrează în categoria microîntreprindere (până la 9 salariați și realizează o cifră de afaceri anuală netă sau dețin active totale de până la 2 milioane euro, echivalent în lei), asociatul societății în cauză fiind asociat și în cadrul altor societăți care nu activează în același domeniu de activitate sau domenii adiacente, este eligibilă pentru a fi finanțată prin proiect?”</p> <p>Pe scurt, pentru această apel de proiecte se ia în calcul doar definiția europeană a microîntreprinderii sau și definiția fiscală românească?</p>	<p>Pentru încadrarea în IMM, se va folosi legea 346/2004 , coroborata cu Regulamentul 651/2014, care precizează ca microîntreprinderile au până la 9 salariați și realizează o cifră de afaceri anuală netă sau dețin active totale de până la 2 milioane euro, echivalent în lei.</p>	Clarificat
66.	7733/29.08.2024	PJ		<p>Potrivit ghidului aflat în consultare se fac următoarele precizări:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Pagina 30 	<p>Paragraful <i>În cazul în care cererea de finanțare va fi însoțită de documentația tehnico-economică aflată la stadiul cel mai înaintat de proiectare, faza de Proiect Tehnic, evaluatorul va verifica și va completa Grila</i></p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>Pentru proiectele care vizează investiții în infrastructură cu o durată de viață preconizată de cel puțin cinci ani, trebuie să demonstreze imunizarea față de schimbările climatice în conformitate cu cerințele din Comunicarea Comisiei Europene privind Orientările tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027 publicate la 16 septembrie 2021 (2021/C 373/01). Imunizarea la schimbările climatice este un proces care integrează măsurile de atenuare a schimbărilor climatice și măsurile de adaptare la schimbările climatice în dezvoltarea proiectelor de infrastructură.</p> <p>• Pagina 77: În cazul în care cererea de finanțare va fi însoțită de documentația tehnico-economică aflată la stadiul cel mai înaintat de proiectare, faza de Proiect Tehnic, evaluatorul va verifica și va completa Grila privind conformitatea și conținutul documentației tehnice aplicabile Proiect Tehnic de Execuție.</p> <p>- Grila privind modul de respectare a îndeplinirii principiilor DNSH și imunizării la schimbările climatice, - Lista privind verificarea îndeplinirii criteriilor și procedurilor nediscriminatorii și transparente.</p> <p>Potrivit mențiunilor de la pagina 30 și 77 se poate concluziona că verificarea îndeplinirii principiilor DNSH și imunizării la schimbările climatice se realizează doar pentru proiectele care presupun realizarea lucrărilor de construcție.</p> <p>Ținând cont că în Anexa 4.1 Plan de Afaceri există cerința "Prezentați modul în care investiția propusă contribuie la respectarea principiului DNSH și a celui privind imunizarea la schimbările climatice", vă rugăm să precizați dacă cerința respectivă face obiectul unui proiect care presupune doar achiziție de echipamente.</p> <p>Dacă totuși această cerință se completează și în cazul proiectelor cu achiziții simple și având în vedere că în lista de documente obligatorii la depunerea cererii de finanțare nu se solicită Analiza DNSH, vă rugăm să ne</p>	<p><i>privind conformitatea și conținutul documentației tehnice aplicabile Proiect Tehnic de Execuție</i> a fost eliminat din Ghidul solicitantului.</p> <p>Totodată pentru o mai bună claritate secțiunea 3.17 dedicată DNSH a fost restructurată în varianta finală a Ghidului Solicitantului, astfel:</p> <p>PR BI vizează promovarea unei dezvoltări durabile prin: respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH – „Do No Significant Harm”); respectarea legislației privind protecția mediului și asigurarea imunizării la schimbările climatice a infrastructurilor cu o durată de viață preconizată de peste cinci ani. Astfel, pentru proiectul solicitantului de finanțare are obligația să demonstreze respectarea principiului DNSH, respectarea legislației privind protecția mediului și să asigure imunizarea la schimbările climatice a infrastructurilor cu o durată de viață preconizată de peste cinci ani - în cazul în care proiectul vizează investiții în construcții.</p> <p>În sprijinul solicitanților de finanțare din PR BI, Agenția pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 (AM) a dezvoltat „Metodologia privind abordarea aspectelor de dezvoltare durabilă, respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH) și de asigurare a „Imunizării la schimbările climatice” pentru implementarea Programului Regional București-Ilfov 2021-2027”, pe care vă rugăm să o consultați aici: https://www.adrbi.ro/media/3409/metodologie-dnsh-adr-bi-final-17-07-2023.pdf</p> <p>Principiul „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH – „Do No Significant Harm”) este definit prin Regulamentul 2020/852 și se referă la modul în care o activitate se raportează la șase obiective de mediu.</p>	



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>comunicați dacă aceasta este necesară pentru a demonstra respectarea principiului DNSH.</p> <p>Totodată, referitor la principiul privind imunizarea la schimbările climatice, în Anexa 12 Grilă Imunizare a schimbării climatice sunt prevăzute măsuri care presupun evaluarea impactului proiectului asupra emisiilor de GES. Din ghidul solicitantului nu reiese dacă evaluarea impactului proiectului asupra emisiilor GES face obiectul unui proiect cu achiziție simplă de echipamente, sau prin ce mod se dovedește acest impact.</p> <p>Vă comunicăm că elementele de verificare ale celor două grile: Anexa 11 și Anexa 12 vizează aspecte specifice unui proiect care presupune lucrări de construcții.</p> <p>În concluzie, vă rugăm să precizați dacă cerința/ condiția referitoare la Aspectele de Mediu – pg. 27 din ghid (APLICAREA PRINCIPIULUI DNSH. IMUNIZAREA LA SCHIMBĂRILE CLIMATICE) face obiectul unui proiect care presupune DOAR achiziție de echipamente.</p> <p>Dacă cerința vizează și proiectele care presupun doar achiziție de echipamente, ce documente doveditoare se atașează, ținând cont de elementele de verificare identificate în Anexele 11 și 12.</p> <p>"</p>	<p>Măsurile care justifică modul în care proiectul respectă principiul DNSH sunt elaborate prin raportare la cele șase obiective de mediu (conform Anexei 11 – Grila DNSH)</p> <p>[...]</p> <p>Pentru proiectele care vizează lucrări de construcții, solicitantul are obligația de a demonstra atât respectarea principiului DNSH (mai sus detaliată) cât și prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, care transpune prevederile Directivei 2011/92/UE A Parlamentului European și a Consiliului din 13 decembrie 2011 privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice și private asupra mediului.</p> <p>Totodată, pentru construcțiile cu o durată de viață mai mare de 5 ani va fi realizată și imunizarea la schimbările climatice climatice în conformitate cu cerințele din Comunicarea Comisiei Europene privind Orientările tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027 publicate la 16 septembrie 2021 (2021/C 373/01) - https://www.adrbi.ro/media/3039/ghid-ce-imunizarea-infrastructurii-la-schimbari-climatice-c2021-5430_ro.pdf.</p> <p>În acest sens, solicitantul va descrie în cererea de finanțare, măsurile prin care proiectul asigură respectarea principiului DNSH incluzând, dacă este cazul, măsurile necesare imunizării la schimbări climatice, pentru construcțiile cu o durată de viață mai mare de 5 ani și va prezenta actul de reglementare emis de autoritatea de mediu: <i>Clasarea notificării sau Decizia finală privind evaluarea impactului asupra mediului în conformitate cu prevederile Legii nr. 292 din 3 decembrie 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului.</i></p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
67.	7890/04.09.2024	PJ		<p>In grila de ETF la PCT 2.2 a. Proiectul vizează investiții pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor până la 20% din valoarea eligibilă. Imi puteti detalia va rog aspecte care pot contribui la indeplinirea acestui criteriu? Domeniul nostru de activitate fiind cel al productiei video conform cod caen 5911.</p> <p>""</p>	<p>Conform Deciziei Comitetului de Monitorizare a Programului Regional București-Ilfov, Nr.29 din 15.07.2024 privind adoptarea Criteriilor de Selecție pentru Apelul de Proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinirii creșterii durabile și modernizării tehnologice a microîntreprinderilor; investițiile pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor în IMM implică reducerea utilizării materiilor prime, adoptarea unor tehnici de producție mai puțin poluante și/ sau a unor tehnologii eficiente din punct de vedere energetic, reducerea la minimum a generării de deșeuri și reciclarea materialelor, de exemplu:</p> <ul style="list-style-type: none"> •achiziționarea de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie pentru eficientizarea activităților pentru care s-a solicitat finanțare: instalarea de sisteme de iluminat cu consum redus de energie, achiziționarea de echipamente/ utilaje eficiente din punct de vedere energetic, automatizarea proceselor pentru a reduce risipa de energie; •integrarea tehnologiilor de control al poluării, care contribuie la reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră; •obținerea de certificări de tipul ISO 14001 - sistem de management de mediu; •creșterea "conținutului de materiale reciclate" din produsul finit, asigurând în același timp performanța și siguranța acestuia; •achiziționarea de echipamente/ soluții/ tehnologii având componente reutilizabile sau utilizarea de materii prime (inclusiv materii prime critice) obținute din materiale reciclate; •achiziționarea de echipamente electrice și electronice având un procent minim de componente reutilizabile (exemplu: un procent de 30% din totalul echipamentelor să aibă componente reutilizabile); 	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>•achiziționarea de materiale de construcții având în compoziție un procent minim de materii prime reutilizabile;</p> <p>•alte investiții specifice economiei circulare pentru reducerea, prevenirea, pregătirea în vederea reutilizării, valorificarea materială și reciclarea deșeurilor generate de beneficiar (ex: achiziționarea de containere pentru colectarea DEEE-urilor sau colectare selectivă, sau tocătoare biodegradabile pentru resturi vegetale și alimentare; predarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice la centrele de colectare organizate de operatori economici autorizați pentru colectarea și reciclarea deșeurilor în baza unui contract, etc.);</p> <p>De avut în vedere faptul că enumerarea de mai sus nu este exhaustivă, fiind acceptate și alte tipuri de investiții, cu condiția ca acestea să fie justificate în mod corespunzător și să-și poată dovedi necesitatea și eficacitatea printr-un audit de mediu.</p> <p>Achiziționarea de sisteme care utilizează surse regenerabile (alternative) de energie (ex.: panouri solare) nu intră în categoria investițiilor pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor. Acestea sunt eligibile în cadrul activității 1. Investiții în active corporale în vederea îmbunătățirii capacităților tehnice și industriale, cu condiția justificării contribuției lor la îndeplinirea obiectivelor și indicatorilor proiectului.</p>	
68.	8069/11.09.2024	PJ	Neclaritate calcul punctaj PR Bucuresti-Ilfov 1.8	Legat de Grila ETF a Programului Regional Bucuresti-Ilfov, APELUL DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024, va rog sa ma ajutati cu explicarea punctului 4.3 din cadrul grilei. Am incercat sa fac calculul punctajului conform formulei din cadrul grilei, dar rezultatul nu a fost unul corect tinand cont de faptul ca pentru un Raport dintre FN/CA ≤1 se primesc 10 puncte. In concret pentru un proiect unde solicitantul are o cifra de afaceri de 373.354 lei, si solicita o finantare nerambursabila de 200.000 euro, raportul FN/CA este 3,75. Conform formulei am incercat	Formula de calcul a fost revizuită, în documentul propus spre analiza și aprobare în CM PR BI, procedura scrisă, detalii aici: /https://www.adrbi.ro/media/4227/anexa1_decizia29_criterii-selectie-18-microintreprinderi_04072024_final.pdf	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				un calcul pentru acest exemplu si astfel a reiesit ca proiectul ar obtine 9 puncte la acest criteriu, ceea ce nu mi se pare corect in conditiile in care pentru a obtine 10 puncte raportul dintre FN/CA trebuie sa fie ≤ 1 . Va rog sa ma ajutati cu explicarea formulei, intrucat, in urma numeroaselor incercari de a calcula punctajul consider ca exista posibilitatea ca aceasta sa fie eronata!	Formula era corectă, eroarea era la explicație, Rmin și Rmax trebuie inversate, R min e 4 si Rmax e 1.	
69.	8093/11.09.2024	PJ		<p>Dorim să vă aducem în atenție recomandarea noastră de a reconsidera și elimina condiția de eligibilitate privind amplasamentul investiției și locația sediului social în mediul urban/rural. Considerăm că această condiție poate fi percepută ca fiind restrictivă, în special în cazul județului Ilfov, care include 34 de așezări rurale și opt orașe (Buftea, Otopeni, Voluntari, Bragadiru, Chitila, Măgurele, Popești-Leordeni, Pantelimon). Dată fiind această structură mixtă a județului, condiționarea eligibilității proiectelor în funcție de amplasarea în mediul urban sau rural limitează semnificativ accesul microîntreprinderilor la finanțare, în ciuda potențialului economic ridicat din întreaga zonă.</p> <p>În plus, specificul apelului de proiecte, ce urmărește obiectivul de "Intensificare a creșterii durabile și creșterea competitivității IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive", are o orientare clară către sprijinirea investițiilor în rețehnologizare și modernizare industrială. De obicei, locațiile potrivite pentru implementarea acestor proiecte se găsesc la periferia orașelor, deseori în mediul rural, unde condițiile pentru dezvoltarea industrială și infrastructura necesară sunt mai adecvate.</p> <p>Având în vedere aceste aspecte, considerăm că eliminarea condiției referitoare la amplasamentul sediului social sau al investiției ar spori accesul egal al microîntreprinderilor la finanțare, facilitând astfel atingerea obiectivelor apelului de proiecte. Vă rugăm să luați în considerare această recomandare, care susține un cadru mai inclusiv și favorabil dezvoltării economice în regiunile periurbane și rurale.</p>	<p>Conform PR BI 2021-2027, se finanțează sprijinirea pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică exclusiv a microîntreprinderilor din mediul urban din Regiunea București-Ilfov. Microîntreprinderile din mediul rural pot beneficia de finanțare prin Planul Național Strategic 2023-2027 (PNS), dedicat dezvoltării rurale prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR).</p> <p>Sunt eligibile pentru finanțare microîntreprinderile cu sediul social/ sediu secundar din mediul urban sau rural din Regiunea București-Ilfov, cu condiția ca locația de implementare a proiectului să fie în mediul urban din aceeași regiune</p>	Respins
70.	8131/12.09.2024		Criteriile de selecție proiecte/Operațiunea P1.8	1.Vă rugăm să ne precizați dacă este eligibil un proiect care presupune doar dotări, care la momentul depunerii acestuia, nu deține niciun drept real asupra locului de	1. Detalierea criteriului a fost actualizată: Solicitantul deține la data depunerii cererii de finanțare sau	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>implementare a proiectului, urmând să înregistreze punctul de lucru până la momentul semnării contractului.</p> <p>2. În această situație cum se verifică condiția de eligibilitate de la pag. 20 din documentul Criterii de selecție proiecte/Operațiunea 1.8, respectiv II.11. Amplasamentul proiectului este în Regiunea București-Ilfov și este adecvată desfășurării activității.</p> <p>3. În cadrul secțiunii Categoriilor de cheltuieli eligibile, în cadrul capitolului de cheltuieli 3.7 Consultanță sunt enumerate și cheltuieli privind organizarea și derularea procedurilor de achiziții. Aceste cheltuieli sunt definite în cadrul capitolului 3.6. Ce ați avut în vedere detaliind aceste cheltuieli la două capitole bugetare?</p> <p>4. La pag.34 din Criterii de selecție/Operațiunea 1.8, ați precizat faptul că pentru proiectele care vizează DOAR dotări sunt eligibile cheltuielile din cadrul capitolului 2 și a capitolului 3. În această situație unde încadrăm cheltuielile cu echipamentele dotările care sunt incluse în cadrul capitolului 4.5 și activele necorporale care sunt incluse în cadrul capitolului 4.6?</p> <p>5. Este obligatoriu să bugetăm în cadrul proiectului costuri indirecte, prin aplicarea unei rate forfetare de 7% din costurile directe eligibile. Dacă este obligatorie bugetarea acestor cheltuieli este obligatoriu să le nominalizăm?</p> <p>6. Cheltuiala cu auditul financiar este cheltuială obligatorie?</p> <p>7. Care este limita pentru cheltuielile de informare și publicitate, având în vedere faptul că la pag. 33 ați precizat că este "în limita a 7.500 lei fără TVA", iar la pag. 35 faptul că este "în limita a 2.500 lei fără TVA".</p>	<p>declară că va deține înainte de semnarea contractului (pentru persoanele juridice române) sau cel târziu la momentul primei plăți (pentru persoanele juridice străine), unul din următoarele drepturi astfel:</p> <p>În cadrul acestui apel de proiecte, pentru investițiile care includ doar servicii și/sau dotări/ dotare cu echipamente care presupun lucrări de construcție/ montaj care nu se supun autorizării, solicitantul demonstrează existența unui drept real sau existența unui drept de folosință ce provine dintr-un contract de comodat/inchiriere/locațiune, conform legislației în vigoare, valabil pe o perioadă care să acopere inclusiv perioada de durabilitate a contractului de finanțare, respectiv 3 ani de la efectuarea plății finale în cadrul contractului de finanțare.</p> <p>2. La momentul depunerii proiectului se va atașa și Planul de amplasare a activelor achiziționate prin proiect (a se vedea documentele obligatorii de depus la depunere din ghid). Totodată, conform criteriilor aprobate prin Decizia CM nr 29, amplasamentul proiectului trebuie să fie adecvat desfășurării activității pentru care sunt achiziționate echipamentele.</p> <p>Acest lucru se va verifica în planul de amplasament. Se va verifica dacă locul de implementare a proiectului este:</p> <p>a) este adecvat pentru realizarea proiectului; b) există posibilitatea racordării la toate utilitățile necesare funcționării; c) nu este ocupat de alți utilizatori; d) nu este ocupat cu alte bunuri sau echipamente care nu au legătură cu investiția sau activitatea derulată de solicitant pentru care solicită finanțare; e) nu prezintă degradări incompatibile cu realizarea investiției propuse pentru acele elemente care nu fac obiectul investițiilor prin proiectul depus;</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>f) nu prezintă un grad de uzură avansat pentru acele elemente care nu fac obiectul investițiilor prin proiectul depus, etc; g) corespunde cu descrierea din cererea de finanțare și Planul de afaceri.</p> <p>Situațiile prezentate mai sus sunt cu titlu exemplificativ și nu limitativ. Spațiul destinat implementării proiectului, de regulă, imobilul (terenul și construcția) în care solicitantul își desfășoară activitatea, trebuie să fie adecvat implementării proiectului și amplasării echipamentelor propuse a fi achiziționate prin proiect.</p> <p>Acest aspect va fi avut în vedere atât la analiza documentației (planul de amplasament), cât și la vizita la fața locului. În cazul în care locația nu este adecvată implementării proiectului (nu este liberă, nu are utilități, prezintă un grad de uzură avansat, nu este încadrată în categoria spațiilor în care se pot desfășura activități economice și/ sau de cercetare) proiectul poate fi respins.</p> <p>3.Cheltuielile privind organizarea și derularea procedurilor de achiziții vor fi încadrate doar în capitolul 3.6, la capitolul 3.7 au fost eliminate.</p> <p>4. Pentru proiectele care vizează DOAR dotări sunt eligibile eligibile și cheltuielile din capitolele 4.5 și 4.6, așa cum reiese din Anexa 1 a Deciziei CM PRBI nr. 29, disponibilă accesând link-ul: /https://www.adrbi.ro/media/4227/anexa1_decizia29_criterii-selectie-18-microintreprinderi_04072024_final.pdf</p> <p>5. In ghid sunt enumerate cu titlu de ex cateva categorii de costuri indirecte, care consideram ca pot fi acoperite de procentul de 7%, motiv pentru care nu</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>este obligatorie nominalizarea acestora de catre solicitant.</p> <p>6. Auditul financiar este o cheltuila eligibilă, dar nu și obligatorie.</p> <p>7. Pentru proiectele care vizează lucrări de construcții/ lucrării de construcții și dotări sunt eligibile cheltuielile pentru informare și publicitate în limita a 7.500 lei fără TVA. (pag 33 Anexa 1 la Decizia CM PR BI nr. 29).</p> <p>Pentru proiectele care vizează DOAR dotări, sunt eligibile cheltuielile pentru informare și publicitate în limita a a 2.500 lei fără TVA (pag 35 Anexa 1 la Decizia CM PR BI nr.29).</p>	
71.	8150/13.09.2024	PJ		<p>Analizand grila ETF pentru programul Regional Bucuresti-Ilfov, masura 1.8, am realizat ca exista o neconcordanta in metoda de calcul.</p> <p>Astfel, $P=(R_s-R_{min}) \cdot \text{punctajul maxim} / (R_{max}-R_{min})$, in cazul in care FN/CA este 2 rezulta ca $P= (2-1) \cdot 10 / (4-1)$, rezulta ca $P=1 \cdot 10 / 3$, deci $P=3,33$.</p> <p>Asta inseamna ca daca calculul dintre FN/CA este un rezultat mai mare, aduni mai multe puncte decat daca este un rezultat mai mic.</p> <p>Luand o speta concreta. Daca CA este 500.000 lei si se solicita o finantare de 1.000.000 de lei va primi un punctaj de 3,33, iar daca se solicita o finantare de 2.000.000 de lei se va obtine un punctaj de 10 pct, iar daca finanatarea va fi de 1.250.000 se vor obtine 5 puncte.</p> <p>Cosideram astfel ca formula de calcul este gresita.</p> <p>Aseptam un raspuns din partea dumneavoastra, cu formula de calcul corecta, pentru a putea evalua corect punctajul.</p>	<p>Formula de calcul a fost revizuită, în documentul propus spre analiza și aprobare în CM PR BI, procedura scrisă, detalii aici: /https://www.adrbi.ro/media/4227/anexa1_decizia29_criterii-selectie-18-microintreprinderi_04072024_final.pdf.</p> <p>Formula era corectă, eroarea era la explicație, Rmin și Rmax trebuie inversate, R min e 4 și Rmax e 1.</p>	Acceptat
72.	8198 / 16.09.2024	PJ		"Vizavi de schema de granturi dedicată sectorului privat productiv din regiunea București Ilfov, considerăm că	Apelul de proiecte 1.8. Sprijin pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>rata de succes cu această schema va avea potențial dacă multitudinea de restricții pe care le-ați formulat în tot pachetul de document va fi redusă și se va accepta ca OS 1.3 să se adreseze tuturor IMM din regiunea București Ilfov: "Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM, inclusiv prin investiții productive (FEDR)"; Astfel:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Dacă vă adresați microîntreprinderilor productive acestea vor avea o rată de succes redusă, sustenabilitatea fiind un efort mare pentru cele mai vulnerabile întreprinderi din grupa IMM. Considerăm că grupul țintă trebuie extins la IMM din regiunea BI, localități urbane și rurale limitrofe, sustenabilitatea fiind mai ușor de atins. • Ați construit o schemă de minimis reglementată de Comisia Europeană. Domeniile de activitate exceptate de la finanțare sunt reglementate de: Regulamentul 1058/2021, Regulamentul 2831/2023 și Regulamentul 1060/2021. Ce sens are Anexa 9 cu enumerarea (pe 11 pagini) Listei codurilor CAEN, când regulile sunt clar fixate. Mai mult nu corelează cu primul criteriu de evaluare " Se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov în RIS 3, indiferent de soldul balanței". Cu alte cuvinte soldul balanței nu este de interes prioritar, ci se ținește RIS 3. Strategia de specializare inteligentă este cea care primează în această schemă. Recomandare: actualizarea criteriului 1.1 menționat conform RIS 3 și nu conform valorii pozitive sau negative a soldului balanței; renunțarea la Anexa 9 din pachetul de finanțare și păstrarea doar a codurilor CAEN din domeniile de specializare inteligentă prioritare din RIS 3. Punctarea criteriului se va face după prioritățile RIS 3 din regiunea București Ilfov: a. prioritate maximă - 15 puncte ;b. medie – 10 puncte; c. prioritate mică – 5 puncte. Zero se exclude, deoarece schema stimulează dezvoltarea durabilă. • Criteriul de evaluare 4.2 "Ponderea veniturilor obținute de solicitantul de finanțare din activitatea desfășurată în cod CAEN pentru care solicită finanțare în 	<p>microîntreprinderilor, finanțat sub obiectivul specific RSO1.3. Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive, este destinat DOAR microîntreprinderilor.</p> <p>Pentru întreprinderile mici și mijlocii, AM PR BI va lansa apeluri conform calendarului estimativ al lansărilor de apeluri de proiecte care poate fi accesat la următorul link: https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/calendar-apeluri/.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Potrivit Programului Regional București Ilfov (PR BI), aprobat de Comisia Europeană, în cadrul acestui apel de proiecte sunt eligibile doar microîntreprinderile din mediul urban, fiind necesară asigurarea complementarității fondurilor europene aferente PR BI cu Planul Național Strategic 2023-2027. Microîntreprinderile din mediul rural pot beneficia de finanțare prin Planul Național Strategic 2023-2027 (PNS), dedicat dezvoltării rurale prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR), a cărui Autoritate de Management este la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale.. • Prioritatea 1 a Programului Regional București-Ilfov se află sub incidența condiției favorizante aferente Obiectivului de politică 1 (OP1), respectiv condiția „1.1. Buna guvernare a strategiei naționale sau regionale de specializare inteligentă”. Acest lucru implică faptul că, la nivelul PR BI, în cazul acțiunilor corespunzătoare obiectivelor specifice 1.1 (inovare) și 1.4 (competențe), finanțarea va fi acordată exclusiv întreprinderilor care își desfășoară activitatea într-unul dintre domeniile cu potențial de specializare inteligentă identificate în Strategia de Specializare Inteligentă a Regiunii București-Ilfov 2021-2027 (RIS3 BI). Pentru acțiunile aferente celorlalte obiective specifice ale OP1, mai exact O.S. 1.2 (digitalizare) și O.S. 1.3 (competitivitate – cel care include apelul de proiecte vizat de comentariile dumneavoastră), în urma negocierilor cu Comisia Europeană, s-a stabilit că acestea nu vor fi finanțate exclusiv în domeniile 	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>cifra de afaceri realizată în anul anterior depunerii cererii de finanțare”, nu este obiectiv în raport cu dimensiunea întreprinderii pe care o țintiți prin schemă, anume microîntreprinderi. Acestea sunt, conform definiției acele întreprinderi care au cel mai mic număr de angajați, cu impact redus în economia și durabilitatea regiunii București Ilfov. Recomandare: fie schema se adresează microîntreprinderilor din localitățile limitrofe (inclusiv comune), fie schimbați, așa cum am menționat mai sus, grupul țintă și îl extindeți la IMM din toată regiunea București Ilfov.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Criteriul 4.3 ”Raportul dintre finanțarea nerambursabilă solicitată prin proiect și valoarea cifrei de afaceri realizată în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare”, nu este oportun pentru schema de finanțare propusă care țintește numai microîntreprinderile, știut fiind că acestea sunt cel mai dificil de finanțat din alte surse. Întrebarea este ce vreți să aflați prin criteriul menționat. Scopul schemei este să asigurați durabilitatea microîntreprinderilor, criteriul respectiv neelucidând acest aspect. Recomandare: criteriul de evaluare trebuie să răspundă scopului schemei. Fie extindeți domeniul de intervenție la IMM din regiunea București Ilfov, fie considerați un criteriu care are legătură cu durabilitatea sectorului de microîntreprinderi. Și această recomandare poate fi privită ca o extindere a categoriilor de IMM și nu numai microîntreprinderi. • Criteriul 3.3 ”Sustenabilitatea financiară a proiectului - Fluxul de numerar net cumulat în condițiile unei estimări detaliate, fundamentate, realiste a cheltuielilor și veniturilor ” trebuie să intre la Criteriul general 4, ”Capacitatea financiară a solicitantului”, deoarece face referire la sustenabilitatea financiară a solicitantului. <p>Sperăm ca aceste aspecte să reprezinte o colaborare la o schemă de interes din regiunea București Ilfov, pe care trebuie să o realizați cât mai atractivă pentru logica intervenției din tot pachetul de documente prezentat.”</p>	<p>RIS3, ci doar vor primi punctaj suplimentar în etapa de evaluare tehnico-financiară..</p> <ul style="list-style-type: none"> • Referitor la criteriul de evaluare 4.2, AM PR BI dorește prioritizarea microîntreprinderilor cu experiență preexistentă în domeniul / codul CAEN pentru care solicită finanțare, indicând astfel un potențial ridicat de succes în implementarea proiectului propus. Punctarea suplimentară reflectă încrederea AM PR BI că întreprinderile care operează deja în domeniul respectiv sunt mai bine pregătite pentru a gestiona resursele alocate prin proiect și pot contribui în mod sustenabil la obiectivele programului. • Prin intermediul criteriului 4.3, AM PR BI prioritizează proiectele în cadrul cărora finanțarea solicitată va fi proporțională cu capacitatea lor de a absorbi și utiliza eficient fondurile nerambursabile, precum și de a asigura o creștere sănătoasă a afacerilor finanțate. Scopul acestui criteriu nu este de a exclude microîntreprinderile, ci de a asigura o distribuție echitabilă și responsabilă a resurselor disponibile, ținând cont de sustenabilitatea financiară a acestora pe termen lung. • Prin intermediul criteriului 3.3 AM PR BI vizează evaluarea viabilității financiare a proiectului în sine, pe termen lung și nu capacitatea financiară a solicitantului. Evaluarea fluxului de numerar net cumulat pe o perioadă de 3 ani după finalizarea implementării permite verificarea faptului că proiectul nu doar acoperă cheltuielile de investiție inițială, ci și generează venituri suficiente pentru a menține activitatea în mod sustenabil. Este important ca proiectele finanțate să fie capabile să se autosusțină și să continue să genereze beneficii economice pentru microîntreprinderea respectivă, chiar și după ce finanțarea nerambursabilă s-a încheiat. 	
73.	8221 17.09.2024	PJ	Listă CAEN	Rugăm sa ne precizati daca societățile (microîntreprinderi) care au ca gen de activitate CAEN 6499 (servicii de factoring) si 6619 (Activități auxiliare	Codul CAEN 6499 Alte intermediari financiare n.c.a. și codul CAEN 6619 Activitati auxiliare intermediarilor financiare, exclusiv activitati de asigurari si fonduri de	Respins

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				intermedierilor financiare) sunt eligibile pentru APELUL DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor din cadrul Priorității 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice. Nu am regasit acest coduri CAEN in anexa 9 - nici la eligibil, nici la neeligibil Totodata noi prestam servicii de factoring pentru microintreprinderi si preconizam investiții in dezvoltarea aplicațiilor (CRM si ERP) care vor digitaliza acest produs si-l vor face mai incluziv pentru micii antreprenori si in final vor crește competitivitatea lor - cu impact semnificativ asupra dezvoltării durabile a microintreprinderilor.	pensii nu sunt incluse in lista codurilor CAEN eligibile pentru APELUL DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor întrucât nu contribuie la atingerea obiectivelor programului.	
74.	8222 / 17.09.2024	PJ	Condiții sediu social spațiu rezidențial	Va rog sa ma ajutati cu o informatie referitoare la apelul PR BI P1/1.8/1/2024, pentru o firma de arhitectura considerati ca este necesar ca sediu social, imobilul este o casa Parter (in proprietate firmei), imobilul are 2 cam, doar birouri si doua Grupuri Sanitare. Pentru a fi eligibil pentru a accesa fonduri europene, aceste imobil trebuie sa aiba destinatia de spatiu comercial? imobilul are destinatia curenta de locuinta, iar la ONRC nu am gasit o interdictie, fiind o activitate ce nu necesita masuri speciale sau pune in pericol siguranta.	Va rugăm să aveți în vedere îndeplinirea criteriului de eligibilitate <i>II.11 Amplasamentul proiectului este în mediul urban din Regiunea București-Ilfov și este adecvat desfășurării activității.</i> Pentru toate situațiile imobilul aferent proiectului și spațiul aferent acestuia trebuie să fie adecvat desfășurării activității pentru care sunt achiziționate activele. Se va verifica dacă locul de implementare a proiectului este: a) este adecvat pentru realizarea proiectului; b) există posibilitatea racordării la toate utilitățile necesare funcționării; c) nu este ocupat de alți utilizatori; d) nu este ocupat cu alte bunuri sau echipamente care nu au legătură cu investiția sau activitatea derulată de solicitant pentru care solicită finanțare; e) nu prezintă degradări incompatibile cu realizarea investiției propuse pentru acele elemente care nu fac obiectul investițiilor prin proiectul depus; f) nu prezintă un grad de uzură avansat pentru acele elemente care nu fac obiectul investițiilor prin proiectul depus, etc; g) corespunde cu descrierea din cererea de finanțare și Planul de afaceri.	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>Situațiile prezentate mai sus sunt cu titlu exemplificativ și nu limitativ. Spațiul destinat implementării componentelor proiectului, de regulă, imobilul (terenul și construcția) în care solicitantul își desfășoară activitatea, trebuie să fie adecvat implementării proiectului și amplasării echipamentelor propuse a fi achiziționate prin proiect.</p> <p>Acest aspect va fi avut în vedere atât la analiza documentației, cât și la vizita la fața locului. În cazul în care locația nu este adecvată implementării proiectului (nu este liberă, nu are utilități, prezintă un grad de uzură avansat, nu este încadrată în categoria spațiilor în care se pot desfășura activități economice și/ sau de cercetare) proiectul poate fi respins.</p>	
75.	8224 / 17.09.2024	PJ	Grila ETF	<p>Ne-ar fi de mare ajutor dacă ne puteți oferi informații suplimentare referitoare la următoarele aspecte:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Care sunt criteriile care definesc reprezentantul legal în contextul acestui apel? 2. Cum se diferențiază această persoană de administratorul societății? 3. Este necesar ca reprezentantul legal să fie înregistrat la Registrul Comerțului? <p>Pentru a înțelege mai bine situația, vă oferim următorul exemplu: În cazul unei societăți în care există un director executiv de gen feminin, care este înregistrat în COR cu atribuții de reprezentare a societății în relațiile cu terții, dar nu este înregistrat la Registrul Comerțului, iar asociații și administratorii sunt doar bărbați, aceasta primește punctajul aferent criteriului? Directorul executiv are un contract de mandat de reprezentare care nu este înregistrat la ONRC, fiind validat doar prin decizie internă.</p> <p>De asemenea, în trecut am trimis un email cu privire la lamuriri suplimentare privind punctul 4.3. al aceleiasi grile ETF, unde am realizat ca exista o neconcordanța în metoda de calcul.</p>	<p>Sub-criteriul din grila ETF 2.1. a fost revizuit, în CM PR BI, procedura scrisă, detalii aici: https://www.adrbi.ro/media/4227/anexa1_decizia29_criterii-selectie-18-microintreprinderi_04072024_final.pdf</p> <p>Textul actualizat al sub-criteriului este:</p> <p><i>a. Cel puțin unul dintre administratori/ asociați cu minimum 25% părți sociale/ reprezentantul legal al beneficiarului desemnat înainte de 01.01.2024 este de gen feminin</i></p> <p>Administratorii, asociații și reprezentantul legal se regasesc specificați în actul constitutiv al societății. După fiecare modificare a actului constitutiv, se depune la registrul comerțului actul modificator și textul complet al actului constitutiv, actualizat cu toate modificările, care vor fi înregistrate în registrul comerțului în temeiul încheierii registrului de registrul comerțului.</p> <p>În concluzie, punctarea suplimentară la acest criteriu se va face pe baza informațiilor înregistrate la ONRC, înainte de 01.01.2024.</p> <p>Cu privire la observația pentru corectarea criteriului 4.3 din grila ETF, vă informăm că acesta a fost revizuit,</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>Astfel, $P=(R_s-R_{min}) \cdot \text{punctajul maxim} / (R_{max}-R_{min})$, în cazul în care FN/CA este 2 rezulta ca $P= (2-1) \cdot 10 / (4-1)$, rezulta ca $P=1 \cdot 10 / 3$, deci $P=3,33$.</p> <p>Asta inseamna ca daca calculul dintre FN/CA este un rezultat mai mare, vei aduna mai multe puncte decat daca este un rezultat mai mic.</p> <p>Luand o speta concreta. Daca CA este 500.000 lei si se solicita o finantare de 1.000.000 de lei va primi un punctaj de 3,33, iar daca se solicita o finantare de 2.000.000 de lei se va obtine un punctaj de 10 pct, iar daca finantarea va fi de 1.250.000 se vor obtine 5 puncte. Astfel, care este formula de calcul corecta? Apreciem orice informații suplimentare pe care ni le puteți furniza pentru a clarifica acest aspect.</p>	<p>în documentul propus spre analiza si aprobare în CM PR BI, procedura scrisă, detalii aici: https://www.adrbi.ro/media/4227/anexa1_decizia2_9_criterii-selectie-18-microintreprinderi_04072024_final.pdf</p> <p>Formula era corectă, eroarea era la explicație, Rmin și Rmax trebuie inversate, R min e 4 si Rmax e 1.</p>	
76.	8225 / 17.09.2024	PJ	Grila ETF	Va rog frumos sa ne transmiteti sau sa publicati Anexa 10 Grila ETF in format editabil Grila ETF conform Anexei 1 Decizia CM PR BI 29 aferente APELULULUI DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinirii microintreprinderilor pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică.	La momentul publicării ghidului final, în pachetul de documente la fi inclusă și Anexa 10 Grila ETF, in format editabil.	Clarificat
77.	8226 / 17.09.2024	PJ		<ul style="list-style-type: none"> Pagina 30 Pentru proiectele care vizează investiții în infrastructură cu o durată de viață preconizată de cel puțin cinci ani, trebuie să demonstreze imunizarea față de schimbările climatice în conformitate cu cerințele din Comunicarea Comisiei Europene privind Orientările tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027 publicate la 16 septembrie 2021 (2021/C 373/01). Imunizarea la schimbările climatice este un proces care integrează măsurile de atenuare a schimbărilor climatice și măsurile de adaptare la schimbările climatice în dezvoltarea proiectelor de infrastructură. Pagina 77: În cazul în care cererea de finantare va fi însoțită de documentația tehnico-economică aflată la stadiul cel mai înaintat de proiectare, faza de Proiect Tehnic, evaluatorul va verifica și va completa Grila privind 	<p>Pentru o mai buna claritate secțiunea 3.17 dedicată DNSH a fost restructurată în varianta finală a Ghidului Solicitantului, astfel:</p> <p>PR BI vizează promovarea unei dezvoltări durabile prin: respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH – „Do No Significant Harm”); respectarea legislației privind protecția mediului și asigurarea imunizării la schimbările climatice a infrastructurilor cu o durată de viață preconizată de peste cinci ani. Astfel, pentru proiect solicitantul de finanțare are obligația să demonstreze respectarea principiului DNSH, respectarea legislației privind protecția mediului și să asigure imunizarea la schimbările climatice a infrastructurilor cu o durată de viață preconizată de peste cinci ani - în cazul în care proiectul vizează investiții în construcții.</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>conformitatea și conținutul documentației tehnice aplicabile Proiect Tehnic de Execuție.</p> <p>- Grila privind modul de respectare a îndeplinirii principiilor DNSH și imunizării la schimbările climatice, - Lista privind verificarea îndeplinirii criteriilor și procedurilor nediscriminatorii și transparente.</p> <p>Potrivit mențiunilor de la pagina 30 și 77 se poate concluziona că verificarea îndeplinirii principiilor DNSH și imunizării la schimbările climatice se realizează doar pentru proiectele care presupun realizarea lucrărilor de construcție.</p> <p>Ținând cont că în Anexa 4.1 Plan de Afaceri există cerința "Prezentați modul în care investiția propusă contribuie la respectarea principiului DNSH și a celui privind imunizarea la schimbările climatice", vă rugăm să precizați dacă cerința respectivă face obiectul unui proiect care presupune doar achiziție de echipamente.</p> <p>Dacă totuși această cerință se completează și în cazul proiectelor cu achiziții simple și având în vedere că în lista de documente obligatorii la depunerea cererii de finanțare nu se solicită Analiza DNSH, vă rugăm să ne comunicați dacă aceasta este necesară pentru a demonstra respectarea principiului DNSH.</p> <p>Totodată, referitor la principiul privind imunizarea la schimbările climatice, în Anexa 12 Grilă Imunizare a schimbării climatice sunt prevăzute măsuri care presupun evaluarea impactului proiectului asupra emisiilor de GES. Din ghidul solicitantului nu reiese dacă evaluarea impactului proiectului asupra emisiilor GES face obiectul unui proiect cu achiziție simplă de echipamente, sau prin ce mod se dovedește acest impact.</p> <p>Vă comunicăm că elementele de verificare ale celor două grile: Anexa 11 și Anexa 12 vizează aspecte specifice unui proiect care presupune lucrări de construcții.</p>	<p>În sprijinul solicitanților de finanțare din PR BI, Agenția pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 (AM) a dezvoltat „Metodologia privind abordarea aspectelor de dezvoltare durabilă, respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH) și de asigurare a „Imunizării la schimbările climatice” pentru implementarea Programului Regional București-Ilfov 2021-2027”, pe care vă rugăm să o consultați aici: https://www.adrbi.ro/media/3409/metodologie-dnsh_adr-bi_final_17_07_2023.pdf</p> <p>Principiul „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH – „Do No Significant Harm”) este definit prin Regulamentul 2020/852 și se referă la modul în care o activitate se raportează la șase obiective de mediu. Măsurile care justifică modul în care proiectul respectă principiul DNSH sunt elaborate prin raportare la cele șase obiective de mediu (conform Anexei 11 – Grila DNSH)</p> <p>[...]</p> <p>Pentru proiectele care vizează lucrări de construcții, solicitantul are obligația de a demonstra atât respectarea principiului DNSH (mai sus detaliată) cât și prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, care transpune prevederile Directivei 2011/92/UE A Parlamentului European și a Consiliului din 13 decembrie 2011 privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice și private asupra mediului. Totodată, pentru construcțiile cu o durată de viață mai mare de 5 ani va fi realizată și imunizarea la schimbările climatice climatice în conformitate cu cerințele din Comunicarea Comisiei Europene privind Orientările tehnice referitoare la imunizarea</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>În concluzie, vă rugăm să precizați dacă cerința/ condiția referitoare la Aspectele de Mediu – pg. 27 din ghid (APLICAREA PRINCIPIULUI DNSH. IMUNIZAREA LA SCHIMBĂRILE CLIMATICE) face obiectul unui proiect care presupune DOAR achiziție de echipamente.</p> <p>Dacă cerința vizează și proiectele care presupun doar achiziție de echipamente, ce documente doveditoare se atașează, ținând cont de elementele de verificare identificate în Anexele 11 și 12."</p>	<p>infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027 publicate la 16 septembrie 2021 (2021/C 373/01) - https://www.adrbi.ro/media/3039/ghid-ce-imunizarea-infrastructurii-la-schimbari-climatice-c2021-5430_ro.pdf.</p> <p>În acest sens, solicitantul va descrie în cererea de finanțare, măsurile prin care proiectul asigură respectarea principiului DNSH incluzând, dacă este cazul, măsurile necesare imunizării la schimbări climatice, pentru construcțiile cu o durată de viață mai mare de 5 ani și va prezenta actul de reglementare emis de autoritatea de mediu: <i>Clasarea notificării sau Decizia finală privind evaluarea impactului asupra mediului în conformitate cu prevederile Legii nr. 292 din 3 decembrie 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului.</i></p>	
78.	8238 / 17.09.2024	PJ	Referitor la Anexa 09 - Listă coduri CAEN eligibile si la Criteriul 1.1 din Anexa 10 Grila ETF	<p>La Criteriul 1.1.b) b. Codul CAEN aferent proiectului nu se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov și are soldul balanței comerciale negativ (a se vedea Anexa 9 la GS) Se încadrează codurile 9529 – 3812 – 3822.</p> <p>La Criteriul 1.1.c) c. Codul CAEN aferent proiectului nu se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov și are soldul balanței comerciale pozitiv Se încadrează codurile 7112 – 7120 – 7490 – 3811 – 3822</p>	<p>Codul CAEN 9529 <i>Repararea articolelor de uz personal și gospodăresc n.c.a.</i> nu se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov și are soldul balanței comerciale negativ. Se încadrează la sub-criteriul 1.1.b.</p> <p>Codul CAEN 3812 <i>Colectarea deșeurilor periculoase</i> nu se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov și are soldul balanței comerciale negativ. Se încadrează la sub-criteriul 1.1.b.</p> <p>Codul CAEN 3822 <i>Tratarea și eliminarea deșeurilor periculoase</i> nu se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov și are soldul balanței comerciale pozitiv. Se încadrează la sub-criteriul 1.1.c.</p> <p>Codul CAEN 7112 <i>Activități de inginerie și consultanță tehnică legate de acestea</i> se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov în strategia RIS 3, respectiv Sisteme și Componente Inteligente/Materiale avansate indiferent de soldul balanței comerciale a acestuia. Se încadrează la sub-criteriul 1.1 a.</p> <p>Codul CAEN 7120 <i>Activitati de testare si analize tehnice</i> se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov în strategia RIS 3, respectiv Sisteme și Componente Inteligente/Materiale avansate indiferent de soldul balanței comerciale a acestuia. Se încadrează la sub-criteriul 1.1 a.</p> <p>Codul CAEN 7490 <i>Alte activitati profesionale, stiintifice si tehnice n.c.a.</i> nu se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov și are soldul balanței comerciale pozitiv. Se încadrează la sub-criteriul 1.1 c.</p> <p>Codul CAEN 3811 <i>Colectarea deseurilor nepericuloase</i> nu se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov și are soldul balanței comerciale pozitiv. Se încadrează la sub-criteriul 1.1 c .</p>	
79.	8246 / 18.09.2024	PJ	Anexa 16 Metodologia de calcul formula interpolare liniară	<p>"Exemplul de calcul pentru subcriteriu este precizat criteriul 2.2 dar descrierea este aferenta criteriului 4.2 (pondere venituri coduri CAEN). Va rugam frumos sa corelati.</p> <p>Cu aceasta ocazie va rugam sa ne confirmati, daca se poate, corectitudinea interpretarii aplicarii formulei conform modelului de mai jos:</p> <p>Exemplu: Se dorește să se calculeze punctajul pentru o pondere a veniturilor din codul CAEN de 30%. Datele sunt: Rs = 30% (ponderea veniturilor din codul CAEN) Rmin = 0% (valoarea inferioară)</p>	<p>A fost corelat numărul criteriului în Anexa 16. În ce privește formula de calcul, aceasta este corectă, punctajul maxim corect pentru acest sub-criteriu este 5 puncte, nu 10 puncte. Prin urmare, la o pondere a veniturilor din codul CAEN de 30%, se obțin 3 puncte.</p>	Acceptat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				Rmax = 50% (valoarea superioară) P_{max} = 10 puncte (punctajul maxim) Aplicăm formula: Astfel, la o pondere a veniturilor din codul CAEN de 30%, solicitantul obține 6 puncte."		
80.	8262 /18.09.2024		Punctul 1.3	La punctul 1.3 se menționează: - Solicitantul deține la depunerea cererii de finanțare sau declară că va deține înainte de semnarea contractului unul din următoarele drepturi: Pentru Investiții care includ doar servicii și/sau dotări/dotare echipamente care presupun lucrări de construcție/ montaj care nu se supun autorizării, solicitantul demonstrează existența unui drept real, conform legislației în vigoare, valabil pe o perioadă care să acopere inclusiv perioada de durabilitate a contractului de finanțare, respectiv 3 ani de la efectuare plății finale în cadrul contractului de finanțare. Considerăm această cerință discriminatorie față de societățile care activează în spații închiriate și care au fost eligibile în toate programele cu finanțare europeană de până acum. Locatorii se feresc să semneze contracte de uzufruct și astfel suntem puși în fața renunțării la aplicația pentru finanțarea europeană, deși codul CAEN este eligibil și activăm într-un domeniu cu potențial de specializare inteligentă RIS 3. Dorim să vă atragem atenția asupra acestei spețe care ne nedreptățește nu numai pe noi ci pe toate societățile care funcționează în spații în baza unui contract de locațiune și să schimbăm cerința astfel încât să fie eligibile și aceste societăți.	Detalierea criteriului a fost actualizată: Solicitantul deține la data depunerii cererii de finanțare sau declară că va deține înainte de semnarea contractului (pentru persoanele juridice române) sau cel târziu la momentul primei plăți (pentru persoanele juridice străine), unul din următoarele drepturi astfel: <i>În cadrul acestui apel de proiecte</i> , pentru investițiile care includ doar servicii și/sau dotări/ dotare cu echipamente care presupun lucrări de construcție/ montaj care nu se supun autorizării, solicitantul demonstrează existența unui drept real sau existența unui drept de folosință ce provine dintr-un contract de comodat/inchiriere/locațiune , conform legislației în vigoare, valabil pe o perioadă care să acopere inclusiv perioada de durabilitate a contractului de finanțare, respectiv 3 ani de la efectuarea plății finale în cadrul contractului de finanțare.	Clarificat
81.	8278 / 19.09.2024	PJ		Referitor la ghidul solicitantului APELUL DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024, Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor. In Anexa 1 Decizia CM PR BI 29, avem următoarele precizari Capitolul 3. Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică - în limita a 7% din valoarea costurilor directe eligibile ale proiectului, cu excepția cheltuielilor aferente subcapitolului 5.3. [Cap.3 = 7% * (Cap.1 + Cap.2 + Cap.3 + Cap. 4 + Cap. 5.1 + Cap. 5.2 + Cap. 5.4 + Cap. 6)].	Plafoanele mentionate au fost deja stabilite conform Anexei 1 a Deciziei CM PR BI numarul 29 și nu se modifica. AM PR BI nu limiteza valoarea serviciilor contractate, ci doar considera cheltuiala ca fiind eligibila în procent de 5%.	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>Valoarea cumulată a cheltuielilor aferente subcapitolelor 3.6 și 3.7 nu poate depăși 5% din valoarea costurilor directe eligibile ale proiectului, cu excepția cheltuielilor aferente subcapitolului 5.3, conform formulei de mai sus.</p> <p>3.7. Consultanță - se includ cheltuielile efectuate pentru: managementul de proiect pentru obiectivul de investiții (elaborarea cererii de finanțare, a planului de afaceri, managementului execuției investiției, elaborarea, organizarea și derularea procedurilor de achiziții), expertiză contabilă (raport/declarație) și auditul financiar.</p> <p>3.6 Organizarea procedurilor de achiziție Capitolul 3. Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică - în limita a 5% din valoarea costurilor directe eligibile ale proiectului.</p> <p>3.6 Organizarea procedurilor de achiziție 3.7 Consultanță - se includ cheltuielile efectuate pentru: managementul de proiect pentru obiectivul de investiții (elaborarea cererii de finanțare, a planului de afaceri, managementului execuției investiției, elaborarea, organizarea și derularea procedurilor de achiziții), expertiză contabilă (raport/ declarație) și auditul financiar.</p> <p>În majoritatea cazurilor, suma pe care clientii o solicita este aproximativ 100.000 euro, TVA inclus. 5000 euro pentru 3.6 și 3.7 e o suma insuficientă pentru a acoperi toate costurile chiar și fără consultanța.</p> <p>Un plan de marketing foarte bun, expertiză contabilă (raport/declarație), raport DNSH, procedurile de achiziție etc costa mult mai mult. Acest procent va fi modificat?</p>		
82.	8279 /19.09.2024	PJ	Grila ETF	<p>Pentru a primi 15 puncte la RT 1.1 ETF „a. Se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov în RIS 3, indiferent de soldul balanței” este suficient ca proiectul să fie încadrat într-un CAEN eligibil caruia îi corespunde un domeniu RIS3 conform Anexei 9?</p>	<p>Pentru a obține cele 15 puncte aferente criteriului ETF 1.1 „a. Se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov în RIS3, indiferent de soldul balanței,” este esențial ca domeniul de activitate al microîntreprinderii (codul CAEN) în care se va realiza investiția să se regăsească în lista cu coduri CAEN eligibile menționată în Anexa 9. În această Anexă, fiecărui cod CAEN eligibil îi corespunde un domeniu</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					RIS3 cu potențial de specializare și soldul balanței comerciale. Proiectul și toate activitățile acestuia trebuie să fie aliniate cu acest domeniu pentru care se solicită finanțare pentru a obține punctajul maxim.	
83.	8280 / 19.09.2024	PJ	Indicatorii de rezultat	<p>"Indicatorul numără întreprinderile pentru care cifra de afaceri anuală pentru anul fiscal după anul finalizării proiectului (obținerii realizărilor așteptate - output) este cel puțin la fel de mare precum creșterea cifrei de afaceri anuale în anul anterior începerii proiectului. Pentru întreprinderile fără o creștere a cifrei de afaceri sau cu o creștere negativă înainte de începerea proiectului, rata de creștere a cifrei de afaceri în cursul anului fiscal de după anul finalizării proiectului (obținerii realizărilor așteptate - output), ar trebui să fie de cel puțin 2%. Cifra de afaceri a întreprinderii cuprinde totalurile facturate de întreprindere în perioada de referință (un an) și corespunde vânzărilor pe piață de bunuri și servicii furnizate către terți."</p> <p>NOTĂ: Indicatorii vor face obiectul monitorizării implementării și performanței investițiilor propuse prin proiect, iar neîndeplinirea sau îndeplinirea parțială a acestora conduce la aplicarea de măsuri, în conformitate cu prevederile OUG nr. 66/2011, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Din forma de contract de finanțare Condiții specifice aplicabile Priorității de investiție 1, Obiectivului Specific RSO 1.3: „Intensificarea creșterii sustenabile, creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive”, Apelul de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024– Sprijinirea microîntreprinderilor pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică.</p> <p>Secțiunea II Condiții specifice aplicabile Priorității de investiție 1, Obiectivului Specific RSO 1.3: „Intensificarea creșterii sustenabile, creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive”, Apelul de proiecte PR BI</p>	<p>1. În ceea ce privește definiția indicatorului RCR 19 - întreprinderi cu cifra de afaceri crescută, vă informăm că se va lua în considerare creșterea procentuală de minimum 2% doar pentru microîntreprinderile care nu au înregistrat o creștere a cifrei de afaceri sau au avut o creștere negativă în anul anterior începerii proiectului. Pentru celelalte microîntreprinderi, care au înregistrat o creștere a cifrei de afaceri, aceasta trebuie să fie cel puțin la fel de mare precum creșterea cifrei de afaceri anuale în anul anterior începerii proiectului, în termeni valorici.</p> <p>În ghidul solicitantului actualizat acest aspect este detaliat astfel: Cazul 1. a) Întreprinderi care au înregistrat o creștere a cifrei de afaceri în anul anterior începerii proiectului. În acest caz, îndeplinirea țintei înseamnă că întreprinderea trebuie să aibă o creștere a cifrei de afaceri pentru primul an fiscal după implementarea proiectului cel puțin egală cu creșterea înregistrată în anul anterior începerii proiectului, în termeni valorici. Cazul 2. b) Întreprinderi care NU au înregistrat o creștere a cifrei de afaceri în anul anterior începerii proiectului sau au avut o creștere negativă. În acest caz, întreprinderea trebuie să înregistreze o creștere de cel puțin 2% față de datele din bilanțul anului anterior începerii proiectului.</p> <p>2. Nu, pentru microîntreprinderile care au înregistrat o creștere a cifrei de afaceri, aceasta trebuie să fie cel puțin la fel de mare precum creșterea cifrei de afaceri anuale în anul anterior începerii proiectului, în termeni valorici.</p> <p>3. Da, pentru microîntreprinderile cu creștere negativă se va lua în considerare creșterea procentuală de minimum 2%.</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>P1/1.8/1/2024– Sprijinirea microîntreprinderilor pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică.</p> <p>Articolul 2 - Alte obligații specifice ale beneficiarului privind menținerea criteriilor de evaluare tehnică și financiară și eligibilitate pe perioada de implementare a investiției, respectiv pe perioada de durabilitate a investiției.</p> <p>b) Beneficiarul își asumă menținerea ratei anuale de creștere a cifrei de afaceri sau o creștere a acesteia cu cel puțin 2% în cursul anului fiscal de după anul obținerii realizărilor așteptate (output);</p> <p>1. Creșterea cifrei de afaceri este considerată în % sau valoarea absolută? În opinia noastră ar fi procent indiferent de speta.</p> <p>2. Dacă avem creștere 10% (CA2023/CA2022), acest procent de 10% se aplică CA2026/CA2025? Noi opinăm ca da.</p> <p>3. Dacă avem creștere -10% (CA2023/CA2022), firma trebuie să-și asume o creștere de 2% x CA2023? Noi opinăm ca da.</p> <p>4. În cazul unei creșteri mai mici se va aplica principiul deducerii proporționale din grant? De ex, dacă firma și-a asumat o creștere a CA de 15% și a avut doar 12%, 3% din valoarea grant va fi recuperată?</p> <p>5. În cazul unei firme înființate în decembrie 2022, cu o cifră de afaceri zero lei în acest an, și cu 500.000 lei în anul 2023. Creșterea în perioada de implementare este 2% x CA 2023 de 500.000 lei? Noi opinăm ca da.</p>	<p>4. Da, se va aplica principiul deducerii proporționale din grant, însă aceasta va fi raportată la valoarea nominală pentru situația descrisă la punctul 2, respectiv în cazul în care a avut loc o creștere a cifrei de afaceri (CA) în anul anterior începerii proiectului.</p> <p>În situația în care nu există o creștere a CA sau în cazul unei creșteri negative, iar la finalul perioadei creșterea CA este mai mică de 2%, se va aplica principiul deducerii proporționale, raportat la proporția realizată din creșterea minimă asumată de 2%. De exemplu, dacă la un an de la finalizarea implementării proiectului CA a crescut cu doar 1%, se va deduce proporțional, respectiv jumătate din finanțarea acordată.</p> <p>5. Nu, în cazul descris aveți o creștere de CA în 2023 față de 2022, în consecință rezultatul așteptat la un an de la finalul implementării proiectului este o creștere a CA de min 500.000 față de anul anterior.</p> <p>Conform calendarului estimat, ghidul final va fi publicat în lună noiembrie 2024, urmând ca apelul să se deschidă în luna ianuarie 2025.</p>	
84.	8302 / 20.09.2024	PJ		Care preconizați a fi data estimativă de publicare a unui ghid consultativ?	Conform calendarului estimat, ghidul final va fi publicat în luna noiembrie 2024, urmând ca apelul să se deschidă în luna ianuarie 2025.	Clarificat
85.	8368/24.09.2024			<p>B. În legătură cu apelul de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 - Sprijin pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor, vă rugăm să ne oferiți câteva clarificări referitoare la demonstrarea locului de implementare adecvat în cazul proiectelor care vizează doar achiziția de echipamente:</p> <ul style="list-style-type: none"> Ce documente sau informații sunt necesare pentru a demonstra că locul de implementare este 	<ul style="list-style-type: none"> La depunere se va depune și Planul de amplasare a activelor achiziționate prin proiect (a se vedea documentele obligatorii de depus la depunere din ghid). <p>Totodată, conform criteriilor aprobate prin Decizia CM nr 29, amplasamentul proiectului trebuie să fie adecvat desfășurării activității pentru care sunt achiziționate echipamentele.</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>adecvat în cazul proiectelor care vizează doar achiziția de echipamente, fără lucrări de construcție?</p> <ul style="list-style-type: none"> Este suficient ca solicitantul să aibă codul CAEN vizat de proiect autorizat la locația de implementare pentru a demonstra adecvarea locului de implementare, pe langa celelalte conditii specificate in ghid (utilitati, ocuparea de catre alti participant, etc)? În situația în care în extrasul de carte funciară pentru locația de implementare apare destinația locativă, dar solicitantul deține toate celelalte avize și autorizații necesare desfășurării activității economice la acea locație, acest aspect afectează eligibilitatea proiectului? Ce documente suplimentare ar fi necesare în această situație? Acest punct se va evalua la vizita in teren? Sau este obligatoriu ca in extrasul CF sa apara destinatia aferenta (comercial/industrial), in conditiile in care avem si coduri CAEN eligibile care sunt cu activitati la terti, iar sediul social este intr-o locatie cu destinatie locativa. In acest caz, acesti participanti nu ar beneficia de egalitatea la sanse data fiind natura activitatii desfasurate. <p>Vă mulțumim anticipat pentru clarificările oferite. Acestea ne vor ajuta să pregătim o cerere de finanțare conformă cu cerințele apelurilor.</p>	<p>Acest lucru se va verifica in planul de amplasament Se va verifica dacă locul de implementare a proiectului este:</p> <ol style="list-style-type: none"> este adecvat pentru realizarea proiectului; există posibilitatea racordării la toate utilitățile necesare funcționării; nu este ocupat de alți utilizatori; nu este ocupat cu alte bunuri sau echipamente care nu au legătură cu investiția sau activitatea derulată de solicitant pentru care solicită finanțare; nu prezintă degradări incompatibile cu realizarea investiției propuse pentru acele elemente care nu fac obiectul investițiilor prin proiectul depus; nu prezintă un grad de uzură avansat pentru acele elemente care nu fac obiectul investițiilor prin proiectul depus, etc; corespunde cu descrierea din cererea de finanțare și Planul de afaceri. <p>Situațiile prezentate mai sus sunt cu titlu exemplificativ și nu limitativ. Spațiul destinat implementării componentelor proiectului, de regulă, imobilul (terenul și construcția) în care solicitantul își desfășoară activitatea, trebuie să fie adecvat implementării proiectului și amplasării echipamentelor propuse a fi achiziționate prin proiect.</p> <p>Acest aspect va fi avut în vedere atât la analiza documentației (planul de amplasament), cât și la vizita la fața locului. În cazul în care locația nu este adecvată implementării proiectului (nu este liberă, nu are utilități, prezintă un grad de uzură avansat, nu este încadrată în categoria spațiilor în care se pot desfășura activități economice și/ sau de cercetare) proiectul poate fi respins.</p> <ul style="list-style-type: none"> Pentru proiectele fara lucrari de constructii , demonstrarea adecvarii locatiei de implementare se realizeaza, prin Planul de amplasament al echipamentelor si prin descrierea locului de implementare si exploatare a investitiei, respectiv datele din Planul de Afaceri - modul în care se realizează 	



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>accesul la imobilul ce face obiectul investiției; clădirea/spațiul unde se vor monta/instala și utiliza utilajele și echipamentele (suprafețe, funcțiuni, act doveditor privind proprietatea sau dreptul de utilizare, etc.), inclusiv starea utilităților la care are acces imobilul; autorizații, avize și acorduri obținute/necesare pentru implementarea și exploatarea investiției.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Pentru proiectele cu lucrari de constructii, demonstrarea adecvarii locatiei de implementare se realizeaza prin Certificatul de Urbanism prezent la momentul depunerii Cererii de Finantare, prin Planul de amplasament al echipamentelor si prin descrierea locului de implementare si exploatare a investitiei, respectiv datele din Planul de Afaceri - modul în care se realizează accesul la imobilul ce face obiectul investiției; clădirea/spațiul unde se vor monta/instala și utiliza utilajele și echipamentele (suprafețe, funcțiuni, act doveditor privind proprietatea sau dreptul de utilizare, etc.), inclusiv starea utilităților la care are acces imobilul; autorizații, avize și acorduri obținute/necesare pentru implementarea și exploatarea investiției.La locatia de implementare a proiectului va fi autorizat Codul CAEN aferent activitatii economice ce se desfasoara sau se va desfasura in urma implementarii proiectului. • Ghidul Solicitantului prevede urmatoarele situatii: • 1. Solicitantul are autorizat codul CAEN eligibil vizat de investiție, la locația de implementare a proiectului, indiferent dacă acesta desfășoară sau nu activitate pe respectivul cod CAEN. • 2. În situația în care investiția pentru care se solicită finanțare presupune înființarea unui 	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>sediul social/sediul secundar, până la momentul primei plăți solicitantul are:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) codul CAEN eligibil vizat de investiție autorizat fie la sediul social/sediul secundar existent, fie la terți, iar solicitantul își asumă ca la finalul etapei de implementare, să facă dovada autorizării codului CAEN inclusiv la locația de implementare a proiectului. Sau b) codul CAEN eligibil vizat de investiție înscris în actul constitutiv, iar solicitantul își asumă că la finalul etapei de implementare să facă dovada autorizării codului CAEN la locația de implementare a proiectului. <ul style="list-style-type: none"> Solicitantul trebuie să respecte una dintre cerințele de mai sus, în funcție de tipologia investiției, respectiv fie punctul 1, fie punctul 2 litera a), fie punctul 2 litera b). 	
86.	8417/25.09.2024			<p>Buna ziua,</p> <p>Cu privire la ghidul solicitantului pentru APELUL DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor și anexele aferente, precum și DECIZIA NR.29 din 15.07.2024 privind adoptarea Criteriilor de Selecție pentru Apelul de Proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinirii creșterii durabile și modernizării tehnologice a microîntreprinderilor + Anexa 1 Decizia CM PR BI 29, va rugăm să ne clarificați următoarele aspecte:</p> <p>1. Referitor la criteriul de evaluare 2.1 "Proiectul prevede măsuri suplimentare față de cele obligatorii", punctul b " Proiectul prevede minimum o măsură suplimentară de atenuare/ compensare adaptare conform Anexei 1A a Metodologiei DNSH" și criteriul 2.2 "Proiectul include activități de sprijin pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor.", punctul a " Proiectul include activități de sprijin pentru procese de producție</p>	<p>1. Conform criteriilor aprobate prin decizia CM nr 29 din 17 iulie 2024: Achiziționarea de sisteme care utilizează surse regenerabile (alternative) de energie (ex.: panouri solare) nu intră în categoria investițiilor pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor. Acestea sunt eligibile în cadrul activității 1. Investiții în active corporale în vederea îmbunătățirii capacităților tehnice și industriale, cu condiția justificării contribuției lor la îndeplinirea obiectivelor și indicatorilor proiectului. Prin urmare prin achiziționarea de panouri solare nu se vor obține punctele în cadrul criteriului 2.2 a, care se referă la activități de sprijin pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul. În schimb, ele pot contribui la îndeplinirea și punctarea criteriului 2.1 b,</p> <p>2. Măsurile suplimentare pentru egalitate de șanse, nediscriminare se regăsesc în Metodologia privind Integrarea Principiilor Orizontale Privind Egalitatea de Șanse și Tratament, Accesibilitatea, Nediscriminarea și Incluziunea în Cadrul Proiectelor Finanțate prin</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>(bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor de până la 10% din valoarea eligibilă.”, in situatia unui proiect eligibil in care exista bugetata o măsură suplimentară de atenuare/compensare adaptare conform Anexei 1A a Metodologiei DNSH, care in aceeasi masura contribuie la utilizarea eficienta a resurselor (exemplu: sistem de panouri fotovoltaice/sistem de iluminat LED), acest element de cost va fi punctat atat in cadrul criteriului 2.1 b, cat si in cadrul criteriului 2.2 a. ?</p> <p>2. Referitor la criteriul de evaluare 2.1 “Proiectul prevede măsuri suplimentare față de cele obligatorii”, punctul c. “Proiectul include minimum o măsură suplimentară pentru egalitate de șanse, nediscriminare”, in situatia unui proiect eligibil in care exista bugetata una dintre urmatoarele măsuri suplimentare, precum: achizitia de semne Braille, achizitia unui suport toaleta pentru mobilitate pentru persoanele cu dizabilitati, soft cititor ecran, soft CONTROL VOCAL, soft zoom text, tastatura si mouse adaptat, dispozitive de scanare pentru nevazatori, acestea pot fi considerate masuri suplimentare pentru egalitatea de sanse si proiectul sa primeasca punctajul aferent pentru acest criteriu? Ce masuri mai pot fi incluse in aceasta categorie, avand in vedere faptul ca in cadrul documentatiei publicate cu privire la acest apel de proiect, nu sunt specificate exemple?</p> <p>3. Referitor la criteriul de evaluare 2.2 “Proiectul include activități de sprijin pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor.”, punctul “a. Proiectul vizează investiții pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor de până la 10% din valoarea eligibilă”, in cadrul documentului “anexa1_decizia29_criterii-selectie-18-microintreprinderi_04072024_final”, la pagina 41, sunt mentionate urmatoarele, atat pentru criteriul 2.1, cat si pentru criteriul 2.2 “Criteriile au fost alese pentru punctarea suplimentară a acelor proiecte care vizează măsuri suplimentare pentru temele</p>	<p>Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 aici: https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/metodologie-principii-orizontale/ paginile: 17-19. Măsurile enumerate de dumneavoastră țin de asigurarea accesibilității, care nu este punctată suplimentar la acest criteriu, ea fiind obligatorie doar pentru cladirile publice conform metodologiei mai sus menționată.</p> <p>3. Exemplele menționate <i>Ex: economisirea apei, economisirea energiei, economisirea materialelor, minimizarea deșeurilor, vânzarea deșeurilor, reciclarea sau reutilizarea deșeurilor, proiectarea produselor durabile</i> sunt strict pentru criteriul 2.2.</p> <p>Conform calendarului actualizat, ghidul final va fi publicat în luna octombrie, urmând ca apelul să se deschidă în luna ianuarie 2025.</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>orizontale și a celor care vizează procese de producție ecologice și utilizarea eficientă a resurselor. Ex: economisirea apei, economisirea energiei, economisirea materialelor, minimizarea deșeurilor, vânzarea deșeurilor, reciclarea sau reutilizarea deșeurilor, proiectarea produselor durabile.”.</p> <p>Cu privire la exemplele anterioare mentionate, dorim sa va intrebam daca acestea sunt strict pentru criteriul 2.2 sau pot fi aplicate si pentru criteriul 2.1 ? De asemenea, in cazul unui echipament ce integreaza tehnologie de ultima generatie pentru filtrarea si recircularea apei uzate, contribuind astfel la economisirea apei, se va lua in considerare valoarea totala a echipamentului tehnologic sau se aplica un anumit procent asupra acestuia pentru a contribui la acordarea punctajului pentru criteriul 2.2., litera a ?</p> <p>4. Va rugam sa ne mentionati cand este estimata publicarea ghidului final si a anexelor aferente pentru acest apel de proiecte?</p> <p>5. Va rugam sa ne mentionati cand este estimata deschiderea sesiunii de depunere proiecte si pe ce perioada se va derula aceasta? Va multumim anticipat pentru promptitudinea raspunsurilor dumneavoastra.</p>		
87.	8872/10.10.2024			<p>Cu privire la APPELUL DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor din cadrul Priorității 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice, dorim sa propunem introducerea codului CAEN 9311 in cadrul listei de coduri CAEN eligibile.</p> <p>Motivul pentru care dorim sa propunem aceasta modificare este faptul ca terenurile de padel reprezinta un business care merita dezvoltat si este in continua crestere in Romania si mai ales in Bucuresti. Consideram ca introducerea acestui cod CAEN este oportuna pentru dezvoltarea acestui business in Bucuresti.</p>	<p>Codul CAEN 9311 Activitati ale bazelor sportive a fost inclus în Anexa 9 cu codurile CAEN eligibile pentru acest apel de proiecte.</p>	Acceptat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
88.	8874/10.10.2024			<p>A. L. este numele meu și aș avea o întrebare cu privire la încadrarea corectă a întreprinderii pentru a aplica în cadrul unui program.</p> <p>Conform legii 346/2004, categoria microîntreprinderilor și a întreprinderilor mici și mijlocii are în vedere întreprinderi care au mai puțin de 250 de salariați și/sau care au o cifră de afaceri anuală netă ce nu depășește 50 de milioane și/sau care dețin active totale care nu depășesc 43 de milioane de euro.</p> <p>Întrebarea este, în ce categorie ar trebui să încadrez societatea dacă am 20 de angajați și o cifră de afaceri până în 2 milioane de euro, în microîntreprindere sau întreprindere mică?</p> <p>Astfel, care este încadrarea legală corectă? Primul criteriu care este legat de numărul de angajați sau de cifra de afaceri/activele totale sau trebuie să le îndeplinesc cumulativ?</p> <p>Apreciez orice informații suplimentare pe care mi le puteți furniza pentru a clarifica acest aspect.</p>	<p>Pentru a îndeplini condițiile de ELIGIBILITATE în cadrul apelului de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024, încadrarea corectă a întreprinderii în categoria IMM trebuie să integreze nu doar dimensiunea (număr de angajați, cifra de afaceri și totalul bilanțului), ci și accesul la resurse suplimentare semnificative. Acestea pot include situația în care întreprinderea este deținută de o altă entitate, este afiliată, legată sau în parteneriat cu alte întreprinderi, mai mici sau mai mari, ceea ce poate influența eligibilitatea pentru statutul de IMM.</p> <p>În acest sens, AM PR a pus la dispoziția solicitanților, pe lângă Ghidul specific al apelului, Anexa 3 - Îndrumar privind încadrarea în categoria IMM-urilor, elaborată conform:</p> <ul style="list-style-type: none"> Legii nr. 346/2004, cu modificările și completările ulterioare Regulamentului (UE) nr. 651/2014, cu modificările și completările ulterioare Recomandării CE nr. 361/2003 Manualului utilizatorului (Comisia Europeană, 2020) Jurisprudenței Curții Europene de Justiție. <p>Vă rugăm să acordați atenție criteriului de ELIGIBILITATE conform Ghidului APELULUI DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024, pagina 36, secțiunea 5.1. ELIGIBILITATEA SOLICITANȚILOR, subpunctul 5.1.1. CERINȚE PRIVIND ELIGIBILITATEA SOLICITANȚILOR, I. FORMA DE CONSTITUIRE A SOLICITANTULUI.</p>	
89.	8878/10.10.2024			<p>Mă numesc S.D. și reprezint firma de consultanță ABC și vă rog, dacă este posibil, să clarificați următoarele aspecte legate de apelul de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor:</p>	<p>Apelul de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 are ca obiectiv sprijinirea creșterii durabile și modernizării tehnologice a microîntreprinderilor, prin următoarele tipuri principale de investiții:</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>1. O firmă dorește să finanțeze, printre altele, în cadrul unui potențial proiect pe această măsură, realizarea modelului unei case de vacanță mobilă pe care a conceput-o și intenționează să o realizeze. Acest model va urma să fie prezentat în cadrul unor târguri internaționale de profil, iar în restul timpului va fi expusă pentru potențialii clienți. Cheltuielile de realizare a acestei case de vacanță sunt estimate la 30.000 euro. Ar putea fi eligibilă această cheltuială?</p> <p>2. Cheltuielile pentru activitatea de promovare / marketing ale unui solicitant în cadrul acestui apel de proiecte pot fi încadrate la cheltuieli indirecte și astfel să fie eligibile, în limita stabilită de ghid?</p>	<ul style="list-style-type: none"> construirea/extinderea spațiilor de producție/prestare de servicii; achiziționarea de echipamente, tehnologii (inclusiv tehnologii verzi), utilaje, instalații de lucru, precum și dotări încadrate în categoria mijloacelor fixe: mobilier, echipamente informatice, echipamente de birotică; programe informatice, brevete, licențe, mărci comerciale, alte drepturi și active similare. <p>Activitățile și cheltuielile eligibile sunt detaliate la secțiunile 5.2.2 și 5.3.2 din ghid.</p> <p>De asemenea, trebuie avut în vedere că, la un an de la finalizarea proiectului, este obligatorie îndeplinirea următorului indicator de rezultat: RCR 19: Întreprinderi cu cifra de afaceri crescută. A cărei definiție este: Numărul de întreprinderi sprijinite pentru a susține sau a realiza creșterea cifrei de afaceri. Indicatorul numără întreprinderile pentru care cifra de afaceri anuală pentru anul fiscal după anul finalizării proiectului (obținerii realizărilor așteptate - output) este cel puțin la fel de mare precum creșterea cifrei de afaceri anuale în anul anterior începerii proiectului. Pentru întreprinderile fără o creștere a cifrei de afaceri sau cu o creștere negativă înainte de începerea proiectului, rata de creștere a cifrei de afaceri în cursul anului fiscal de după anul finalizării proiectului (obținerii realizărilor așteptate - output), ar trebui să fie de cel puțin 2%. Cifra de afaceri a întreprinderii cuprinde totalurile facturate de întreprindere în perioada de referință (un an) și corespunde vânzărilor pe piață de bunuri și servicii furnizate către terți.</p> <p>Dacă, prin propunerea dumneavoastră de proiect, justificați adecvat în cererea de finanțare și în planul de afaceri că respectați obiectivele, activitățile și cheltuielile eligibile ale acestui apel de proiecte și atingeți indicatorii obligatorii, sunteți încurajat să îl depuneți.</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>Referitor la cheltuielile indirecte vă rugăm să consultați secțiunea 5.3.2 cu cheltuielile eligibile în care apare și următoarea mențiune:</p> <p>În vederea simplificării procesului de verificare a cheltuielilor și în scopul diminuării sarcinii administrative asupra beneficiarilor, în conformitate cu prevederile art. 54, lit. (a) din Regulamentul (UE) 2021/1060, și cu art. 26, lit. (4) din OUG nr. 23/2023, AM PR BI va utiliza opțiuni de costuri simplificate, prin aplicarea unei rate forfetare de 7% la costurile directe eligibile, pentru a acoperi costurile indirecte ale unei operațiuni.</p> <p>Costurile indirecte sunt toate acele cheltuieli care nu se încadrează în categoria costurilor directe, de tipul (enumerarea nu este exhaustivă):</p> <ul style="list-style-type: none"> • Cheltuieli cu chiria; • Cheltuieli cu utilitățile (energie electrică, încălzire, apă, canalizare); • Cheltuieli cu personalul administrativ și suport; • Cheltuieli pentru servicii de întreținere și reparare echipamente și mijloace de transport, etc. <p>Formula de calcul a costurilor indirecte</p> <p>Co ind = Co dir * Rforfetară (7%), unde:</p> <p>Co ind = costurile indirecte</p> <p>Co dir = costurile directe</p> <p>Rforfetară (%) = rata forfetară</p> <p>La depunerea proiectului costurile indirecte vor fi bugetate în limita a 7% din valoarea costurilor directe eligibile.</p> <p>Valoarea eligibilă totală = costuri directe eligibile + costuri indirecte</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
90	9016/16.10.2024.	PJ		<p>Buna ziua,</p> <p>Va rog sa oferiti o clarificare referitor la <i>Apelul de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor</i> cu privire la regimul de utilizare al spatiului in care se va implementa proiectul in cazul care nu presupune cheltuieli ce necesita autorizatie de construire.</p> <p>In aprilie 2024, cand au avut loc discutiile consultative pe marginea ghidului in consultare, ati mentionat ca pentru acele investitii care NU prezinta necesitatea unei autorizatii de construire, spatiul /imobilul in care se va implementa proiectul poate fi inchiriat, cu anumite conditii de indeplinit (valabilitate contract, sa fie liber de sarcini, sa existe acordul proprietarului pentru derularea proiectului etc) .</p> <p>Majoritatea microintreprinderilor dispun de resurse financiare limitate si mult inferioare fata de cele ale intreprinderilor mici si mijlocii. Astfel, o mare parte a afacerilor mici sau la inceputul perioadei de crestere isi desfasoara activitatea in spatii inchiriate, neavand capacitatea de a achizitionata un spatiu, mai ales ca zona Bucuresti -Ilfov este caracterizata de preturi de achitizie foarte mari ale imobilelor. Totodata o mare parte a investitiilor derulate prin prezetul apel se vor realiza in puncte de lucru inchiriate. Astfel, fluxurile de numerar sunt directionate spre activitatea curenta a societatii, inclusiv chirii si spre investitii in echipamente care aduc plus valoare.</p> <p>In atat in Ghidul solicitantului varianta consultativa cat si in Anexa 1 la Decizia CM PR BI 29 se mentioneaza ca se accepta doar imobilele care au drept de proprietate si drepturi reale principale, conditie similara cu cea care se aplica proiectelor care presupun emiterea unor autorizatii de construire.</p>	<p>În varianta finală a Ghidului solicitantului, paragraful evidențiat de dumneavoastră a fost modificat astfel:</p> <p>“Pentru investiții care includ doar servicii și/sau dotări/ dotare cu echipamente care presupun lucrări de construcție/montaj care nu se supun autorizării, solicitantul demonstrează existența unui drept real sau existența unui drept de folosință ce provine dintr-un contract de comodat/închiriere/locațiune, conform legislației în vigoare, valabil pe o perioadă care să acopere inclusiv perioada de durabilitate a contractului de finanțare, respectiv 3 ani de la efectuarea plății finale în cadrul contractului de finanțare.”</p>	Acceptat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>“ În cazul proiectelor care prevăd exclusiv dotarea/ echiparea infrastructurii care face obiectul investiției, solicitantul declară că deține dreptul de proprietate sau alte drepturi reale principale, în conformitate cu cele prevăzute în cadrul GS, asupra bunurilor imobile/ mobile care fac obiectul cererii de finanțare, iar în cazul în care acestea sunt grevate de sarcini, dacă fac obiectul unor garanții, cesionări sau al unei alte forme de sarcini, acestea nu sunt incompatibile și nu afectează dreptul de proprietate, respectiv dreptul real principal, după caz, al solicitantului pe perioada de implementare și/ sau pe perioada în care este asigurat, caracterul durabil, reglementat la art. 65 din Regulamentul (UE) 2021/1060, cu modificările și completările ulterioare, al proiectului care face obiectul contractului de finanțare.”</p> <p>In acest context, cea mai mare parte a microintreprinderilor care au o nevoie reala de finantare nerambursabila (granturi mai mici dar cu o intensitate considerabil mai ridicata fata de alte apeluri dedicate IMMurilor mici si mijlocii) devin neeligibile prin conditionarea legata de dreptul de proprietate sau alte drepturi reale principale a spatiului unde se implementeaza proiectul.</p> <p>In cazul in care mentineti aceasta conditie si nu luati in considerare discutiile din intalnirea consultativa din aprilie 2024, este necesar sa enumerati in Ghidul solicitantului care sunt acele “alte drepturi reale principale” acceptate pentru a nu da nastere la interpretari si astfel solicitanti care fac cheltuieli anticipate cu elaborarea proiectului sa fie declarati neeligibili prin interpretarea arbitrara a acestei conditii.</p> <p>Va multumesc!</p>		
91	9098/18.10.2024.	PJ		In cadrul APPELULUI DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024- creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microintreprinderilor, cum se calculeaza cofinantarea de 20% pentru cei care acceseaza 300.000 euro?	În cadrul apelului de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 - creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>Varianta 1- Pana la 200.000 euro -10% si la diferenta pana la 300.000 euro – se aplica 20% cofinantare sau</p> <p>Varianta 2- se calculeaza 20% din toata suma de 300.000 euro?</p>	<p>microîntreprinderilor, cofinanțarea se calculează după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Pentru proiectele a căror valoare nerambursabilă solicitată este de până la 200.000 euro, cofinanțarea este de 10% din valoarea solicitată; • Pentru proiectele a căror valoare nerambursabilă solicitată depășește 200.000 euro - până la un maxim de 300.000 euro, cofinanțarea de 20% se aplică pe întreaga valoare solicitată. 	
92	9155/22.10.2024	PJ		<p>Aș dori o clarificare legat de locația de implementare pentru Apelul de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024.</p> <p>Unul dintre clienții noștri își desfășoară activitatea în București, însă intenționează să deschidă un nou punct de lucru în județul Ilfov, mediul urban, ca locație de implementare a proiectului. Doresc să vă întreb dacă este posibil să își asume locația în Ilfov, urmând ca în cazul aprobării proiectului, să încheie un contract de închiriere pentru noua locație. Menționăm că locația actuală din București nu va fi utilizată pentru implementarea proiectului, o să fie doar noua locație din Ilfov.</p> <p>Se poate să îmi asum prin proiect o nouă locație de implementare și după ce proiectul este aprobat să închei un contract de închiriere?</p>	<p>În cadrul apelului de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024. solicitantul eligibil este (cerințele sunt cumulative):</p> <ol style="list-style-type: none"> O societate înregistrată în scop fiscal în baza Legii nr. 31/1990 cu modificările și completările ulterioare, o societate cooperativă constituită în baza Legii nr. 1/2005, sau care funcționează în baza OUG nr. 6/2011 cu modificările și completările ulterioare; O societate care, până la momentul efectuării primei plăți către beneficiar, este înregistrată cu sediul social /sediul secundar în regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban; O societate care se încadrează în categoria microîntreprinderilor conform prevederilor conform prevederilor Legii nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM-urilor, cu modificările și completările ulterioare și Anexei I la Regulamentul (UE) nr. 2014/651. <p>Astfel, la depunerea proiectului, solicitantul va declara, în cadrul declarației unice, că își asumă deschiderea unui sediu secundar în județul Ilfov, care va fi înregistrat oficial până la momentul efectuării primei plăți, în cazul în care proiectul va fi contractat.</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					De asemenea, vă rugăm să aveți în vedere faptul că localizarea investiției este evaluată diferit (Municipiul București – 0 puncte; județul Ilfov – 5 puncte), iar solicitantul trebuie să se asigure că menține condițiile pentru care a obținut punctaj suplimentar în etapa de evaluare tehnico-financiară (ETF) pe întreaga perioadă de implementare și de durabilitate. În acest sens, orice situație, eveniment ori modificare care afectează sau ar putea afecta respectarea condițiilor de eligibilitate menționate în ghidul solicitantului de finanțare vor fi aduse, de către solicitant, la cunoștința AM, în termen de 5 zile lucrătoare de la luarea la cunoștință a situației respective.	
93	9319/29.10.2024			Buna ziua! Sunt asociat unic al unei societati cu cod caen 8690, doresc sa aplic pentru obtinerea de fonduri europene pentru achizitia de aparatura medicala performanta si digitalizare. Cum stiu ca am ales consultantul corect care sa ma ajute la implementare? Cum pot sa aflu mai multe detalii despre consultant? Sunt foarte multi consultanti care au inselat sau inseala, cum stiu sa ma feresc de ei? Multumesc!	Activitatea corespunzătoare codului CAEN 8690 „Alte activități referitoare la sănătatea umană” este inclusă în Anexa 9 cu coduri CAEN eligibile, aferentă apelului de proiecte PR BI P1/1.8/1/2025, dedicat sprijinirii microîntreprinderilor pentru creștere durabilă și modernizare tehnologică. De asemenea, codul CAEN este eligibil și pentru cele două apeluri dedicate digitalizării IMM-urilor: apelul de proiecte PR BI P1/1.6/1/2024, care sprijină IMM-urile în atingerea unei intensități digitale ridicate și apelul de proiecte PR BI P1/1.7/1/2024, dedicat sprijinului IMM-urilor pentru transformarea digitală avansată. Criteriile de evaluare și selecție pentru cele 3 apeluri mai sus menționate pot fi consultate aici: https://www.adrbi.ro/media/4638/anexa_decizia34_criteriiselectie18micointreprinderi_18102024.pdf . https://www.adrbi.ro/media/4121/anexa_decizia27_criteriiselectie_16_desi-imm.pdf https://www.adrbi.ro/media/4122/anexa_decizia28_criteriiselectie_17_transformaredigitalaavansataimm.pdf Variantele finale ale Ghidurilor Solicitantului pentru cele trei apeluri de proiecte	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>menționate anterior vor fi disponibile la următorul link: https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/ghiduri-lansate/.</p> <p>Referitor la selecția consultantului, dorim să vă informăm că Autoritatea de Management pentru Programul Regional București-Ilfov (AM PR BI) nu poate oferi orientări cu privire la alegerea acestora. Beneficiarii își selectează în mod independent consultantii, având deplină libertate de a colabora cu persoanele sau firmele pe care le consideră adecvate pentru redactarea cererii de finanțare și implementarea proiectului. Pentru a vă asigura că faceți o alegere informată, vă recomandăm să solicitați referințe de la alți beneficiari, să evaluați experiența consultantului în proiecte similare și să examinați cu atenție portofoliul și feedback-ul din colaborările anterioare. Aceste măsuri vă pot ajuta să evitați eventuale situații neplăcute.</p>	
94	9354/29.10.2024			Avand in vedere procesul de consultare aferent ghidul solicitantului O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice APELUL DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2024 Apel dedicat sprijinului pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor, va rugam sa aduagati in lista codurilor eligibile si codul Caen 2361.	În variantă finală a Ghidului Solicitantului, care va fi publicată în această săptămână, codul CAEN 2361 "Fabricarea produselor din beton pentru construcții" a fost inclus în Anexa 9 cu coduri CAEN eligibile.	Acceptat
95	9493/04.11.2024			Conform Anexei 9 la GS in consultarea pentru apelul PR BI P1/1.8/1/2024, CAEN 1721 "Fabricarea hârtiei si cartonului ondulat si a ambalajelor din hartie si carton" nu este eligibil la finantare. Această clasă include: <ul style="list-style-type: none"> • fabricarea ambalajelor din hârtie sau carton ondulat • fabricarea ambalajelor din carton, pliabile 	În variantă finală a Ghidului Solicitantului, care va fi publicată în această săptămână, codul CAEN 1721 "Fabricarea hârtiei și cartonului ondulat și a ambalajelor din hârtie și carton" a fost inclus în Anexa 9 cu coduri CAEN eligibile.	Acceptat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<ul style="list-style-type: none"> • fabricarea ambalajelor din carton solid • fabricarea altor ambalaje din hârtie și carton • fabricarea de saci și pungi din hârtie <p>Sunt eligibile deja conform Anexei 9:</p> <ul style="list-style-type: none"> • CAEN 1624- Fabricarea ambalajelor din lemn • CAEN 2592 -Fabricarea ambalajelor usoare din metal • CAEN 2895 -Fabricarea utilajelor pentru industria hârtiei și cartonului • CAEN 8292 -Activitati de ambalare <p>Avand in vedere ca:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. soldul balantei comerciale este negativ pentru CAEN 1721 "Fabricarea hârtiei și cartonului ondulat și a ambalajelor din hartie și carton"; 2. în industria alimentara se introduc noi cerinte de siguranta alimentara privind renuntarea într-un termen cat mai scurt la utilizarea ambalajelor de plastic care impacteaza negativ sanatatea oamenilor, Bisfenolul A (BPA) și microplasticul fiind pericole reale și dovedite în ultimii ani; 3. activitatile pe care le implica CAEN 1721 "Fabricarea hârtiei și cartonului ondulat și a ambalajelor din hartie și carton" fac parte din domeniul cu potențial de specializare inteligentă RIS3 BI "Noi Alimente și Siguranță Alimentară"; 4. în prezent se pune un accent major pentru reducerea drastica a utilizarii plasticului în fabricarea ambalajelor și nu numai, din cauza poluarii excesive a mediului inconjurator pe termen lung; 5. fabricarea ambalajelor din hartie și carton completeaza în mod firesc lista celorlalte activitati permise deja la finantare (fabricarea ambalaje de lemn și a ambalaje usoare din metal), dar și a fluxului operational care vizeaza sectorul de ambalaje 		

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>(fabricarea utilajelor pentru industria hartiei si cartonului si a activitatii de ambalare propriu zisa);</p> <p>6. exista interes pentru investitii din partea microintreprinderilor care produc deja sau doresc sa isi diversifice activitate de fabricarea a ambalajelor din hartie si carton destinate industriei alimentare si farmaceutice, si nu numai;</p> <p>7. ambalajele de hartie si carton, imprimate sau nu, respecta standarde stricte de calitate, procesul de productie necesita echipamente si utilaje specializate in conformitate cu destinatia ambalajelor si fluxurile tehnologice respecta siguranta alimentatiei</p> <p>Va rog sa luati in considerare introducerea CAENului 1721 "Fabricarea hârtiei si cartonului ondulat si a ambalajelor din hartie si carton" pe lista activitatilor eligibile la finantare,</p>		
96	9495/04.11.2024			<p>Buna ziua, nu imi este clar acest criteriu de evaluare/punctare. Proiectul include activități de sprijin pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor. 10</p> <p>a. Proiectul vizează investiții pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor de până la 10% din valoarea eligibilă. Concret dacă vrem să implementăm ISO 14001 care costă în jur de 2500-3000 €. care este nr de puncte pe care-l obținem, având în vedere că în grila specifică utilizarea eficientă a resurselor de până la 10% din valoarea eligibilă. Va mulțumesc. Pentru apelul de APELUL DE PROIECTE PR BI P1/1.8/1/2025 - Apel dedicat sprijinirii microîntreprinderilor pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică.</p>	<p>Pentru calculul punctajului aferent criteriului "Proiectul vizează investiții pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor de până la 10% din valoarea eligibilă", se utilizează următoarea formulă de interpolare:</p> $P = (R_s - R_{min}) * \text{punctajul maxim} / (R_{max} - R_{min})$ $P = (R_s - 0) * 10 / (10 - 0)$ unde: <ul style="list-style-type: none"> • R_s - valoarea punctată, respectiv ponderea investițiilor pentru procese de producție (bunuri sau servicii) prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor de până la 10% din valoarea eligibilă solicitată, • R_{min} – valoarea inferioară a intervalului, respectiv 0%, • R_{max} – valoarea superioară a intervalului, respectiv 10%, • P = punctajul obținut. 	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
					<p>În cazul propus de dumneavoastră, presupunând o valoare eligibilă totală solicitată de 200.000 euro și un cost pentru implementarea ISO 14001 de 2.500 euro, ponderea Rs se va calcula astfel:</p> $Rs = 2.500 \text{ euro} / 200.000 \text{ euro} \times 100\% = 1,25\%$ <p>Aplicăm această valoare în formulă: $P = (1,25 - 0) \times 10 / (10 - 0) = 1,25 \times 10 / 10 = 1,25 \text{ puncte.}$</p> <p>Prin urmare, pentru implementarea ISO 14001 cu un cost de 2.500 euro, proiectul ar obține 1,25 puncte din punctajul maxim de 10 puncte, dacă luăm în considerare o valoare totală eligibilă solicitată de 200.000 euro</p>	
97	9520/04.11.2024			<p>Buna ziua,</p> <p>Referitor la indicatorul RCR 19 – Numarul de întreprinderi sprijinite pentru sustinerea sau cresterea cifrei de afaceri aferent apelului de proiecte pentru Microîntreprinderi:</p> <p>- Conf. Ghidului Solicitantului, indicatorul se refera la “ (...) întreprinderile pentru care cifra de afaceri anuală pentru anul fiscal după anul finalizării proiectului (obținerii realizărilor așteptate - output) este cel puțin la fel de mare precum creșterea cifrei de afaceri anuale în anul anterior începerii proiectului. Pentru întreprinderile fără o creștere a cifrei de afaceri sau cu o creștere negativă înainte de începerea proiectului, rata de creștere a cifrei de afaceri în cursul anului fiscal de după anul finalizării proiectului (obținerii realizărilor așteptate - output), ar trebui să fie de cel puțin 2%.”</p> <p>Observam aceeași exprimare și în documentul “COMMISSION STAFF WORKING DOCUMENT Performance, monitoring and evaluation of the European Regional Development Fund, the Cohesion Fund and the Just Transition Fund in 2021-2027 “ publicat pe site-ul oficial al CE.</p> <p>Va rugam sa clarificati urmatoarele aspecte:</p>	<p>În ceea ce privește definiția indicatorului RCR 19 - întreprinderi cu cifra de afaceri crescută, <u>vă informăm că se va lua în considerare creșterea procentuală de minimum 2% doar pentru microîntreprinderile care nu au înregistrat o creștere a cifrei de afaceri sau au avut o creștere negativă în anul anterior începerii proiectului.</u></p> <p>Pentru celelalte microîntreprinderi, care au înregistrat o creștere a cifrei de afaceri, aceasta trebuie să fie cel puțin la fel de mare precum creșterea cifrei de afaceri anuale <u>în anul anterior începerii proiectului, în termeni valorici.</u> În ghidul solicitantului actualizat, se menționează:</p> <p>Cazul 1.</p> <p>a) Întreprinderi care au înregistrat o creștere a cifrei de afaceri în anul anterior începerii proiectului. În acest caz, îndeplinirea țintei înseamnă că întreprinderea trebuie să aibă o creștere a cifrei de afaceri pentru primul an fiscal după implementarea proiectului cel puțin egală cu creșterea înregistrată în anul anterior începerii proiectului, în termeni valorici.</p> <p>Cazul 2.</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>1. Pentru firmele care au înregistrat creștere, cifra de afaceri din anul fiscal de după finalizarea proiectului trebuie să fie cel puțin egală cu cifra de afaceri din anul anterior începerii proiectului, în valoare absolută? Sau trebuie să existe o creștere a cifrei de afaceri, în anul de după finalizare, cel puțin egală cu creșterea din anul anterior depunerii?</p> <p>2. Pentru firmele care au înregistrat scădere, cifra din anul fiscal de după finalizarea proiectului trebuie să înregistreze o creștere cu cel puțin 2% față de anul anterior depunerii? Sau față de ce an?</p> <p>Mai concret: Pentru o firmă care a avut în 2022 o cifră de afaceri de 100.000 Euro și în 2023 o cifră de afaceri de 200.000, creșterea este de 100.000 Euro, adică o creștere cu 100%.</p> <p>În anul fiscal de după finalizarea proiectului (1 an de la data ultimei plăți, an fiscal încheiat), firma trebuie să înregistreze o cifră de afaceri:</p> <ul style="list-style-type: none"> - cu 100.000 euro mai mare decât în anul 2023? <p>SAU</p> <ul style="list-style-type: none"> - cu 100% mai mare decât în 2023? Adică dublul valorii din 2023? <p>Creșterea se măsoară în valoare absolută sau ca procent?</p> <p>Și se măsoară prin raportare la ce valoare? La valoarea din 2023?</p> <p>Mai exact, în anul de după finalizarea proiectului, valoarea cifrei de afaceri trebuie să fie cu 100.000 Euro mai mare decât cifra din 2023 SAU cu 100% mai mare decât cifra din 2023, adică dublul ei?</p> <p>Raportarea la anul 2023 este corectă? Sau trebuie să măsurăm creșterea din anul de după proiect față de anul de finalizare a proiectului?</p>	<p>b) Întreprinderi care NU au înregistrat o creștere a cifrei de afaceri în anul anterior începerii proiectului sau au avut o creștere negativă. În acest caz, întreprinderea trebuie să înregistreze o creștere de cel puțin 2% față de datele din bilanțul anului anterior începerii proiectului.</p> <p>Revenind la exemplul dumneavoastră, vom presupune că proiectul este depus în 2024, iar firma are o cifră de afaceri de 100.000 euro în 2022 și de 200.000 euro în 2023, înregistrând astfel o creștere absolută a cifrei de afaceri de 100.000 euro în anul anterior începerii proiectului. Conform cerințelor ghidului, firma trebuie să demonstreze, în anul fiscal de după finalizarea proiectului (presupunem că acesta este anul 2026), o creștere de cel puțin 100.000 euro față de valoarea cifrei de afaceri din anul finalizării proiectului (2025). Cu alte cuvinte, valoarea cifrei de afaceri în anul 2026 trebuie să fie de cel puțin 100.000 euro peste cea din anul 2025.</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				Mentionam ca din definitia indicatorului reiese clar ca singura referire la procente este atunci cand se vorbeste de firmele care nu au avut nicio crestere a cifrei de afaceri SAU au inregistrat o scadere a acesteia. Va multumesc anticipat pentru raspunsul dumneavoastra prompt,		
98	9572/06.11.2024			Ref. Programul Regional Bucuresti Ilfov 2021-2027 Apelul de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinirii creșterii durabile și modernizării tehnologice a microîntreprinderilor. Va rugam respectuos sa ne furnizati o informatie referitoare la conditii de ELIGIBILITATE A SOLICITANTILOR din punct de vedere geographic, pentru acest apel: Avand in vedere prevederile Strategiei Regionale Bucuresti Ilfov 2021-2027, aferente Obiectivului de Politica OP 1 O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale, Obiectivului Specific OS 1.3. Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive (FEDR); _“Tipurile de acțiuni aferente – articolul 22 alineatul (3) litera (d) punctul (i) din RDC și articolul 6 din Regulamentul FSE+:_ _Dinamismul și competitivitatea economiei regionale este direct legată de capacitatea de adaptare și reziliență a întreprinderilor la șocurile economice (în special a IMM-urilor fiind majoritare în numărul total de întreprinderi active la nivel regional și cele mai vulnerabile). Criza sanitară COVID-19 la care se adaugă și invadarea Ucrainei de către Rusia au avut un impact socio-economic negativ fără precedent asupra tuturor IMM-urilor din UE, întrucât acestea dețin rezerve	<u>Programul Regional București Ilfov 2021-2027 contribuie la îndeplinirea obiectivelor regionale de dezvoltare stabilite în Planul de Dezvoltare Regională București-Ilfov (PDR BI) 2021-2027 și în Strategia de Specializare Inteligentă RIS3 București-Ilfov (RIS3 BI).</u> <u>Astfel, pentru a răspunde nevoilor identificate prin PDR BI și RIS3 BI, POR BI 2021-2027 include Prioritatea 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice, OP1 - OS (iii) Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive, Acțiunea 1.8 - Sprijin pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor.</u> <u>SCHEMA de ajutor de minimis privind sprijinirea microîntreprinderilor pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică are ca bază legală reglementările legale europene și naționale. Astfel, schema identifică domeniile și locația de aplicare, precum și excepțiile de aplicare, printre care și "microîntreprinderile care propun investiții care se vor implementa în mediul rural cu excepția celor din satele aparținătoare municipiilor și orașelor". În cadrul acestui apel de proiecte sunt eligibile doar microîntreprinderile din mediul urban, fiind necesară asigurarea complementarității fondurilor europene aferente PR BI cu Planul Național Strategic 2023-2027. Microîntreprinderile din mediul rural pot beneficia de finanțare prin Planul Național Strategic 2023-2027 (PNS), dedicat dezvoltării rurale prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR), a cărui</u>	Clarificat

Formatted: Justified

Formatted: Font: Bold

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>limitate de lichidități și o concentrație ridicată de forță de muncă._</p> <p>_În acest context, acțiunile prevăzute a se finanța sub acest obiectiv specific în perioada 2021-2027 prin Prioritatea 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice, sunt:_</p> <p>_1.8. Sprijin pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a microîntreprinderilor. __Această acțiune vizează îmbunătățirea capacităților tehnice și industriale a microîntreprinderilor, pentru a gestiona mai eficient dezvoltarea produselor și serviciilor, inclusiv prin susținerea internaționalizării și utilizării eficiente a resurselor, pentru îmbunătățirea productivității și competitivității. Sprijinul presupune investiții în construirea/extinderea spațiilor de producție/_</p> <p>_prestare de servicii, echipamente, tehnologii (inclusiv tehnologii verzi), utilaje, soluții și servicii pentru internaționalizare, inclusiv pentru procese de producție prietenoase cu mediul și utilizarea eficientă a resurselor._</p> <p>....._</p> <p>--</p> <p>_Aceste acțiuni se vor realiza în mediul urban și rural__ (doar pentru întreprinderile mici și mijlocii cu activitate neagricolă) și sunt complementare cu intervențiilor propuse a se finanța la nivel național și European.....”_</p> <p>--</p> <p>De asemenea, din perspectivă administrativă regiunea se compune din 42 UAT: Municipiul București (MB) – capital țării și județul Ilfov (IF), format din 8 orașe și 32 de localități rurale.</p> <p>In acelasi timp, Avand in vedere Ghidul Solicitantului (consultare publica) - PRIORITATEA 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice, capitol 5.1.2. CATEGORII DE SOLICITANȚI ELIGIBILI</p>	<p>Autoritate de Management este la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale.</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>c) Microîntreprinderile care au sediul social/punct de lucru în mediul rural – NU SUNT ELIGIBILE</p> <p>dar si DECIZIA NR.34 din 30.10.2024 privind aprobarea modificărilor aduse documentului „Criterii de selecție pentru Apelul de Proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 - Apel dedicat sprijinirii creșterii durabile și modernizării tehnologice a microîntreprinderilor”, in Sectiunea</p> <p>“I. ELIGIBILITATEA SOLICITANȚILOR, criteriu</p> <p>I.1. Forma de constituire a solicitantului:</p> <p>b) O societate, care, până la momentul efectuării primei plăți a ajutorului către beneficiar, este înregistrată cu sediul social /sediul secundar în regiunea București-Ilfov și locația de implementare a proiectului în mediul urban;”</p> <p>Va rugam sa clarificati neeligibilitatea zonei rurale in cadrul acestui apel de proiecte.</p>		
99	9586/06.11.2021			<p>Bună ziua</p> <p>Vă contactăm în legătură cu apelul de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 pentru care există un interes ridicat din partea IMM-urilor cu care compania noastră colaborează.</p> <p>Astfel, având în vedere următoarele: în data de 30.10.2024 a fost publicată Decizia nr. 34 din 30.10.2024 care aduce modificări aferente criteriilor de eligibilitate și a celor de selecție aprobate prin Decizia nr. 29 din 15.07.2024; precum și faptul că în Calendarul publicat de dvs. se menționa luna octombrie 2024 ca fiind luna de publicare a Ghidului final și luna ianuarie 2025 ca fiind luna de lansare a sesiunii de depunere.</p> <p>În contextul în care până la data prezentă nu există un Ghid final și în continuare sunt operate modificări aferente condițiile de selecție și de eligibilitate, avem rugămintea de a ne sprijini cu informații concrete cu</p>	<p>Variantă finală a Ghidului Solicitantului apelul de proiecte PR BI P1/1.8/1/2024 va fi publicată în această săptămână.</p> <p>AM PR BI a desfășurat un amplu proces de consultare asupra criteriilor de eligibilitate și a criteriilor evaluare și selecție ce vizează apelul dedicat creșterii durabile și modernizării tehnologice a microîntreprinderilor.</p> <p>Criteriile ETF si criteriile de eligibilitate, care au fost aprobate inițial în Comitetul de Monitorizare, nu au fost modificate substanțial.</p>	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>privire la luna de publicare a Ghidului final și perioada de depunere a proiectelor.</p> <p>De asemenea, este foarte important să ne comunicați dacă se va schimba baza de raportare a indicatorilor economico - financiari, și anume se va lua în considerare în continuare bilanțul la 31.12.2023 sau ne vom raporta la situațiile economice aferente anului 2024?</p> <p>Vă rugăm să aveți în vedere că lipsă de predictibilitate din partea AM PR București Ilfov afectează în mod direct IMM-urile interesate de acest apel de proiecte.</p> <p>IMM-urile care se pregătesc pentru acest apel alocă resurse (timp, personal, consultanță) pentru elaborarea proiectelor. Însă, fără claritate cu privire la data de lansare și la criteriile finale, există riscul ca aceste investiții de resurse să fie în zadar dacă criteriile se schimbă în ultima clipă sau dacă apelul întârzie semnificativ. Acest lucru poate duce la costuri suplimentare, la amânarea altor proiecte care ar putea fi mai sigure și de cele mai multe ori la decizia de a nu mai depune proiectele.</p> <p>Vă mulțumim anticipat pentru răspunsul dvs. și vă asigurăm de întreaga noastră colaborare și înțelegere!</p>	Anul financiar de referință pentru etapa de evaluare tehnico-financiară este 2023.	
100	9598/06.11.2024			<p>Va rugam sa ne sprijiniti cu clarificarea urmatoarelor aspecte referitoare la ACTIVITATILE DE INTERNATIONALIZARE:</p> <p>La sectiunea 5.2.2. ACTIVITĂȚI ELIGIBILE, pct. B. Activități conexe activității de bază, sunt descrise mai multe tipuri de activitati de internationalizare, dupa cum urmeaza:</p> <p>Activități specifice internaționalizării, extinderii piețelor de vânzare, a gamei de produse și servicii oferite de tipul (enumerarea nu este exhaustivă), inclusiv activități de marketing generate de participarea</p>	<p>În ceea ce privește corelarea între activitățile și cheltuielile eligibile, vă informăm că, în varianta finală a ghidului, cheltuielile eligibile sunt corelate cu activitățile eligibile, incluzând toate cheltuielile aferente activităților de internaționalizare detaliate la secțiunea 5.2.2. ACTIVITĂȚI ELIGIBILE.</p> <p>Referitor la participarea la târguri, confirmăm că fiecare participare la un târg internațional distinct este considerată o activitate de internaționalizare separată. Astfel, participarea la două târguri internaționale va fi considerată ca fiind două activități distincte de</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>solicitantului de finanțare, în calitate de expozant, la nivel național și/sau extern la târguri, expoziții :</p> <ul style="list-style-type: none"> • achiziție servicii pentru realizarea analizei piețelor internaționale cu potențial și selectarea piețelor țintă; • achiziție servicii pentru realizarea strategiei de export pentru piețe externe; • achiziție servicii de inovare pentru crearea unor produse inovatoare pentru intrarea pe piețe internaționale (justificarea necesității achiziției trebuie să reiasă dintr-o analiza a piețelor țintă sau din strategia de export); • achiziție servicii pentru realizare design pentru ambalare și etichetare, în vederea intrării pe piețe internaționale (justificarea necesității achiziției trebuie să reiasă dintr-o analiza a piețelor țintă sau din strategia de export); • achiziție servicii pentru realizarea brandului și promovare (justificarea necesității achiziției trebuie să reiasă dintr-o analiză a piețelor țintă sau din strategia de export); • achiziție servicii pentru certificare și standarde de calitate (justificarea necesității achiziției trebuie să reiasă dintr-o analiza a piețelor țintă sau din strategia de export); • achiziție servicii de promovare pe piețe externe; • achiziție servicii de participare la misiuni economice internaționale, târguri, expoziții, etc. <p>La secțiunea 7.3. Cheltuieli cu activități de internaționalizare – sunt menționate următoarele tipuri de cheltuieli eligibile: "se includ cheltuielile cu participarea, la nivel internațional, la târguri, misiuni comerciale, expoziții, în calitate de expozant, inclusiv cheltuielile cu activitățile de marketing generate de participarea solicitantului de finanțare , în calitate de expozant, la nivel național și/sau extern, la târguri, expoziții internaționale: taxa de participare, închirierea standului, transportul și cazarea</p>	<p>internaționalizare, respectând criteriul minim de două activități necesar pentru obținerea punctajului suplimentar.</p>	

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Nr.crt	Nr. înregistrare	Tip solicitant (PF / PJ / etc.)	Textul din ghid vizat de întrebare/observatie	Întrebare/observatie	Raspuns	Status
				<p>personalului pe perioada evenimentului, transportul și depozitarea mostrelor și materialelor promoționale."</p> <p>Observam, astfel, ca la doar cheltuielile ocazionate de participare la targuri este eligibila, pe cand celelalte servicii de branding, marketing, promovare la export nu sunt.</p> <p>Avand in vedere faptul ca includerea in proiect a min. 2 activitati de internationalizare este punctata suplimentar, insa cheltuielile eligibile INCLUD DOAR cheltuieli legate de participarea la targuri (taxa participare, taxa stand, transport persoane + materiale promo), neexistand astfel o corelare intre activitatile eligibile de la sectiunea 5.2.2 pct. B (care include 8 tipuri de activitati diferite) si sectiunea 7.3 (care include cheltuieli eligibile pentru o singura activitate din cele 8, respectiv doar participarea la targuri in calitate de expozant), va rugam sa ne indicati daca:</p> <p>1. In varianta finala a ghidului va exista o corelare intre activitatile eligibile si cheltuielile eligibile, urmand a fi incluse si alte tipuri de cheltuieli eligibile aferente serviciilor de marketing si promovare care sa corespunda tuturor activitatilor de internationalizare mentionate ca fiind eligibile; SAU</p> <p>2. Aveti in vedere pastrarea variantei actuale a ghidului? 3. In acceptiunea dumneavoastra, participarea la 2 targuri internationale distincte reprezinta 2 activitati de internationalizare diferite?</p>		
101	9599/06.11.2024			Buna ziua, as vrea sa știu daca mai este de actualitate solicitarea din ghidul consultativ unde se cererea notificare clasare de la Mediu.	Conform ghidului solicitantului actualizat, în etapa de contractare, solicitantul va transmite, dacă e cazul, Clasarea notificării sau Decizia finală privind evaluarea impactului asupra mediului, în conformitate cu prevederile Legii nr. 292 din 3 decembrie 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului.	Clarificat

NE UNEȘTE VIITORUL